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VALÓ közleményeket felvesz aki adóhivat a 
PARISBAN fffügynőksfgür.kr.él:

John, F. Jones & Cie, 31 bis, Faub. Montmare 
Frankfurtban a M. : Daube G. L. es Társa. 
Béaben : Mosse Rudolf, Seilerstätie Nr 2. 

Haasenstein es Vogler. I., Wall f:cchga see 10. 
Oppehk A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.
Hemdl Alajos. I.. Wollzeile N'r. 25.
Daube G. L. és Tarsa. I., Wolzeille Nr. 12. 
Dukes Miksa, I., Riemetgasse Nr. 12.
Dannefcerg J., Riemenrasse 13.

. Stern Móriig I., Wollzeile Nr. 22.
A eg valamennyi hirdetési iroda.

A porosz trónbeszéd.
.'sem lehet tagadni, hogy II. Vilmos csá­

szárnak a törvényhozó testületekhez intézett 
t, nueszédei sokban enyhítik azt a kelle- 

r.'a hatást, melyet a hadsereghez és nép- 
r:rezeit első proklarnacziók fölkeltettek. 

A . - .vdlmi g\ üléshez intézett trón beszéd 
ez. A láthatóan íz volt, hogy bizalmat kelt- 
5 j. fiatal császárnak békés szándékai 

A porosz országgyűlés előtt ma el- 
L trónbeszéd viszont arra van ren- 

: ocv az alkotmányos rend tartóssá­
gé- éositsa a porosz népet. Mindkét 
. ; • Zaion erősen ül ama személyes hang-

- gy a császárnak szivén fekszik a 
:•-fiáit szándékokat visszautasítani és 

* >:ie támadt aggodalmakat eloszlatni.
- van tőlem, hogy a birodalomnak

• • támadó háborúkra használjam fel»
: ;e:íe a német császár a birodalmi

: -s*':ék. «Távol van tőlem, hogy az al-
K' - nY állandóságába vetett hitet a korona

• kiszélesítésére irányuló törekvések­
kel uegzavarjam» — ezt jelenti ki a po- 
*' '7 sirály az országgyűlésnek. Sőt a mit a

. na.K exkluzív felekezeti szelleméről 
' c.-z'eitek és a minek megerősítéséi; lát-

erősített határozatok kihirdettetnek és az ülésszak be 
záratik. szá'j közvéleményére való hivatkozással ünnepélyesen 

kijelentette, hogy az uj császárnak trón rálép te * után 
tett nyilatkozatai nálunk a német szövetség iránti 
ragaszkodást s bizalmat s a szövetséges állam ural­
kodója s vezérférfiai iránti tisztelet érzelmeit növel­
tek. A miniszterelnök e nyilatkozata kétségtelenül a
Norddeutsche Allgemeine Zeitung-nrdk szólót!. __
Az ülés elején bejelenté az elnök, hogy a német

geinK lelkiismeretlen érdekhajhászása; húzás- 
halasztás, a törvénykezés fondorlatai; némely 
bíró vaksága, az ügyvédek lelkiismeretlen­
sége; családi ügyekben a törvénynek még 
létező hiánya és ferdeségei: mind csak kész 
alkalmat adtak lelketlen apámnak arra, hogy 
alaptalan vádak s hamis tanukkal családja 
nevét, becsületét és vagyonát elpusztítsa, 
tönkre tegye.»

Egy megkapó rajz ez. s igaz. A Shakes­
peare jellemzése alig erőteljesebb, melylycl 
a lenni és nem lenni kérdését ecseteli. «Ki 
viselné a gunycsapásokat,— zsarnok bosszú­
ját, gőgös ember dölyfét, pörhalasztást, a 
hivatalnok paczkázásait s mind a rúgást, 
melylyel méltatlanok bántalmazzák a tűrő 
érdemet: ha nyugalomba küldhetné magát

Egy rettentő dráma.
Rettentő, minden idegeinket megrázó drama 

az, mely Debreczenben lejátszódott.
Egy fiú megöli saját apját.
Alegöli előre eltökélt szándékkal, terve 

megérlelődik hónapok előtt1 lassú, hosszas 
fontolgatással készül el reá, gondolatait pa­
pírra veti, s az iratot hónapokon át rej­
tegeti.

Megöli apját, nem bosszú, nem is nyere­
ség vágyból, hanem, hogy megszabadítsa tőle 
anyját s nővéreit.

Önvallomásaiból nem a kannibál beszél. 
\ ilágosan, őszinte nyíltsággal mondja el ter­
vét, s az okokat, melyek azt benne megér- 
leltették. A lelki küzdelmei, melyen keresz­
tül megy, szinte megható módon ecseteli, 
szinte látni véljük lelke hánykódását, s 
egy pillanatig szeretnénk elfelejteni, hogy 
egy nyomorult apagyilkos az, a ki hozzánk 
beszél.

A drámai küzdelem véget ér lelkében, 
kezébe veszi a gyilkos fegyvert s kérlelhe­
tetlenül kioltja az életet, a mely az övének 
is kutforrása vala.

Megdöbbenve állunk meg a holttest fölött, 
de szemünk a gyilkost keresi. Önként jelent­
kezik. A müveit osztályok sorából való s 
egyetlen a maga neméből. A közönséges 
bűnösök egyik kategóriájába sem tartozik. 
Nem a vadság tör benne elő egy meggon­
dolatlan pillanatban. Nem aljas bosszú irá­
nyozza fegyverét a kiállott szenvedések és 
bántódások miatt. Nem az apai örökség ter­
mészetes elnyerésének siettetése teviti. Mind 
az, a mi a közönséges gonosztévőt tettére 
serkenteni szokta, hiányzik nála, s egy nyílt 
kérdéssel állunk szemben: hogy lehetsé­
ges ez?

Hol van a társadalom és a társadalmi 
rend. melynek minden törvényei tehetetle­
nek voltak, egy fiú keblében kioltani a föl­
kelt vadérzéseket ? A szülők tisztelete, me­
lyet bölcsőnktől fogva oltogatnak belénk, a 
hála érzete, melylyel jótevőink iránt visel­
tetnünk kell, a gyermek természetes szere­
tető apja iránt, s mind az, a mi a társada­
lomban erő, megn ernes'ti érzés sinket — itt 
hiábavalónak bizonyult-e?

Ah ! hiszen ez a dráma épen a társa­
dalom egy nagy vissszaságára vet vi­
lágot.

A szörnyeteg apa ellen nem ád oltalmat 
se törvény, se társadalom.

A gyilkos kereste azt, de nem találta meg.
Maga beszéli el.
«Az igazságszolgáltatás lassúsága; köze-

Rufinyanszky József br.
A közös miniszterek közül jelen vannak : Kdnoky 

Gusztáv gr. közös külügyminiszter. Bauer Nándor bú 
közös hadügyminiszter. Kállay Béni közös pénzügymi­
niszter, Sterneck Miksa báró altengernagv, Tóth V mos 
a közös főszámszék elnöke, Szögyeny László a közös 
külügyminisztérium 1-sö osztályfőnöke, Barkassy Béla 
vezérkar« alezredes, Szentgyörgyi Gyula,DeifAdami Géza 
sorhajó Ladnagv.

A magyar kormány részéről leien vannak : Tisza Kál­
mán. Fejérváry Géza b.

Hegedűs Sándor jegyző (olvassa a miniszterelnök 
átiratát.) A császári német kormány megkeresései ' tán 
tisztelettel értesítem a nagyméltóságodat, hogv ő hűsége 
II. \ ilmos német császár a magyar delegáczió részvét­
nyilatkozatát, melyet néhai Frigyes német császár ö fel­
ségének elhunyta alkalmából jegyzőkön vvileg 
mély meghatottsággal fogadta s * 
legmagasabb köszönetét fejeztette ki. Kérem 
Ságodat, hogy ezt a mag

ö kifejezett, 
a részvétnyilatkozatért 

i nagy méltó- 
gyár delegácziónak tudomására 

hozni méltóz assék. Fogadja nagyméltóságod kiváló tisz­
teletem őszinte nyilvánítását. Budapest, 1*88. jun. 26-án. 
Tisza.

Elnök: Az országos bizottság Ő felsége II. Vilmos 
német császárnak, a nemzetközi kiváló udvariasságra 
valló ama kegyességét, hogy a magyar országos bizott­
ságnak részvétnyilatkozata alkalmából saját "kebelében 
hozott határozatáról tudomást ve vén, arra legmagasabb 
köszönetének kifejezést adni meltóztatott, mint újabb 
bizonyítékát a monarchia és a német birodalom között 
fennálló szívélyes viszonynak, szilárd barátságnak és 
szövetségnek, az azt megillető mély tisztelettel és mél­
tánylással tudomásul x eszi. (Általános helyeslés.)

Hegedűs Sándor jegyző olvassa a bircda.mitanács 
delegácziója elnökének átiratát, melyben eddig hozott 
határozatairól ad értesítést.

Elnök: A megválasztandó kiegyeztetö hetes albizott­
ságnak fog kiadatni jelentéstétel végett.

Következik a kiegyeztető hetes albizottság me^a- 
lasztása.

Beadatott összesen 41 szavazat. Egyhangúlag 
lasztattak: Or. Haynaid J.aios bibornekérsek,
Ernő, Fáik .Miksa, Hegedűs Sándor, Bakovszkv 
Szlávy Olivér, Wahrmann Mór.

Elnök: E szerint felkérem a hetes aibizc 
hogy az ülés után megalakulván, méltóztassék 
ugv intézni, hogy a holnap tartandó ülésben má 
tehesse jelentését.

Wodiáner Albert b. háznagy: T. országos hi 
Van szerencsém benyújtani a delegáczió költség 
nek előirányzatát. Kérem annak tárgyalását és elfogadá­
sát. Egyúttal bátor vagyok bemutatni azon szerződést, 
melyet a költségvetési albizottság a delegáczi" nyomtat­
ványainak kiáiiiíasara vonatkozólag a pesti könyv­
nyomda-részvénytársasággal azon remén vb n kötött, 
hogy azt a t. bizottság jóváhagyni raéltóztatik. Miután a 
feltételek ugyanazok, mint a melyek a múlt évben vol­
tak, kérem azon szerződés elfogadását. Helyeslés.) A 
szerződés s a költségelőirányzat helvhenhagvalik.

Következik a hadügyi albizottság jelentősének 
tárgyalása.

Rakovszky István, a hadügyi albizottság előadója: 
A rendes és rendkívüli költségvetés a múlt évi költség- 
vetést, illetőleg a folyó évre engedélyezett összegeket 
ismét 4.218,838 írttal haladja meg. Azonban meg nem 
meríti ki mindazon összes kiadásokat, melyeket a haderő

A DELEGÁCZIÓK.

zadnak erőit, ki megteremtette a birodalmi 
alkotmányt és Németországba behozta az 
általános szavazatjogot. A németek előre 
tisztában lehettek, hogy a meddig Bismarck 
marad az államkormányzat élén, uralkodók 
jöhetnek, mehetnek, parlamenti többségek 
emelkedhetnek és bukhatnak, a kormány­
zati rendszer mindig ugyanaz marad. De 
Bismarck is nagy öregség terhét hordozza 
vállain és a császár lelkét a fiatalság pezs­
gése lebbenti magasbra. Ha a fiatal tett- 
vágy mindvégig alárendelve marad is az 
öreg megfontolásnak, a természet rendén, 
korán következhetik be mindkettőnek elvá­
lása. És akkor következnek a nagy kérdé­
sek uralkodó és nép között, melyek Német­
ország alkotmányos fejlődését hordják mé- 
hökben.

e* rendKivuli szükségletét Rakovszky István aján­
lotta elfogadásra. Beöthy Ákos taglalta a delegáczió 
s a hadügyminiszter közti viszonyt s utalva a volt 
hadügyminiszter ama nyilatkozatára, hogy a hadse­
reg már harezra készen áll. ajánlotta a miniszte­
reknek. hogy jól ion tolják meg, a mit mondanak. 
Beszéde további folyamában kifogásolta, hogy 
a delegácziók nem őszszel tartatnak, a költségvetés 
elfogadása melletti nyilatkozat után a- magvar ka­
tonai akadémia kérdését hozta szóba. Beöthy 
Ákosnak Tisza miniszterelnök s L idszky Ágost vála- 
szoitak. Az utóbbi ellenében Apponyi Albert kelt 
védelmére Beőthynek, Rakovszky István előadó zár­
beszéde után a hadügyi költségvetés általánosság­
ban megszavaztatott. A részleteknél Gaál Jenő szó­
lalt tel a hadseregnek történő szállításokból leg­
alább harmadrésznek a kisipar számúra való biz­
tosítását követelve. Gaál Jenőnek nagyon helyén levő 
felszólalására Fejérváry honvédelmi miniszter vála­
szolt, sokkal kevesebbet Ígérve, mint a mernivit 
Bauer hadügyminiszter, már megígért volt. Bauer 
közös hadügyminiszter nem tudván magyarul, nem 
szólhatott s igy helyette Gaál Jenő nyújtott felvi­
lágosítást a honvédelmi miniszternek e kér* 
dés állásáról. A 47 milliós rendkívüli kato­
nai hitel tárgyalása még az eddigieknél is 
simábban folyt le. Rakovszky István előadó, 
Apponyi Albert gróf s Tisza Kálmán miniszterelnök 
teljesen egybehangzóig, egyértelműig nyilatkoztak 
a helyzetről s e legrendkivüíibb hitel megszavazásá­
nak szükségéről. E vitának legérdekesebb mozzana­
tát a német császári trón beszéd re való reflektálás 
képezte. Már Rakovszky érintette a trón beszédet, 
Apponyi Albert szólt arról az állítólagos rokonszen­
ves visszhangról, a melyet e trónbeszéd nálunk kel­
tett. Tisza Kálmán miniszterelnök pedig Mayyaror-

megva-
Dániel
István,

■ontt&pöst, junrns
A delegácziók ülésszaka. miután a magyar dele­

gáczió ma minden eddig ie nem tárgyalt előterjesztést 
megszavazott és eltérés a két delegáczió határozatai kö­
zött fenn nem forog., mint a Búd. Co-r. irja, előrelátha­
tólag holnap este bezárható lesz. A magyar delegáczió 
holnap d. e. 10 órakor nyilvános ülést tart, melyben a 
ma megszavazott előterjesztések harmadszor fognak fel­
olvastatni és erre vonatkozó üzenet fog az osztrák de- 
legáczióhoz küldetni. 11 órakor az osztrák delegáczió 
költségvetési albizottsága tart ülést, melyben mindkét 
rész határozatainak megegyezése fog konstatáltatok mig 
12 órakor tartandó nyilvános ülésében az egyes albi­
zottság! előadók ez értelemben jelentést tesznek, mire 
ugyanott az ülésszak bezártnak fog nyilváníttatni. A 
magyar delegácziónak az első délutáni órákban tar­
tandó nyilvános ülésén azután a király által addig meg-I'S nJ

A VILÁG VEGE világért sem vitt volna gereblyét keresztül a házon? 
mert valaki meg találna halni.

A millerita prédikáczió hatalmas benyomást tett 
Anderson Sámuelre. Ő mindig — nem épen rossz, 
de gyáva ember volt és félévi vezeklés révén a 
menyországba jutni, ez .jó üzletnek látszott előtte. 
Azonkívül eszébe jutott az is, hogy ott a házasság 
nem divat s hogy ennélfogva Abigailnak nem lesz 
meg ott is az a különös joga, hogy őt gyötörje. 
Hankins presbiter nem számította volna öt bele a 
millerita felekezetbe, ha a felesége nem vadította 
volna bele — ez lévén legkönnyebb módja a há­
zassági elválás elérhetésének. A tulvilági ítélet nem 
nyugtalanította volna annyira, mint az a kilátás, 
hogy Ő ott is «ura és parancsoltja» lészen Abigail 
asszonynak.

A mi pedig ezt a szegény elnyomott asszonyt 
illeti, Ő egyszerűen meg volt ijedve. Egyáltalában 
nem akart ráállani arra, hogy a világ már ilyen 
hamar elpusztuljon. Mivel még különféle csúnya 
számadásai voltak, nagyon szerette volna, ha a 
fizetési határidő későbbre marad. Andersonnét bát­
ran lehetett olyan asszonynak nevezni, a ki félt az 
istentől — volt oka reá.

Viszont, a mi Ágostot illeti, Ő nem igen törődött 
volna a világ elpusztulásával, ha Juli csak egy te­
kintettel is bizonyította volna neki, hogy nem fe­
ledte el. Ámde Juli nem mert fölpillantani. Zsenge 
gyermekkorától fogva zsarnokoskodtak rajta, most 
pedig valóságos rémuralom alatt állott. Még nem 
tudta, hogy ellentállhat-e anyjának. És e mellett 
halálos aggodalomban volt a mama szívbaja miatt. 
Ha ingerli, még megtalálna ölni. Az anyagyilkosnak 
e rémképével ijesztgette öt Andersenné szüntelenül.

Juli hasztalan leste az alkalmat, nem jött. Egy­
szer. mikor anyja lélreforditotta az arczát, rápillan­
tott Ágostra. De emez ép e pillanatban figyelt, vagy 
legalább úgy tett, mintha figyelne, Harrison Jónás­
nak egy megj« gyzésére. És Ágost, ki a viszonyokat 
nem ismerte, a leány látszólagos hidegségét nem 
tudta egyébbel magyarázni, mint Andrásnak az el­
méletével a nők megbízhatatlanságáról — hacsak 
azt nem akarta föltenni, hogy Juli talán azt gon­
dolja, hogy az ő ártatlan megjegyzése, melyet az 
András bátya boldogtalan szerelmére tett, az ő 
anyjára vonatkozott s hogy ennélfogva sértve érzi 
magát.

így aztán, mig a többiek azon disputáltak. hogy 
a világ el fog-e pusztulni vagy nem, Ágostnak az 
a vigasztalan érzete volt, hogy a világ vége már 
be is következett, és attól sem vidult fel, mikor 
Vilhelma odasugott neki:

— Ob, de milyen igazán szép ez az Anderson 
Julcsa — ugy-e. Ágost?

oltott iulemile. Méltósága jeléül több pecsétnyomót 
hord az óralánczán, mint a mennyit én világéle­
temben láttam. A szája felső emeletén tollseprüt 
visel, olyanformán, mint valami fücsomó egy ócska 
csűrnek a tetején. Hogy eszes ember-e ? . . . Sohse 
ismertem ficzkót, a ki eszesebbnek látszott. De 
énekmesternek nem való — nem az, a mennyire 
én a dologhoz értek. Nem arra született, hogy a 
felebarátait meg a korát hangvillával szolgálja ki. 
Úgy gondolom, azért jött ide, hogy egy kicsit pu­
hatolózzék, s csak úgy adja ki magát énekmester­
nek. Fogadhat rá, Cynthy-Anna, hogy többféle 
mestersége van neki. Azt mondja, hogy az egész­
sége végett jött ide, s ez nyilván igaz is. Én azt 
gondolom magamban, hogy ha ott maradt volna, a 
honnan jött, rosszul esett volna neki a zárt levegő 
olyan szobában, a mely talán csak öt láb hosszú 
és kilencz láb széles lett volna, azonkívül pedig 
homályosan világítva és silányul bútorozva, és 
nem lett volna módjában sokat mozogni a szabad 
levegőn.

— Ne legyen olyan szeretetlen, Jónás. Hiszen 
szegény bűnösök vagyunk mindnyájan, és jól tudja: 
a szeretet nem gondol rosszra. Áz az ember na­
gyon derék lehet, ha hajat visel is az orra alatt. A 
szeretet sok vétséget elnez.

— I-igen ... de nem nézi el a bárány bőrbe 
bujt farkast. Már pedig ha ő nem az, akkor nincs 
kígyó Jarseyben, mint a piros főkötős kis lány 
mondta, mikor a nagyanyja le akarta harapni a 
fejét. Én mindig a szeretet hive voltam és rá is

Otto Akkor már nagy lány volt. Mikor Mr. Rockstone e 
parochiába jött. a lány már nagy volt es a czivili- 
záczió közepette vad tudatlanságban felnőtt, eme 
teremtmény {elköltötte a plébános érdeklődései. A 
leány felnőtt a nélkül, hogy sejtelme is lett volna 
valamiről, a mit más czivilizáltabb fiatal nők tud­
nak ; de másrészt bírta a tudatlanság ártatlanságát 
is és a külvilágról, annak élvezeteiről, kísértéséiről 
és bűneiről ép oly kevéssé volt tudomása, mint 
azokról a nagy ragyogó világokról, inelvek a me-r-
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Irta: EDWARD EGGLESTON.

Hamson Jónás az uj munkás volt, ki Ánderson 
házában a Wehle Ágost helyét elfoglalta, 
most Ágost mellett és hangos suttogással 

-- magyarázatokkal a millerita prédikácziót.
— szerette polgártársam, monda Jónás, meg- 
xmva szomszédja karját, a mint a hitszónok egy 
Cálmas nagymondás után megpihent, — szerette

a:masam, kérlek, jó! vigyázz! Észre sem veszed 
-- mire ez a szónok zérusra számítja le a 

Olyan ez. mint az egyszeri ember, a ki azt 
m: ioú kiszámítani, hogy mennyit ért egy ma­
iz. mikor a iának öle. két dollár volt. «Ha kivo- 

mmg nem kapom, kisütöm egy hosszú osztás- 
í ■ monda. Es ez a számfejtő prédikátor is, ha a

- jvőnisunkat összeadással tönkre nem silányit- 
• - kszorozással fogja megpróbálni. Az ő köny-

mr. supán egy felelet van mindenre. Adj neki 
ámri/en tetszésszerint való számot: kihozza be- 
•e az 'í8>3-at!

Az iskolaház egész környékén nyoma sem volt 
la«. különös izgalomnak. Az emberek örültek 

3 kilátásnak, hogy a világ el fog pusztulni, 
az csodálatos látvány lesz — olyas valami, 

m: él-- ők rettentő egyhangúságában némi válto- 
ígo- fog előidézni. Temetés és lakodalom 

-anapi dolog volt elöltök, és semmi sem lehe- 
: : ok nézve érdekesebb, mint a világnak kilá- 

esett pusztulása, a miként Hankins hit- 
k leírta — kivévén talán egy elsőrendű czir- 

' tevével és majomketreczczel, úgy hogy a
- á i- érzelmű emberek is elmehessenek bele, az 
'-'••vériét iránt való tisztes érdeklődésből!
v v, „.jg a kis város és környéke lakosaira 
v- na: /élvezet lett volna. Tárgyat szolgáltatott 
v ez a gondolkozásra és beszédre.
E *; a csöndes tóba dobta im most bele Han- 
-• w-'-shi er az apokalipszis összes jelképes álla- 

• eket a legnevel ségesebb, szószerinti érte­
in magyarázott. Augusztusban hát vége lesz a

- k Fiz már aztán olyasvalami volt, a mi 
;v '• adott az életnek, valami, a miért érdemes

— REGENY. -
Irta: M. E. BRADDON.

V. FEJEZET.
Mr. Rockstone, habár könyvmoly és ábrándozó, 

egyúttal jó barátja, jóltevője és tanácsadója volt a 
parochiájához tartozó szegényeknek. Hívőinek meg- 
szomoritó tudatlansága annyira ment, hogy ehez 
foghatót csak úgy lehetne képzelni, ha valamely 
bűvész vesszeje megvilágíthatná a múlt idők tükrét 
és visszavarázsolna bennünket egy századdal hátra 
Farmer Georg és Snuffy Charlotte napjaiba.

Gyakran megesett, hogy Rockstone tiszteletes a 
hosszú téli estéken kiragadta magát a kényelmes 
meleg kályha mellől és lement a kis olvasókörbe, a 
hol isteni türelemmel azon fáradozott, hogy az iro- 
dalmilag nagyon szegény és tespedő olvasókört fel­
elevenítse. Felolvasta egyik-másik előkelő napilap 
vezérczikkét, megmagyarázta azok tartalmát és jó 
akarólag hallgatta a jámbor nép politikai nézeteit. 
A templomi és iskolai teendőket nem bizta más 
szomszédos lelkészre, hanem mindent maga végzett 
kiterjedt nagy parochiája legtávolabb eső vidé­
kein is.

Deverillék egy hónap óta laktak már Morcomb- 
ban, midőn deczember első hetében, egy verőfényes 
szép napon Mr. Rockstone lrnáton elindult, hogy 
Wymperley Marschban, a chadfordi egyházi kerület 
legtávolabb eső falujában látogatást tegyen. Oly 
enyhe nyugati szél lengedezett és az égboltozat 
annyira kék volt, hogy az ember inkább április ha­
vában, mint a tél közepén képzelte magát. A plé­
bános egész teljességében élvezte is e gyönyörű 
időt, a mint Don nevű lassu-léptü öreg gebéjén vé­
gig baktatott a devonshiri tekervénves ösvényeken.

A Chad-folvó egyike Angolország legfestőibb fo­
lyóinak, de vannak közönséges helyei is, és sehol- 
sem kevésbbé regényes, mint medre ama széles ré­
szén, melyet egyik oldalról a Wymperly láp, másik 
oldalról pedig egy alacsony sik ‘ rét határol, mely 
utóbbin a marha hasigérő buja tűben legel. A lápon 
csak vad ruczák tanyáznak és csakis egy helyen 
járható át rajta gyalog vagy lóháton.

Kevés sportsman daczolt volna e feneketlen in- 
govány veszedelmeivel, de Rockstone plébános 
minden kövét ismerte. A folyónak a mocsártól ha­
tárolt partján állt egy magányos kunyhó és idejárt 
a plébános évenként tizszer-tizenkétszer, hogy meg­
látogassa egyházkerületének két hívőjét, a kik na­
gyobb érdeklődést keltettek fel benne, mint talán 
megérdemelték volna.

A kunyhót, melynek alacsony falait pókháló bo­
rította és csúcsos nádtetőjét a füst megbarnitotta, 
az utolsó negyven év óta egy kosárfonó lakta, ki­
nek czigánv-asszony felesége kevéssel odatelepedése 
után egy három éves leányka hátrahagyása mellett 
meghalt. A gyermek e kis kunyhóban, mint a ma­
dár a fészkében, minden asszonyi segítség nélkül 
nőt fel és sajátságos vad szépségű hajadonná fejlő­
dött, a kiben a czigány-vér feltűnően nyilvánult.

KCLsztT-naromszor meg ne akadt volna: megkeresz- 
telése óta sohasem volt templomban. Ha atyját e 
miatt bűnös mulasztással vádolták: avval védeke­
zett, hogy szegény ember, és hogy ötöd fél mért- 
földnyire lakik a falutól.

— Mikép küldhettem volna az iskolába ? kérdé 
olyankor.

— Czivilizáltabb helyre költözhetett volna. — 
monda a plébános.

— Költözni! Miért, tisztelendő uram. ez a kunyhó 
sajátom. Inkább levágatnám jobb kezemet, mm fel­
adnám ezt a házat, mely hajlékom. Sohsem tudnék 
másikat szerezni, ha egyszer eladnám ezt. A pénzt 
elinnám.

— De csak egyszer egy héten elmehetne a 
templomba, folytatá a pap Ha hetenként sok mért- 
főldnyire gyalogol, hogy eladhassa kosarait: nem 
tehetne pár mért földet map .ulke üdvössé­
géért is?

Dawley John fejét csóválta.
— Ha az ember egész héten talpon van. vasár­

nap nyugodni akar, monda.
A plébános beszélgetett Dawley Magdolnával — 

vallási oktatást akart neki adni: de a feladat ne­
héz volt. Nem kívánhatta tőle, hogy naponta kilencz 
mértföldet járjon felvilágosodást keresni. A hány­
szor csak tehette, mindig ellovagolt a mocsár mel­
lett levő kunyhóba és többet fáradozott a szép 
tudatlannal, mint bárki mással a kerületében. Egy 
esztendei fáradozás után kezdte hinni, hogy sike­
rült a leány homályos eszét némileg megvilágítani. 
Értelme ébredni látszott. Kevésbbé volt gyermekes 
a vallásra nézve tett észrevételeiben és nagyobb 
kíváncsiságot árult el a világ iránt, a melyben élt. 
Mr. Rockstone szép reményeket táplált, midőn egy 
szép napon Magdolna eltűnt a chadfordi paródiá­
ból, a nélkül, hogy elmenetelének módját és okát 
sejteni is lehetett volna. Atyja a papnak csak any- 
nyit mondhatott, hogy ő kora reggel elment hazul­
ról kosaraival a legközelebbi mezővárosba vá­
sárra ; és a mint éjfélkor haza jött, a házat üre­
sen találta.

— Látott-e valaha idegen fiút a ház körül ólál­
kodni? Gyanúsítja-e leányát, hogy ismeretsége volt 
valakivel, a ki megszöktethette ? "

— Nem, volt a felelet mind a két kérdésre.
Mr. Rockstone mindent elkövetett a szökevény 

kinyomozására, de hiába; senki sem látta őt sem 
a faluban, sem a vasúti indóházban. A helybeli, 
valamint a fővárosi rendőrség, kutatásai eredmenvxa

*, teSrin
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— Úgy énekel az, mint egy bagolyba oltott fü­
lembe !

Harrison Jónás a kút kávájára támaszkodva be­
szélgetett Cynthy-Annával. Lennjárt Brayvilleben, a 
boltban monda, s ott meghallgatott egy millerita 
prédikácziót meg egy uj énekmestert.

Úgy énekei, ha m #.dom, mint egy bagolyba

■m
m
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ezúttal az ország áldozatkészségétől igényel, mert a mai 
napirend töi . i tárgya is hadi természetű kiadásokra vo- 
natkozik és nevezetesen a rendkívüli katonai in- 
le. kedésekre még külön 47*3 millió forintnyi hi­
tel igényelte ik. Az albizottság beható és szigorú 
kritika után a ánlja az összeg engedélyezését. Az 
albizottság behat» bírálat után konstatálhatta, hogy 
u :a>Z‘ i vi zésről, a hadsereg szervezetének megváltozta- 
usurúi szó nines; a kért összegek, csakis a meglevő 

szervezet alapján, a meglevő kereten belül czélozzák a 
hadsereg tovább fejlesztését a nélkül, hogy itt bármi uj 
tervek uj szervezési módozatok volnának < zélozva. Ha­
sunk lag külön ki kell emelni azt. hogy kar létszám- 

in dósok H fordulnak elő a költségvetésben, ezen lét­
számemelések sem lüggnek össze ily szervezési czélza- 
trkka’, azok kizárólag annak következményei, hogy a 
hadseregl- különösen a tiszti karban a hiány igen 
érezhetővé vált. Az állam-létnek, de sőt a magánélet­
nek is :> in len egyes intézménye évről évre fokozott 
fejé esnek é< javításnak van kitéve; annyival inkább 
aki van vetve e törvénynek a hadsereg, a mely nem 

s:;-: mint rgvik leglényegesebb tényezője az állami élet­
űek, hanem azért sem vonhatja magát ki a kövelkez- 
rn- ny alul, mert számolnia kell más államok had­
erejével.

Az ul izotíság nevében kéri a t. országos bizottságot,
• k : i— k úgy a rendes, mint a rendkívüli hadügyi 
i'.st-gvetést általánosságban a részletes tárgyalás alap-

j : el foga ini. ; Helyeslés.)
3eoiuy Ákos. Az a kérdés, hogy ez a delegáozió a 

■ : k rmányzatial széniben, mikor abban személy- 
-as ail be, milyen viszonyban van oly fontos kér- 
a ei szükségessé teszi, hogy azt megbeszéljük. En 

. a : s az! hiszem, hogy az a viszony, mely köztünk s 
1 a igy; kormányzat közt létezik, két oldalú viszonv- 

. íszelével bír, mely azután a jogoknak és kö- 
;• i z. :tség- knek bizonyos összhangját feltételezi. Mi pl.

. zunk itt határozatokat, megszavazunk költségeket,
!ügyminiszter elfektuálja, azokért felelős, ez 

zya :ala. au egy direkt kötelezettséget konstituál. De 
*> naak azután indirekt természetű kötelezettségek, me- 

e.;e: . a. ar :v m is lehet szabatos jogi formába önteni,
• v kérdező erejüket tagadni senki sem fogja.

Ez a kötelezettség nem csak a személyre terjed ki, 
a ki azt elvállalta, hanem kiterjed annak utódjára is.

A ni: azt a kérdést illeti, hogy a volt hadügvminisz- 
:r u; :.at mondott, erre én igazán klasszikus tanú vá­

gyói;, mert az en kérdezősködésemre nyilatkozott. En 
.zy.-.nis agg irmaimat fejeztem ki s erre a hadügymi- 

n>/.t- r ur lv;eie:.tette, hogy a hadsereg teljesen készen 
Az a :vuitott azután később, hogy nem azt mon- 

: a, hogy teljesen készen van. hanem hogy úgy nvl- 
::zott, i.ogv úgy ké-zen van, mint a hogy eddig még 

ur a v at. A mn.yire én a szabatos terminológia sza- 
.-u y.-at ismerem, ez az utóbbi azt az eszmét, melyet én 

a z ram, körülbelül még erősebben fejezi ki. De legyen 
hogy en tévéitek. Mi következik ebből? Az, hogy 

mi a i.elvett, hogy akkor, a mikor költségeket száva­
iunk m -g. a képzelhető legpozitivebb alapon állanánk, 
ui u.k egy oly ingatag alapon, minő egy miniszteri nyi- 
..luxözaí, a mely i:ne még a legjobb intenczió mellett 
u : k iáim z • interpretá'-ziónak ad helyet. A mi azután 
n l.rhzeLei igazán sajátszerüen jellemzi, ez az, hogy 

: . ; : minisztereknek nyilatkozataiból takarékossági 
;o:.z . ■ ncz;át akar az ember levonni, akkor azok in- 

s hullámzó természetiteknek lesznek feltüntetve s 
z - ->r szemei élőit szétoszlanak, mint a délibáb. De

o : arr 1 van ?zó. hogy azon nyilatkozatok alapján 
• :et szavazzunk meg, akkor a esalhatatlanság 

pia-.Lenz.vÍvlíI lépnek fel. (így van! jobbfelőL)
Neuer , az a nézetem, hogy miután az előbbi hadügy­

miniszter kijelentést tette, e kijelentés kötelező a mos- 
uiu! ha-mzvminiszterre is és ezért jogosítva vagyunk a 
. . I • i kormányzattal szemben erre az álláspontra he­

me in; s ennek konzekvencziáit levonni. Én nem is- 
... a jó kormányzatnak nagyobb biztosítékát, mint 

u hocy a a kormányférfiak ítélete és apprecziácziója 
1 y és megbízható, nem helytelenül mondják a frán­

yák (huiverner cest prévoir.» És épen azért, mert 
y helyzetben vagyunk, hogy ezt a kérdést min 

*:-m k-: rmáir nyal szemben tisztába hozzuk, nekünk oly 
is. n. ; k-11 eh- g!almunk, hogy a kormányok és kor- 

y.-r:.ak megtanulják azt, hogy ha egyszer valamit 
;.ra;. azt komolyan mondják, kétszer is meggon­

dol ;. mert szavuknál fogják őket. Es ha mi ezt nem 
• szszor:. ha eljárásunk következtében a kormányok más 
•:u lésre jutnak, akkor, merem állítani, hogy ön-
k-'Zunl'iksi romboltuk le a jó kormányzatnak egyik biz-

másik megjegyzésem arra vonatkozik, hogy a dt- 
ega z: k ez alkalommal nem őszkor, hanem nyáron és 
- :.t-g t;i' szkor fognak ülésezni. A pénzügyek rende- 
s ;.üz e-jvik fökell* ke a reális előirányzat, ez pedig 

:-á;3 „y történhetik meg, hogy ha a költségvetés

TtyN —B————MB——B—a

nem vezettek. Dawley -lohn leánya egy uj csepp 
:-dy az emberiség oczeanjába nyomtalanul

eltűnt.
U: évvel később, midőn a kosárkötő éjfél felé 

;.:vanui.'bö! a városból és ugyan-olyan dologból, 
:ya szökésének évfordulóján hazatért, egy két- 

'•".árotn évesnek látszó gyermeket talált ülve a tüz- 
. v - V. melyben nem sokkal előbb egy ismeret­

ien kéz tűzet gyújtott volt.
A gyermek kilétéről nem sokáig kellett eszét 
'•iterme. mert szakasztott mása volt leányának és 

r yak a korul viselte azt a sárga gyöngyfüzért, a mit 
•I -edolna gyermekkorától fogva egesz hajadonko- 

mint anyja hagyományát viselt, és mi nélkül 
nem tekintette magát felöltözöttnek.

Átkutatta a kunyhót, abban a hiszemben. hogy 
•mt: o valahol elbújt, de a fészek üres volt, kivéve 
./ í kis i'szekuporodott teremtést ott a tűzhely 

Ao v Kérdezte a gyermeket, de a kis leány még 
. A jól beszélni és csak nagyon gyermekes 

módon bírt saját kívánságainak kifejezést adni 
Magda fáradt. Magda éhes, Magda tejet akar. Nem-
- r az anyja után, nem is figyelt a megváltozott
- nyezetere. Elégedetten megette száraz kenyérből 

ló vacsoráját, de nem akart a Nosárkötő ölében
ülni. M.nt egy kis macska összekuporodott az ágyon,
v hová nagyapja fektette es nyugodtan aludt reg- 
gelig.

A kosárkötő uj terhét nagy butasággal fogadta, 
mely vagy önmegadás vagy közönyösség lehetett. 
Unokáját ép úgy nevelte volna fél mint leányát, 
hanem üt már a plébános közbevetette magát. El- 
av ztf, hogy a gyermek minden hónapban két hétig 
egy tisztességes parasztcsaládnál lakhassék Chad- 
íordhan. E két hét alatt a leánykának iskolába kel­
let* tárnia és annyi vallási oktatásban részesült, a 
mennyi keresztény országban keresztény gyermek­
nek szükséges. A hónap második két hetében nagy- 
atyjánál lakott; és mihelyt gyermekujjai munka­
képesek lettek, segített neki mesterségében. Barát­
nője — a parasztasszony — megtanította minden­
fele házi-dologra es kora ifjúságában hasznos 
munkára szoktatta. Nyolcz éves korában már tudta 
a kunyhót rendben tartani. Tartási diját a plébános 
fizette érte a nélkül, hogy másnak bőkezűségét 
igénybe vette volna. Tizenegy éves korában a pa­
rasztgazda felesége meghalt, de ekkor Magda tudott 
már olvasni és számolni. Ez időtől fogva tehát 
állandón a mocsár mellett levő kunyhóban lakott és 
csak vasárnaponként jelent meg az iskolában és a 
templomban.

Némelykor elgyalogolt nagyapjával kosarakat 
árulgatni. Egyébként napjait a kunyhóban vagy a 
negyed acrenyi kis kertben tölté, mely ott a mocsár 
szélén paradicsoma volt a sárga ibolyáknak, 
mályva rózsáknak és napraforgóknak. Kevés bur­
gonya és káposzta sem hiányzott a kis kertből, a 
hol Magda skarlátpiros folyondár ernyő alatt kis 
lóczán ülve fonta a kosarakat, nézte a renyhén folyó 
vizet és ujjait oly egyhangú szabályossággal moz­
gatta. mintha hálót kötne az emberi lelkek fogdo- 
sására.

(Folytatása következik.)

mentül közelebb ahoz az idősza hoz készül el, a mikor 
életbe lep. Addig legalább, mig az államháztartás rendbe 
nem jön, jobb lenne az előbbi praxis mellett maradni, 
mert azon inkonvenienczia, mely abból származik, hogy 
egy pár heti indernnitással kell kormányozni, sokkal ki­
sebb, mint az, hogy reális előirányzat teltételeivel nem 
birunk.

Azt semmi körülmények között nem fogom elismerni, 
hogy azért, mert e monarchia más államokkal szövet­
ségben van, kötele?sége volna hadseregét szaporítani, 
költségeit emelni. Azok a szerzőuések ismeretesek mind- 
annyiunk elölt, de hogy azokban ilyen pont volna, arra 
nem emlékezem ; annak sem látom szükségéi, hogy mi 
Németországnak katonai intézményeit mindenben utá­
nozzuk és kövessük. A hadsereg iiarczképességét mind­
ennek daczára emelni kell. En ennek szüksége elöl nem 
kívánok elzárkózni. Megbeszélve ezen kérdéseket t. ba­
rátaimmal, mi abban állapodtunk meg, hogy ezeket a 
koltségemeléseket igen is meg fogjuk szavazni, nehéz 
szívvel ugyan, de meg fogjuk szavazni, meit szükségét 
csakugyan belátjuk.

Azon határozati javaslatok között, melyeket évríjl-évre 
az albizottság beterjeszt, van a magyar nyelv tanuására 
vonatkozólag egy indítvány. Ezeket az indítványokat mi 
tavaly és az előbbi években arra használtuk fel, hogy 
egy indítványt terjeszsziink be a magyar katonai aka­
démia felállítása iránt, továbbá az iránt, hogy a Ma­
gyarországban levő katonai képzőintézet tantervé a ma 
elfogadott magyar iskolai tantervvel kombináczióba ho­
zassák. Ezen indítványok eddig nem fogadtattak el a 
delegáczió áltál és mi az idén t. barátaimmal abban 
állapodtunk meg, hogy ezen indítványokat nem fogjuk 
beterjeszteni, nem azért, mert azokat nem tartjuk he­
lyesnek és opportunusnak, hanem azért, mert nem akar­
juk ezen kérdést a delegácziúban a leszavazás veszé­
lyének kitenni és azért ezt kénytelen vagyok kiemelni, 
hangsúlyozni es még egy pár szóval illusztrálni. 
(Halljuk!)

Ez a delegáczió az 1876. kiegyezésnek egy sajátlagos 
konczepcziója, mely a pragmatika szankeziót a 19. szá­
zad követelményeihez képest átalakította: hiszen nem 
helytelenül lehet azt ezen szazad pragmatika szankezió- 
jának nevezni. Ezen nagy történeti tranzakezióban két 
alapgondolat jutott kifejezésre: az egyik a kölcsönös 
biztonság együttes védelme, a másik a magyar államiság. 
El lehet mondani, hogy ha ezen monarchiának épülete 
több oszlopon nyugoszik, ezen oszlopok egyike a magyar 
államiság és mind az, a mi a magyar államiságot erősíti, 
egyszersmind a monarchiának oszlopait is erősiti. (He­
lyeslés.) Es ép azért, mert mi ztz előbb jelzett indítványt 
a magyar államiság folyományának tekintjük, helyesnek 
tartanok, ha ez itt a delegácziúban is istapofosban ré­
szesülne. Hogy ezen felfogás helyes, sőt a mostani 
viszonyok közt is a legnagyobb aktualitással bir, 
erre nézve az indokokat és példákat igen közel­
ről lehet előhozni. A mostani évek jelentős és nagy 
esemenyei között talán egy sem volt olyan, mely 
a monarchia mindkét állama minden hü fiában oly iga­
zán kegyeletes emlékeket keltett fel, mit Mária Terézia 
királynő szobrának leleplezése, azon uralkodónőének, 
kinek uralkodása^ oly dicsőséges volt békében és hábo­
rúban egyaránt. Es mikor e leleplezés ötletéből lelki sze­
meim előtt elvonultak azon emlékezetes időszak nagy 
eseményei és különösen annak hatalmi tényezői, ezek 
közt bizonyára első sorba helyeztük Magyarország lelke­
sedését és áldozatkészségét (Élénk helyeslés) és azt, a 
miért ama nagy királynő egész életén keresztül a magyar 
nemzet iránt a legnagyobb hálával és elismeréssel vi­
seltetett. Ez a lelkesedés és áldozatkészség a ma­
gyar hazafiszellembül származott és mi azt gondoljuk, 
és mi azt hisszük, hogy üdvös, hasznos cselekedet 
lenne a magyar hazafi szellemet a katonaságnak katonai 
szellemével összeköttetésbe hozni, mert mi nem hisszük 
azt, hogy a magyar hazafi szellem ellentétben áll a 
katonai szellemmel, a legfőbb hadúr iránti köteles hű­
séggel és engedelmességgel; mert azt gondoljuk, hogy ez 
a két szellem egymást kiegészíti és megerősíti. És hogy 
azt sehol sem lehet oly simán, oly könnyen összekötni 
egymással, mint épen a katonai nevelésnél, ezt magya- 
rázgatnom fölösleges. Ez az oka annak, a miért őszin­
tén megvallom, sajnáljuk, hogy ezen indítványok itt 
leszavaztatnak; ez az oka annak, a miért mi ezt a 
delcgácziót nem akarjuk azon dicstelen látvány szín­
helyének kitenni, hogy az itten leszavaztassék. Ezért 
tartózkodunk mi ezen indítvány megtételétől, de ha 
ebben a tekintetben csalódunk, ha a túloldalon a han­
gulat megváltozott, akkor méltóztassanak ezen indítványt 
megtenni, mi az irányban a kezdeményezés dicsőségét 
szívesen átengedjük. A költségvetést elfogadom. (He­
lyeslés.)

Elnök: Szabad legyen csak annyit megjegyeznem, 
hogy dicstelen látványt a delegácziónak legjobb meggyő­
ződéséből jövő határozata ha esetleg nem találkoznék 
is az igen t. bizottsági tag ur nézetével, soha sem fog 
nyújtani. (Helyeslés.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : Természetesen nem 
tarthatom hivatásomnak ezen a helyen a t. bizottsági 
tag ur egész beszédére reflektálni : de volt két pontja 
beszédének, melyhez hozzá szólani kötelességemnek 
tartom és az ahhoz való szóláshoz ragaszkodni kívánok. 
Az egyik az, a mit az igen t. bizottsági tag ur a volt 
hadügyminiszter nyilatkozatairól mondott, az albizott­
ságban történteket elevenítve fel, a másik a delegáczió 
üléseinek őszi időről a tavaszi, illetőleg nyári hónapokra 
való áthelyezése. Az elsőre nézve kötelességemnek tar­
tom nyilatkozni, mert nem szeretném és részemről nem 
fogadhatnám el, hogy arról a kivel hosszú éveken ke­
resztül együtt szolgálván, mindig meggyőződtem nyilatko­
zatainak úgy komolyságáról, mint óvatosságáról azon 
hit terjedjen el, mintha ő oly nyilatkozatokat tehetett 
volna, a melyek azon alakban, mint itt állíttattak, való­
ban az óvatosságnak és a kellő komolyságnak kellékei­
vel nem birtak volna.

A bizottsági tag ur elmondotta, mennyire kötelezi 
egyik miniszter nyilatkozata a másikat. Én ebbe most 
nem bocsátkozom, hisz mindenki tudja, hogy mik a kö­
telezettségek, mik annak határai és mik az az alóli fel- 
mentetésnek módozatai. Ezen tisztán theoretikus vitába, 
— mert itt vitatni most theoretikus, — nem bocsátko­
zom. De akár változott a miniszter, akár nem, ha egy 
miniszter azt mondta máslél év előtt, hogy igenis a 
hadsereg — hát mondjuk úgy, mint a bizottsági tag ur 
mondta — nem úgy, hogy oly készen van, mint pedig 
mondatott, mint még sohasem volt, hanem hogy telje­
sen készen volt, fogadjuk el igy — ha ismétlem ezt 
mondta volna másfél év előtt a hadügyminiszter ur, de 
azután ezen másfél év alatt oly hadseregek, melyekre 
bizonyosan mindenki azt mondta, hogy készen vannak, 
mert csak senki sem fogja tagadni, hogy pl. a német 
hadsereg másfél év előtt is készen volt, sőt a franczia 
hadseregre nézve sem fogja ezt senki sem tagadni; ha 
tehát azt látjuk, hogy ezen hadseregekben másfél év 
óta mi történt, akkor ennek a hadügyminiszternek, a ki 
felelősségét tudja — akár a régi, akár az uj — nem 
szabad azt tennie, hogy azt mondja: megmondtam más­
fél év előtt, hogy készen vagyunk, most az igaz, hogy 
a többiek sokkal jobban elkészültek, de nehogy rám 
fogják, hogy nem tartom meg szavamat, elnézem, hogy 
mi csak úgy legyünk készen, mint akkor, noha a mi 
akkor elég volt, most már nem elég. (Helyeslés.) Ezt kí­
vántam elmondani.

A másik megjegyzés a delegácziónak a nyári ülés­
szakra való áthelyezésére vonatkozik. Megvallom t. or­
szágos bizottság, hogy nem képzeltem, hogy ez hibáz­
tassák, daczáai annak, hogy midőn ez elhatároztatott, 
egyes hírlapokban olvastam a rosszalast, nem képzeltem 
pedig azért, mert mióta csak a magyar képviselöháznak 
tagja vagyok — nemcsak mióta miniszter vagyok — 
soha sem hallottam egyéb óhajt és vágyat ugv itt, mint 
a monarchia másik államának törvényhozótestületében, 
mint azt, hogy a delegáczió ülésszaka a tavaszi utolsó 
vagy nyári első hónapra tétessék, hogy az őszi időt ki 
lehessen azután a saját törvényhozási teendőikre hasz­
nálni. (Élénk helyeslés.) Más hang nem volt és bátran 
merem mondani, hogy ez a pénzügyi rendezés szem­
pontjából is sokkal czélszerübb, mint az őszi delegáczió, 
mert utóljára is a pénzügyi helyes budgetkészités — 
vegyük pl. Magyarország budgetjét egész nagyságában — 
mégis csak úgy lehetséges, ha az, ki a költségvetést 
készíti, a reá várakozó oly nagy költségek iránt, 
minők a küzösügyi s főleg a hadügyi költségek, tisz­
tában van. E nélkül helyes mérleget csinálni nem 
lehet. Mi ennek még másik következése ? Az, 
hogy saját költségvetésünk is oly későn készül 
el, hogy egyik okát annak, hogy sokszor bizonyos túl- 
kiadások mutatkoztak, adóban kell keresnünk, hogy a

költségvetések rendesen akkor készültek el tökéletesen’ 
mikor az évnek fele már elmúlt, midőn tehát a megál­
lapít költségvetéshez teljes szigorral ragaszkodni 
többé lehető sem volt. (Helyeslés.) Én tehát nagyon 
óhajtom, hogy a delegáczirk jövőben is ne őszszel, ha­
nem a tavasz utolsó hónapjaiban, tehát valamivel előbb 
mint az idén tartassanak, és azért tartottam főleg köte­
lességemnek ez irányban felszólalni, mert abban talán 
nem mél óztatnnk kételkedni, hogy a delegáczió határ­
napjának kitűzésénél, majdnem azt mondhatom a döntő 
szó a monarchia két államának kormányát illeti és ép 
azért annak ez időben kitűzéséért érzem és el is válla­
lom a felelősséget és kinyilatkoztatom, hogy a mennyi­
ben rajtam fog állni, mindig azon leszek, hogy ez igy 
történjék. (Helyesles.)

Még csak egyet és azzal bevégzem felszólalásomat 
(Halljuk !) A bizottsági tag ur hivatkozott a megválto­
zott közvéleményre a hadügyi költségvetéssel szem­
ben. Szó sincs róla, hogy bármennyire megváltozott az, 
azért sem az egyik, sem a másik a lehető takarékossá­
got szem elől teveszteni nem szabad, de igen örülök 
mindamellett, hogy ez néha nehéz helyzetbe is hozhatja 
a kormányokat, hogy a t. bizottsági tag ur ezt konsta­
tálta, mert ha ez a közszellem, a mint úgy van, a nyo­
masztó pénzügyi helyzet daczára megváltozott, ez csak 
egyet mutat és ez az, a mi mindenekfelett örvendetes, 
hogy a monarchia mindkét államának közvéleménye azt, 
a mi a haza és a monarchia védelmére szükséges, fő­
bbe helyezi mindennek. (Élénk helyeslés)

Fulszky Ágost: Lehetetlen teljesen szó nélkül hagyni 
Beöthy Ákos észrevételeit, mert, habár a kéz a Já- 
kób-é volt és velünk együtt simán nyujtatott a közös 
kormánynak, de a hang az Essau-é volt. Oly hanggal 
kisérte indokolását, a mely talán ellenkező benyomást 
és eredményt alkalmas és képes előidézni. Ha egy szö­
vetség nem indíthat arra, hogy hadseregünket szaporít­
suk, másrészt egy szövetség fennállásából nem szabad 
érvet meríteni arra, hogy terheinken könnyitsünk, mert 
ez annyit jelentene, hogy a szövetség érdekeinek kere­
tében lemondanánk saját érdekeink érvényesítéséről ; 
már pedig semmi szövetség sem menthet fel attól, hogy 
saját érdekeinket minden tekintet nélkül saját hazánk 
szempontjából teljes sulylyal érvényesíteni törekedjünk. 
Minden tartalék nélkül a költségvetést elfogadja. (He­
lyeslés.)

Apponyl Albert gr.: Ha az előttem szólott t. bizott­
sági tag valóban súlyt fektet arra, hogy neesak végsza­
vazásunkban, hanem annak indokolásában és a helyzet 
appreeziacziójában is bizonyos egyértelműség mutatkoz­
zék a bizottság tagjai között, egyértelműség már azon 
határig, a mely határig az gondolkozó emberek közt 
egyátalában létesíthető, — mert hogy minden részletre 
nézve mindenki ugyanazt gondolja, azt, úgy hiszem, 
egy mérsékelt számú gyülekezetben is lehetetlen elérni, 
— ha ily rationabilis értelemben vett egyértelműségre 
fekte1 súlyt a t. bizottsági tag, akkor ennek az ügynek 
legjobban szolgált volna akkor, ha azon megjegyzéseket 
és félremagyarázásokat, melyekben Beöthy Ákos t. ba­
rátom beszédét részesíteni jónak látta, egyszerűen el­
hagyta volna. Hogy csak egy példát idézzek: t. barátom 
egy szóval sem mondta azt, hogy azért, mert szö­
vetségeseink vannak, nekünk azokban való bizalom­
ból hadseregünket gyengíteni, létszámát leszállítani, 
szükséges katonai intézkedéseket mellőzni lehet. Ezen 
gondolat ellen mi volnánk az elsők, a kik til­
takoznánk : mert bármi nagy súlyt fektetünk szö­
vetségeseinkre, mint érdekeink és hatalmi állá­
sunk megóvásának a saját erőnkhöz hozzájutó biztosí­
tékára, azt a tant valljuk és ehhez minden körülmények 
közt ragaszkodunk, hogy a saját'erönkből kell fentar- 
tani tudnunk úgy a hatalmi állásunkat, mint annak 
minden lényeges előfeltételét. (Helyesles.) De mi volt 
Beöthy Ákos t. barátom fejtegetéseinek alapgondolata 
és tulajdonképeni czélja ? Arra akarta irányítani a t. 
országos bizottság figyelmét, hogy a mi feladatunk és 
kötelességünk nem egyszerű és nem egyoldalú. Igenis 
mindenkor, de különösen súlyos, és a fenyegetésnek 
elemeit magában tartalmazó időkben, az első szempont, 
mely mindent dominál, a védelmi szempont; de külö­
nösen akkor, midőn az idők bizonytalansága nem egy 
pillanathoz van kötve, hanem huzamosabb tartamúnak 
inérkezik, akkor nem fölösleges arra is figyelmeztetni, 
hogy vannak a helyzetnek, vannak a tartós erőkifejtés­
nek a katonai momentumokon kívül <nás előfeltételei 
is, melyek között talán a legelső pénzügyek rendezett 
állapota, az adó és gazdasági erőknek lehető kímélése; 
és nem fölösleges, sőt hazafias kötelesség arra figyel­
meztetni, hogy a helyzet egyoldalú felfogása által ne 
engedjük magunkat arra ragadtatni, hogy eme huzamo­
sabb időn át teendő védelmi intézkedéseinkben túllép­
jük azt a határt, melyet a valóságos szükség élénkbe 
szab és azt a határt, melyet a nemzetnek ereje tartó­
san elbírni képes. (Helyeslés és tetszés.)

Arra ozélzott t. barátom beszéde, hogy a helyzetnek 
ezen másik oldalára is figyelmeztessen. Ú ezért az idők 
reális követelményei előtt velünk együtt meghajol és a 
költségvetési előirányzatban foglalt költségszaporulatokat 
megszavazza ; de egyúttal igen helyesen és igen indo­
koltan fölemelte szavát, hogy figyelmeztessen a többi 
momentumokra is, melyeknek figyelmen kívül hagyása 
a döntő pillanatban ezt a monarchiát és ezt az orszá­
got talán meggyengült erőben találná. Azt hiszem, hogy 
ez a felfogás, a helyzet ezen oldalának előterjesztése, 
a figyelmeztetés kötelességeinknek ezen alkatelemére 
nem zavarja meg, hanem csak előmozdithatja az egész 
helyzetnek összhangzó felfogását és csak sajnálhatom, a 
ki ebben tendenc-ziát keresett, a jövőben szükségesnek 
bizonyuló katonai erőkifejtés elvállalása és elviselése el­
len. Én teljesen csatlakozom azokhoz, a miket t. bará­
tom mondott és azok értelmében és azok alapján a 
hadügyi költségvetést én is megszavazom. (Helyeslés és 
tetszés.)

Rakovs*ky| István előadó: Konstatálhatom, hogy 
a múlt évben az albizottsági előterjesztés is kiemelte 
azt a nyilatkozatot, a melyre úgy Beöthy Ákos, mint a 
miniszterelnök reflektáltak. De egyúttal! konstatálni aka­
rom azt is, hogy az albizottság ezen kérdésnek fontos­
ságát ez idén sem tévesztette szem elől és azzal ko­
molyan foglalkozott. Az albizottság tárgyalásai folyamán 
megállapította s jelentésében ki is fejezte, miszerint 
sem az uj miniszter nem táplál az eddig követett eljá­
rástól eltérő nézeteket, sem oly mulasztások nem kon­
statálhatok, melyeknél fogva nagyobb költekezések szük­
ségesekké váltak volna.

A mit a t. bizottsági tag ur a magyar nyelv fontos­
ságáról és a hadsereg viszonyairól mondott, a magyar 
állammal szemben, a mit továbbá a hadsereg lelkesedé­
séről felhozott, azt a bizottság minden tagja, azt mi 
mindnyájan aláírhatjuk és nincs okunk, hogy e tekin­
tetben a t. országos bizottság akármelyik töredéke 
szembeállittassék a bizottság többségével. Sőt tovább 
megyek. A bizottsági tag ur tévedni méltóztatik abban, 
mintha azon két indítvány egyáltalán a bizottság által 
valaha leszavaztatott volna.

Lehet, hogy részletekben, úgy a módok és eszközök 
kérdésében, úgy a haladás gyorsaságának kérdésében 
vannak is nézetkülömbségek, de azt nem állíthatja a 
t. bizottsági tag ur, hogy ezek az eszmék, hogy ezek a 
nézetek leszavaztattak s el nem fogadtattak volna.

Hogy ha a hadi kormányzat azokkal szemben, a mik 
másutt történnek, a fejlesztést elmulasztaná, a t. bizott­
sági tag ur volna az első, a ki méltán felelősségre vonná 
a kormányt, hogy a tapasztaltakkal szemben saját had­
erőnk fejlesztéséről miért nem gondoskodott kellő idő­
ben. (Helyeslés.)

Elnök : Azt hiszem, kijelenthetem, hogy a jelentés 
általánosságban elfogadtatott. Következik a részletes tár­
gyalás.

Rakoveeky István előadó elfogadásra ajánlja a bi­
zottság egyes határozati javaslatait. A szállításokra vo­
natkozó határozati javaslatnál felszólal

Gaál Jenő: Ezen határozati javaslatban kétségtelen 
haladást látok azon irányban, melyben az országos bi­
zottság már évek óta feladatának tartotta törekedni. Azt 
tapasztaltam, hogy a kisiparnak a hadsereg felszerelési 
szükségleteinél való igénybe vételében sokan a kisiparra 
nézve egyoldalú kedvezményt látnak, másrészről hal­
lottam, hogy a jelen határozati javaslat nem felel meg 
a hozzá fűzött kivánalmaknak és várakozásoknak, és e 
tekintetben a nyugtalanság azon mondásban talált kife­
jezést, hogy e határozati javaslat rosszabb a múlt 
évinél.

A mi az első kérdést illeti, hogy a kisipar részesítése 
ép azért válik fonlossá, mert az nem egyoldalú kedvez­
mény, nem csupán a kisiparnak és az ipar fejlesztésé­

nek általában, hanem magának a hadseregnek és a had­
sereg harczképességének is érdeke. (Helyeslés.)

A mi a második kérdést illeti, hogy vajon ezen hatá­
rozat minő a mull évivel szemben, az én véleményem 
e részben az, hogy a két határozatot tulajdonképen 
össze se lehet hasonlítani. A múlt évben hozott határo­
zat t. i. bizonyos tanulmányokra és elvek előterjeszté­
sére utasította a hadügyi kormányt. A mostani már elő­
készületeket— és azon esetre, hogy ■ a a béke időközben 
imminens módon veszélyeztetve nem ie<z, intézkedése­
ket is kivan, melyek czélja a ki-ipar tényleges és köz­
vetlen részesítése a hadsereg ellátásában. A hadügyi al­
bizottság által kiküldött szükebb bizottság kebelében 
részletesen megbeszélteitek mindazon feltételek és köny- 
nyitések, a melyek megállapítása után kilátás lehet arra, 
hogy a kisipar a számára kimutatott tért valóban el is 
foglalhassa. A mi ott mondatott, részben bizalmasan kö- 
zöltetett velünk, nincs lehat jogom azokat itt ismételni. 
En az e közleményekből szerzett benyomásaim alapján 
csak két irányban akarok véleményt nyilvánítani. (Hall­
juk !) Egyrészt azon meggyőződésemnek akarok ki­
fejezést adni, hogy daczára mindazon tekinte­
teknek, melyek a- hadügyi kormányzat által a 
szükebb bizottságban felhozattak, tulajdonkép nincs 
semmiféle ok arra, hogy a hazai ipartestüle­
tek központi bizottsága által beterjesztett folyamod­
vány kérelme a maga főpontjaiban ne teljesittessék. Én 
egyáltalában nem látok abban semmi veszélyt, hogyha 
a Magyarországra eső szállítási hányadnak 1f3 része a 
kisiparnak biztosittaíik (Helyeslések) akkor t. i., ha, a 
mint ezt maga a határozati javaslat is kívánja, a had­
sereg felszerelése ez által csorbát nem szenved. (Helyes­
lések.) Felszólalásomat azon óhajjal fejezem be, 
hogy e részben a sikeres kezdeményezés létesítésére 
minden megtörténjék és annyi vitatkozás után végre 
valahára már tetteket is lássunk. (Helyeslések.)

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter: Legyen 
szabad e kérdésben felvilágosítást adni. Arra nézve, hogy 
a t. bizottsági tag ur kívánsága teljesittessék, hogy 
egy határozott része a szállításoknak a kis ipar számára 
kijelöltessék, sem a hadügyminiszter ur, sem magam, 
ki szintén ily helyzetben vagyok, jelenleg határozott 
Ígéretet nem tehetünk és ezt a hadügyminiszter ur ne­
vében is kijelentem. Kijelentetett, hogy a tárgy tanulmá­
nyozás alá fog vétetni s a kis ipar érdekében meg fog 
tétetni mindaz, a mi lehetséges; hanem az teljes lehe­
tetlenség, hogy bármely irányban most konkrét Ígéret 
tétessék. Bizonysága ennek az is, hogy valahányszor ez 
ügyben ankét tartatott, soha konkrét javaslattal még az 
illetők nem álllak elő, hanem mindig csak általános 
javaslattal. A dolog tehát még korántsem érett annyira, 
hogy a hadügyminiszter ur határozott Ígéretet tehetne, 
hogy a szállításoknak bizonyos része, — legyen az egy 
harmad, mint a .t. bizottsági tag ur kívánja, vagy egy 
negyed — a kis iparnak biztosíttassák.

Azt hiszem a t. bizottsági tag ur megnyugvással veheti 
az ígéretet, hogy a kis ipar érdekei minden esetre szem 
előtt fognak tartatni. (Helyeslés.)

Gaál Jenő: Csak egy megjegyzésre szorítkozom és 
ez abban áll, hogy a tanulmányozás korszakán már túl 
vagyunk.

Zichy Jenő gróf: Már régen !
Gaál Jenő : Hisz a tanulmányozásra még a múlt 

alkalommal utasittatott a hadügyminisztérium ez ügy­
ben. Válaszában azt mondja, hogy e tekintetben már 
bizonyos mértékig haladt, a szükebb bizottságban pedig 
kimondotta, hogy ha a béke az őszig nem lesz veszé­
lyeztetve. akkor meg fognak tétetni az intézkedések, 
melyek maguk után vonják esetleg azt, hogy a kisipar 
a hadsereg szükségleteinek szállítása végett szervezked­
jék is. Épen ez inczidensből voltam bátor a t. hadügyi 
kormányzatot figyelmeztetni, hogy nem valamely mini­
mális szükségleti rész átengedésével és ugv történjék 
ezen intézkedés, hogy a kezdeményezés a kisiparra! 
sikerre is vezethessen. Ezek szerint tehát konstatálható 
az, hogy a mit a t. honvédelmi miniszter ur mondott, 
az a ma már valóban túlhaladott álláspont. (Helyes­
lések.)

A határozati javaslatok elfogadtatnak.
Negyedórái szünet után.
Következik a négyes egyesült albizottság jelentése a 

47.3 milliós rendkívüli hitel tárgyában.
Rakovszky István előadó bővebb indokolás után 

kéri a hitel megszavazását.
Apponyi Albert gr.: A 47,300,000 frtnyi rendkívüli 

hitelkövetelés úgy tartalmára, mint alakjára nézve sú­
lyos aggodalmakra adott okot, és igy másfelől igen sú­
lyosaknak kellett lenniük azon érveknek, a melyet az 
előbb említett aggodalmakat elnémítottak és azoknak 
daczára is nemcsak az egyesült albizottságnak többsé­
gét, hanem engem és elvbarátaimat is arra birtak, hogy 
a hitelt, még pedig abban a formában, melyben azt a 
t. előadó ur szövegezte, elfogadjuk és szavazatunkkal 
hozzájáruljunk.

Szólottám aggodalmakról és szólottám érvekről, me­
lyek ezeket az aggodalmakat elnémították. Az aggodal­
mak első sorban — a mi bővebb magyarázatot nem 
igényel — pénzügyi természetűek. A t. előadó ur is 
czélzolt azokra, Beöthy Ákos L barátom is, habár nem 
ezen hitelnél, hanem a hadsereg rendes és rendkívüli 
költségvetésének tárgyalásánál ezekre figyelmeztetett és 
én is csak ismételhetem, hogy midőn egy tartósan nyug­
talanító helyzettel állunk szemben, igen helyes a véde­
lemnek ma minden egyeb felett álló igényeivel szemben 
figyelmeztetni azon pénzügyi szempontokra is, melyek 
épen a nagy áldozatok tartós elbirhaíásának feltételeit 
képezik. De miután erre nézve figyelmeztetés már min­
den oldalról meglörtént, a kérdésnek ezen oldalát nincs 
miért magyarázgatni

A másik aggodalom, mely felmerült és mely nem 
kevésbbé súlyos alkotmányjogi természetű és vonatko­
zott ezen előterjesztés formájára. Egy pausális hitel kö- 
veteltetik, már a második, és e második mintegy az 
elsőnek folytatása gyanánt mutattatik be. Ezen forma 
ellen, t. országos bizottság, gondolom, igen alapos kifogá­
sok tétettek; mert egy ily pausális hitelnek egyszer, 
rendkívüli körülmények közt történt megszavazása, épen 
nem szabad, hogy praecedenst képezzen a delegácziók 
budgetjogával szemben, a mely a maga£{teljességében 
azt követeli, hogy minden szükségben tételenkint irá- 
nyoztassék elő és tételenkint szavaztassék meg. Ezen 
szabálynak állnia kell, kivéve oly tételeket illetőleg, me­
lyeknél magasabb katonai és politikai indokok an­
nak megtartását lehetetlenné teszik. A tisztelt al­
bizottság tanácskozásainak, és a hadügyminiszté­
rium részéről ezen tanácskozások körében történt 
nyilatkozatoknak sikerült, ezen aggodalomnak méltatását 
összeegyeztetni a helyzet követelményeivel.

Ezen az utón megnyugvást nyervén a formai szem­
pontokra nézve, minden kért hitelnek tárgyi indokolásá­
val kellett foglalkoznom. És e tekintetben nem habo­
zom kijelenteni, hogy az albizottságban a katonai kor­
mányzat részéről nyert részletes Ielvilágositások, me­
lyeknek nagy része a dolog természete szerint nem volt 
a jelentésben rekapitulálható s általam sem ismételhető, 
ezen a helyen, engem, ezen rendkívüli intézkedések és 
az azokra megkivántató költségek tárgyi szükségességé­
ről meggyőztek. Ezeknek általános indokolása az európai 
helyzetben rejlik. Az európai helyzetnek alkotó részét, 
még pedig nyugtalanító alkotó részét képezik emlékek, ér­
zelmek, ambicziók és törekvések, a melyek az összeütközés 
csiráját foglalják magukban. Ezen ambicziók és törekvé­
sek egy része vonatkozik egy oly érdekköre is, mely 
bennünket igen közelről érint ugy hogy, ha valaki nem, 
úgy monarchiánk nem képes magát az általános nyug­
talanság következményei alól kivonni. Igaz, hogy ebben 
a bizonytalan európai helyzetben igen nagy támaszt ta­
lál monarchiánk azokban a szövetségekben, melyek idők 
folytán megköttettek és teljesen szilárdságukban fenáll- 
nak. E napokban hallottuk a velünk szövetséges egyik 
nagy hatalom uralkodójának első szózatát népéhez, a 
melynek ezen szövetségre és általában az európai hely­
zetre vonatkozó fejtegetései nem csak a saját birodal­
mában, de bizonyára annak határain túl s különösen 
a mi monarchiánkban és hazánkban a legélénkebb és 
legrokonszenvesebb visszhangra találtak. (Ugy van!) 
Ámde, ha abban a kedvező helyzetben vagyunk, 
hogy erős szövetségekre támaszkodhatunk, az ben­
nünket természetesen nem indíthat arra, hogy ezek­
ben a szövetségekben keressük hatalmi állásunk 
megóvásának egyedüli vagy legfőbb garancziáját, an­
nak legfőbb garancziája mindig saját erőnknek po­
litikai feladatainkhoz és helyzetünkhöz mért kifej­
tésében fogjuk találni. És ebből a szempontból 
kétségtelen ugy-in, hogy a mi véderőnk mindenkor 
és a mostani európai helyzet fejlődésének minden stá­

diumában volt abban a helyzetben, hogy monarchiánk 
érdekeit megvédhess^;: azonban ennek is vannak foko­
zatai. És igy abból a czéiból, hogy a lehető leggyor­
sabb mozgósításnak minden előfeltételeit megnyerhessük 
hogy a támadásnak minden kedvező esély t velünk 
szemben a nullára leszállítsuk, hogy a katonai sikernek 
lehető legkedvezőbb esélyeit magunknak biztosítsuk, 
hogy ennek folytán a nagyhatalmaknak tanácsában sza­
vunkat azon tudattal érvényesíthessük, hogy csakis oly 
békének fentartásához járulhatunk, a mely érdekeink­
nek és hatalmi állásunknak semmi megsértésével nem 
jár rs hogy amennyiben ez legjobb akaratunk daczára 
sem sikerülhetne, a győzelmet az emberileg telhető mó­
don biztosítsuk hadseregünk számára: e vkihGl szük­
ségesek voltak bizonyos katonai intézkedések, a melyek­
nek legnagyobb része 47 milliós hitelben leli fedezetét. 
Ez azon általános szempont, melyen ugy a hadügyi 
költségvetés növekedésével, mint ezen rendkívüli hitel­
lel szemben követett eljárásunk alapul.

Én értenék oly politikát, habár azt helytelennek tar­
tanám is én ahhoz nem járulhatnék, mely azt mondaná 
ne tekintsünk mást, mint pénzügyeink rendezésének feh 
adatát, egyezzünk ki minden igénnyel még akkor is 
hogy — ha biztonságunkra és hatalmi állásunkra fe­
nyegetést tartalmazna és ezen áron biztosítsuk maciik­
nak feltétlenül a békét, mondjunk le véderőnk fejleszté­
séről és szállítsuk le katonai költségünket Ezt a politi­
kát nem helyeselhetném, sőt kétlem, hogy a legjobb 
akarat mellett is a jelenlegi európai helyzetben ezen po­
litika részünkről keresztülvihető volna, de utó végre ezt 
érteném, ezen felfogásban volna logika. Az, a mit néni 
értenék, olyan politika és eljárás volna, a mely egyfelől 
mint mi teszszük és én talán inkább mint az országos 
bizottságnak sok más tagja, erélyes fellépést követei 'ér­
dekeink megóvása, dlgnitásunk és hatalmi állásunk biz- 
tositása végett s e miatt sok, mások által talán lehető­
nek tartott kompromisszumot kizár, de az ekkép köve­
telt erélyes politikától megtagadná azon eszközöket, a 
melyek ennek megvalósításához okvetlenül szüksécesek. 
Ez annak alapja, hogy miért kell nekünk is, mihelyt ki 
van mutatva a szükség, oly intézkedésekhez hozzájáiül­
nünk, melyek pénzügyeinkre bár súlyosan neh zednek, 
de azon követelmények megvalósításához szükségesek, 
a melyekkel külpolitikánkkal szemben fellépünk. (He­
lyeslés.)

De ha ezt helyeselni méltóztatnak, akkor legyen sza­
bad arra figyelmeztetnem, hogy ugyanezen eszmemeneí- 
nek van egy megfordított alakja is, valamint n- ni volna 
értelme annak : erélyes és határozott politikát követelni, 
de az annak folytatásához szükséges katonai in -zkedé- 
sekhez megkivántató költségeket megtagadni, ep n ugy 
nem tudnék megérteni oly politikát sem, a mely áldoza­
tokat, rendkívüli katonai erőfeszítéseket követelne és vi­
szont nem tudná határozottsággal és minden körülmé­
nyek között erélyesen érvényesíteni a monarchia halaim, 
állásának igényeit. ^Helyeslés.) Ezt ajánlom azon áldo­
zatkészség folytán, a mely a monarchia mindkét álla 
mának részéről tanúsított, a külügyi kormányzat figyel 
mébe, mert hiszen ha valamikor, ugy ezen hitei íárg a 
lásánal nem lehet a katonai szempontokat a külügv 
szempontjaitól elválasztani, hanem e kettőt egvüiteser 
kell tárgyalni. És ez a felhívás nem megrovás a muiir- 
nézve, mert eddig mulasztással a külügyi hivatalt e te­
kintetben nem vádolhatom; ez a felhívás nem .ovgtags 
dása a békeszeretetnek, mert határozott meggyőződései 
az, hogy a jelenlegi európai helyzetben és mai adásunk­
ban, a határozottság a békét jelenti, a habozás, az er 
gedékenység pedig a biztos háborút. Ezeknek előrebo­
csátása után magam részéről is a rendkívüli hitelt eh. 
gadom. (Helyeslés és tetszés.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : Az épen most elhang­
zott beszédre nemcsak azért nem akarok bővebbe 
reflektálni, mert azt hiszem, nem volna helyes részér - 
ről ezt itt tenni, de nem reflektálok rá bővebben azé 
sem, mert e perezben azon kellemes helyzetben érze: 
magamat, hogy összes reflexiómat abban összponíosi 
hatom, hogy a hallottakkal egyetértek. (Helyeslés.! L. 
egyet emdteít a t. bizottsági tag ur, a mire talán raá ■ 
utt alkalmam nem lévén, helyes hivatalos helyzetembe: 
itt reflektálni és ez az, a mit már különben az élőár: 
is említett, II. Vilmos német császár 6 felség éne 
trónbeszide. Igen helyesen lett elmondva az, hogy 
ezen keresztül vonuló békés hang nem ment fel bű ­
nünket azon kötelezettség alól, hogy azért saját erő- 
növeléséről is gondoskodjunk. De azt hiszem, hogy 
igen alaposan és Magyarország közvéleményének teh 
ismeretével mondhatom, hogy a császárnak trónr 
lépte óta tett nyilatkozatai tökéletesen alkalmas- 
voltak arra. hogy ezen nemzet közérziiletében 
szövetség iránti ragaszkodást és bizalmat s 
szövetséges állam uralkodója és vezér ft >/ 
iránti tisztelet-érzelmeket csak növeljék. L.ér 
helyeslés.)

A 47 milliós mtei egyhangúlag megszavaztatván, k 
vetkezik az okkupáit országokban lévő csapaté 
szükséglete.

Rakovszky István előadása után általánosságban t 
fogadtatik, következik a részletes tárgyalás.

Rakovszky István előadó (olva-sa az I—IX c. 
meit a c) pontig, melyek változatlanul elfogadtatna 
olvassa továbbá a c) pont Boszna-völgyi vasút, Lr: 
összekötő vasút és banjaluka-doberiini katona; \u 
pálya.

Gaál Jenő : Évről-évre megteszik az indítván'1 
barátaim, hogy ezen tétel innen kihagyassék, mi.it 
hová nem tartozik.

Törvényeink értelmében az ily természetű költség 
Bosznia beligazgatási költségei közé tartoznak. Jelen . 
kálómmal ugyan nem kéretik itt semmi fedezetül, .e 
elv fentartása érdekében bátor vagyok indítván ve; 
hogy ezen tétel innen kitörültessék. (Helyeslések."

Kállay Béni közös pénzügyminiszter: Nem akar;- 
a t. országos bizottság figyelmét hosszasabban fa;i 
tani s azért bátorkodom csupán azon indokokra 
kozni, melyeket a közös kormány nevében m : tő 
éven át volt alkalmam ezen tárgyban felhozni s a rv 
lyek alapjan az idén is kérem a t. országos bizottság- 
hogy ezen tételt ezen költségvetésben bennhagyni m 
tóztassék. (Helyeslések.)

Elnök : Gondolom, a t. országos bizottság eze-i ?é 
mint eddig, ugy az idén is feutartja ez*n költsvä\v 
sek keretében. (Igaz !) E szerint fentartatik.

Rakovszky István előadó: A hadügyi albizot 
hoz két kérvény utasittatott jelentéstétel végett. Az e - 
az ipartársulat kérvényét méltóztatott elintézni i 
alkalommal, midőn a hadügyi albizottság jelentésé- 
és javaslatának alapján a katonai szállítás deczen:: 
zácziójára vonatkozólag határozat hozatott A mást 
a magyar aszfalt-részvénytársaság kérvénye, melye 
katonai kincstárnál évek óta s a hazai ipar karos t 
vál fentartott építési feltételek módosítása kéretik L 
között van ugyancsak, hogy a katonai kincstár épiik- 
seihez szükséges aszfalt munkákhoz csakis a * al 
traversi-i anyag használható. Ezt kérvényező társ 
annyiban tartja károsnak, a mennyiben ily anyag­
osak egy külföldi vállalat rendelkezik s ez által az h 
külföldi vállalat kizárja a többi, nevezetesen a beli 
vállalatok versenyét.

A hadügyi albizottság megvizsgálván a dolgot, « 
találta, hogy a kérvény méltánylást érdemel. E < 
építési feltételek ezelőtt 13 évvel hozattak, midőn 
ott megnevezett anyagon kívül nem ismertek más n 
felelő jóságu anyagot. Azonban 13 év óta a tapaszt 
azt bizonyította, hogy hazai és belföldi vállalatok ' 
épp oly tartós munkát képesek előállítani, mint as * 
külföldi társulat Az albizottság azt ajánlja a t. orszs ' 
bizottságnak, hogy méltóztassék a kérvényt a követ- 
határozattal elintézni: (olvassa) Ezen kérvény az ab 
foglalt méltányos kérésnek tekintetbevételénél a ke 
hadügyminiszternek figyelmébe ajánltatik.

Elnök: A kérvény tehát kiadatik a közös hadi: * * * * v 
miniszter urnák. E szerint a mai napirend le van 
gyalva. Azt gondolom, legczélszerübb lenne, ha hol :«? 
d. e. 10 órakor méltóztatnék ülést tartani, melyei a 
hetes albizottság tehetne mindjárt az ülés ke d ■ 
jelentési a minisztériumokra nézve és miután a jég - 
könyv hitelesítése alkalmából a ma már megszavr. ':- 
összegeknek egyúttal harmadik megszavazása is meg­
történnék, meg lehetne a t. országos bizottság határo­
zatait is végleges szövegükben állapítani, hogy azok 
aztán legfelső megerősítés alá terjesztessenek. (1 e- 
lyeslés.)

(Az ülés végződik d. u. 1 óra 45 perczkor.)
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VIDÉK,

* A kemyájai kerületben, mint Zomborból távira­
tozzak, a Széchenyi Jenő kineveztetése következtében 
megüresedett orsz. képviselői állás betöltésére már meg­
kezdődtek a mozgalmak. A kormánvpárt tegnapi érte­
kezleten Pinko vies József nagybirtokost jelölte, az el­
lenzék Herman Ottót emlegeti jelöltül.

* Eszék város polgármesterévé Bvoran eddigi polgár­
aiért választották meg heves küzdelem után. Ellen­
iéi'díjé Kiffer ügyvéd volt.

* A szegedi államkölcsön tartalékalapja, melyből a 
be nem folyó hátralékok törlesztendők, évről-évre jobban 
igénybe lesz véve. A legutóbbi félév alatt be nem íize- 
iet: al a: kölcsönhátiah’kok törlesztése is nagy összeget 
fog igei;yre venni belőle. A legutóbb lejárt” október^— 
psrez: isi íé.cvben 117,217 frt 10 krra rúgott a be nem 
fizuét: torles/.tesi járulékok összege. A pénzügy minisz- 
;er.um * napokban utasította a szegedi kir. adóhivatalt, 
begy az emiitett összeget, az időközben történt be­
nzene r. levonásával, a tartalékalap vagyonából fizet­
tesse ki.

* Temesvár város törvényhatósági bizottsága junius 
-2c -n tartott közgyűlésén loglalkozott azzal a konílik- 
•r. s mely a város hatósága és a hadtestparancsnok­
éi;: ő őt a gyárvárosi parkban megkezdett építkezések 
miatt : r ki. Az élénk vita a jogügyi bizottság javaslata 
fele". ;n ült meg. A jogügyi bizottság azzal a javaslattal 
járult s közgyűlés elé, hogy intéztessék átirat a hndtesl- 
perarcsnoksághoz, melyben hivatkozással a feni*,ló 
izs’: lésekre, kéressék fel a hadtes!parancsnokság, hogy 
ál.jcn • az építések megszüntetésére irányuló követe­
lői Wimmer képviselő hangsúlyozván a polgárság és 

katonáség közti jó viszony szükségességét, indítványozza, 
hogv küldöttség menesztessék a katonai ha ósághoz, 
mely vt; az ügyet egyetértöieg rendezze. Nyaniessny 
ellenzi az indítványt annyiban, a mennyiben kívánja, 
hegy ne küldöttség, hanem a polgármester magán utón

.ne eí az ügyei. Kisfaludy zajos ellenmon.iás közt 
ggm °inak adott kifejezést. Végre Schweiger kifejtette, 
hóc- habár a sz-rződes már 1868. évben a kérdéses 
pompátokkal köttetett, e szerződés most már nem bir 
érvnyel, először mert a király 1869. évben az erődök 
leb r, asát engedélyezte, és így az építési tilalmi határ- 
VCC3. is megszűnt, másodszor, mert a szerződés nem 
tartalmazza azon teltételt, hogy a városnak a parkot 
eladni n m szabad, az uj vevők pedig a katonai ható­
sággá szemben mi kötelezettségben sem állanak. Nézete 
‘Lened a város saját tekintélyének tartozik azzal, hogy 
rém reflektálva a katonai hatóság tiltakozására, az 
építkezést folytassa. A törvényhatósági bizottság nagy 
:W:mggei a jogügvi bizottság javaslatát fogadta el.

* A győri sikkasztások következtében hozott fe- 
gvelrrw ítéletekkel kártérítésre kötelezett tisztviselőkkel 
Ze :: e:>íer Károly polgármesternek sikerült egyezségre 
rí a mi a hosszadalmas pörök elkerülhetésére min- 
:en esetre a legczélravezetőbb mód. Az egyezség sze­
dni a következő összegek fizetésére kötelezték magukat 
Wö:-külön: Lacza Ferencz 6135 frt. Kozics László 
.135, : ügi Ágoston 900 frt, Czap Ferencz 400 frt, 
Wer. • Elek dr. HOu frt, Kolbe Lőrincz 560 frt, Nagy 

3ál 6?ö írt 54 kr és Landherr János 348 °—
^fizetésére.

. ^ ,m^nía^Pj melyet ő odaadó kötelességérzeté-
'e...nei^z időkben, hősiességgel a cselekvésben és 
a űréiben adott, sohasem lesz feledve s még a 
jo\o nemzedékre is hatalmas benyomást fos tenni. 
1 örömmel és benső érzéssel hallottuk felséged 
ajakéról, hogy felséged el van 
utakon haladni, melyeken az 
\ ilmos császár szövetségesei 
nép szeretetét és a külföld 
rését megnyerte. Felséged 
akarja tartani a birodalmi
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szánva azokon az 
istenben boldogult 
bizalmát, a német 
jóindulatú elisme- 

rendületlenül meg- 
alkotmányt, a tör­

vényhozást Németország javára : főleg a gyengék 
és szorongatottak védelmére lépni, jogot és tör­
vényt oltalmazni és fentartani akar. A parlament 
kész felségedet ez akarat végrehajtásában teljes 
erővel támogatni. Reméli, hogy a mindenható meg­
adja e munkához a sikert. Felséged el van hatá­
rozva kipróbált szövetségekre és viszonyokra tá­
maszkodva a békét fentartani, mig a háború ránk 
erőszakolt kényszerűséggé nem válik. Hogy a békét 
biztosítsa s ha megzavartatnék, becsülettel helyre­
állítsa, felséged hadseregünk harczképességét fentar­
tani és ápolni akarja. A német birodalomgyülés 
1 el séged e fenkölt nyilatkozatának teljes helyesléssel 
adózik. Nem riadunk vissza áldozattól, mely hazánk 
biztosítására szükséges, a mint egyhangúlag szavaz- 
tuk meg, mit a boldogult Vilmos császár kívánt 
tőlünk, hogy Németország békéjét fentartsa. De azt 
a bizalmat tápláljuk, hogy a császárjával és a szö­
vetséges kormányokkal erősen egyesített német nép 
békéjét senki zavarni nem fogja Adja meg isten 
császári és királyi felségednek azt. hogy hazánkra 
a, zavartalan boldogság hosszú korszakát nyissa. 
\ esve a mindenható felségedet, a császári családot 
kegyes védelmébe s óvja, áldja meg német hazán­
kat. C ászári és királyi felségednek mély hódolattal 
a német birodalmi gyűlés.
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A ■ ■■met trónbeszéd kommentálása lévén napiren- 
e ső sorban érdekes a félhivatalosnak ismert 

w.:: Post magyarázata, melylyel a trón beszéd 
„.yO.Svkai részét kiséri s a következőt mondja: 
: . német birodalom és az uj Ausztria-Magyar- 
"szag, vagy mint egvkor egy Becsből eredt hivata- 
: manifesztáczió mondta: az önállóan megifjodott 
eretország és az önállóan megifjodott Ausztria 
- szövetségre fogtak kezet, mely a kölcsönös bel- 

-7- önállóságot teljesen érintetlenül hagyja fenn, 
w ép ez által a szövetségeseket erősebbé tette, 
w valaha, a kölcsönös feltétlen segédkezésre bir- 
kux fenntartásában. Oroszországra térve át. azt 

•on::ja a Post, hogy lehetetten lekötelezőbben nyi- 
lJozni az orosz czárról és egyúttal ovatosabbnajj 
.n. Oroszország jövőbeli magatartásának a meg- 
:cstben. Németországot az ő szövetségei épenség- 

:;::n kényszerítik ellenséges magatartásra Orosz- 
sz.ig ellenében, a mi ellenkeznék is a német csá- 
V személyes érzelmeivel. De kétségtelen Német- 

"szúgnak a szövetségeseihez való szerződési hu­
ge. vs igy Oroszországtól függ, ha vajon e szö- 
tsegesek kímélésével fenn akarja-e tartani a ba- 
-agzs viszonyt Németországgal. A trónbeszéd, 

íz! .üozzá a Post, nem szól arról, hogy Oroszor- 
Jg . abb békés nyilatkozatokat tett volna Német- 

‘szag szövetségeseivel szemben. Pedig a trónbe- 
éd : v :és jellegétől nyilván ilyesmit vártak. Ez a 

^vi.y az európai helyzetnél fogva nem teljesülhe- 
:: e így a trónbeszéd meggyőzőbben hangsúlyozta 
Tirmv* politika békés jellegét, semmint eddig tet- 

•: Európa jövőjének békés jellegéről a világot
-g? uzme nem lehetett s nem is akarta.

Eg - a iában sokkal többet beszélnek most Orosz- 
hígról s nevezetesen Németországhoz való köze- 

.«tsérel. mint eddig. A Norddeutsche Allgemeine 
■ g helybenhagyóan adja ki az Indépendance 
'*£-■ következő moszkvai táviratát : A pétervári és 

.. udvarok közt folyt legutóbbi közlések a 
-’nagyobb barátságosság jellegét öltötték s nem 
wnaiu többé kétségbe, hogy II. Vilmos császár 
'wa.cptével megtörtént a közeledés Oroszország 
N met orsz ág közt. — A Journal de St-Peters- 

•-w? a német trónbeszédnek a politikai helyzetre 
ni*kozó részéről igy ir : Ez expozé megfelel an- 
-<• ü mit az ifjú uralkodó programmjáról tudtak 

’ í: -I: Ma tehát arra szorítkozhatunk, hogy
- ? - -a gtétellel konstatáljuk a trónbeszéd békés 

w valamint az Oroszországgal való barátságos
megerősítését.

E barátságos viszony megerősítésére fog kétség­

szolgálni Vilmos császár és Sándor czár kö- 
t'dá/kozása, melyet már jeleztünk s mely-

- ; r r-iost határozottan megerősítik. E szerint
uszár julius hónap első felében egy német 

W enzeri kikötőből hajón megy Pét er várra. A 
zás eszméjét Vilmos császár pendítette meg. 

C/iúrnak Vladimir nagyherczeg adta át a német 
í r javaslatát. A czár rögtön azt válaszolta, 

í? Vilmos császárt nagy örömmel fogja üdvö-
•ujii.

A rémet birodalomgyülés válasz felirata a trón-
izédre igy hangzik :

negíelségesebb. leghatalmasabb császár és király! 
-kegyelmesebb császárunk, királyunk és urunk ! 
wü fájdalomban gyászol felségeddel a német 
•áment Frigyes császár elhunyta miatt. A német 
abban a hitben él, hogy az ő kezében az a 
melyet a fedhetetlen Vilmos császár alkotott, 

-'osan meg volt őrizve, hogy az ő bölcs vezetése 
t Németország jólléte békés munkában gvö- 
ni fejlődésre vezetett volna. Isten máskép ren- 
e. Nehány havi uralkodás után szeretett csá- 

7 - '"•' lkat sírba láttuk hanyatlani. A szép re- 
: -r.aek. melyek belé helyeztettek, végok van; 

j űu-leke élni fog a német nép szivében : a vi- <

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó cégével lejár, 
hogy uj abb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
u^ra * • • ' * frt 80 kr. hat hóra.................. 10 frt

két bora . . . . 3 frt 60 kr. egész évre................ 20 frt
barom bora .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot' 10 frt 
heiyeít 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják"

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisz tán olvashatólag kiírását kérj ük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjek.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Pégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

na czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-uteza 6* szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés46 kiadó-hivatalaJ

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 27.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közöltetlk. 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czimezalag felragasztása is ajánlatos.

— Személyi hírek. A királyné Mária Valeria 
főherczegnővel jul. 1-én egy havi tartózkodásra 
< i&steinba utazik. — Stefánia trónörökösné torok­
fájása már megszűnt, úgy hogy legközelebb Meyer- 
lingba átköltözködhetik. — Albrecht foherczeg teg­
nap este az osztrák-magyar államvasutak in tárvo­
natával Bécsbe utazott. Vele utazott Beck báró, a 
vezérkar főnöke. — Mária Terézia württembergi 
herczegnő zarándokúira indult Máriaczellbe. — Bon 
Alfonzé. don Carlo testvére, inkognitóban Bokharába 
érkezett. — Bismarck Herbert grófot Luitpold bajor 
regensherczeg a bajor koronarend nagykeresztjé­
vel tüntette ki. — A párisi gróf Frigyes né­
met császár emlékére gyászmisét olvastatott 
Emmsben. — Welsersheimb gróf osztrák Land­
wehr miniszter Budapestre érkezett. — Hohen­
lohe Schillingsfürst Szilárd herczeg első főudvar- 
mester ma este Budapestről Bécsbe utazott. — 
Lichtenberg Sclmeberg gróf tábornok Aradon idő­
zik. — Ghika herczeget hir szerint berlini román 
követté nevezik ki. — Paulovics László II. kér. 
elöljárót Darányi Ignácz dr. orsz. gy. képviselő 
vezetése alatt ma nevenapján számosán üdvözölték. 
— Klánoky külügyminiszter pénteken elutazik 
Bécsbe. — Szőgyény osztályfőnök innét rövid időre 
Székesfehérvárra és csak onnét megy Bécsbe.

— Delegátusok udvari ebéden. Á kir. váriakban 
ma délután öt órakor tartatott meg a második és utolsó 
delegácziónális ebéd, melyen nyolezvanöten vettek részt. 
Hivatalosak voltak : Kálnokv gróf, Bauer báró és Káliay 
közös miniszterek, Tisza Kálmán és Taaf'fe gr. minisz­
terelnökök, a közös főszámszék elnöke Tóth Vilmos, a 
tengerészeti szakosztály főnöke Sterneck báró, altenger- 
nagy; — az osztrák delegáczió részéről: Smolka elnök, 
Hauswirth apát alelnök, Czartoriszky herczeg Revertera 
gróf, Coronini gróf, Zedtwitz gr., Moscon b., Burgstaller 
Józz-ef, Dumreicher b., Klaic dr., Mattus dr., Nadherny b., 
Po/;ch Alajos, Rieger dr., Thurnher János, Zehelmayr Já­
nos, Huyn gróf, Ceschi báró, Dubszky gróf, Thun Fe­
rencz gróf, Bazzanella dr., Doszthal dr., Jaworski lovag, 
Lupul János, Mikyczka dr., Plewa János, Reinelt báró, 
Slavik dr., és Wenger József delegátusok: a magyar de­
legáczió részéről Tisza Lajos gróf elnök, Haynald bíboros 
érsek alelnök, Szlávy József, Erdődy István gróf, Szá- 
páry Gyula gróf, Palavicini Ede őrgróf, Andrássy Tódor 
gróf, Bausznern Guidó, Gaál Jenő, Horváth Gyula, Láng 
Lajos, Petényi báró, Rudnyánszky báró, Wodianer báró, 
Zichy Ferencz gróf, Angyelics pátriárka, Széli Kál­
mán, Zichy Ágoston gróf, Kiss Pál, Bárczay Ödön, 
Harkányi Frigyes, Ivánka Imre, Lukács Antal, Ra- 
kovszky Géza, Szerb György és Dőry báró delegátusok ; to­
vábbá Zwiedinek báró követ, Janzekovics osztályfő­
nök, Kleemann tengerészeti főbiztos, Kuh és Komarek 
udv. tanácsosok, Pernhol’er, Kriz és Winkler intendán­
sok, Del Adami sorhajóhadnagy, Páter kapitány, László 
sorl.ajó-hadaprúd, Hohenlohe lierczeg első főudvarmes­
ter, Paar gr, és Popp br. főhadsegédek, König kor­
mánytanácsos Polen, Weigelsperg és Freund őrnagy 
szárnysegédek, Csanády százados, Weber br. százados, 
a szolgálattevő tiszt, az őrparancsnok és Wolkenstein 
gr. íükonyhamester. Ö felsége jobbján ültek : Haynald 
bíboros érsek, Smolka, Czartorysky és Taafíe gr. mi­
niszterelnök. balra ő felségétől: Tisza Lajos gr., Kál- 
noky gr., Tisza miniszterelnök és Zi -hy Ferencz gr. 
Ebéd után ő felsége egy óránál tovább tartó eerclet 
tartott.

— Ferencz József negyvenéves császár Jubi­
leuma. Tudvalevő, hogy ő felsége ez év deczember 
2-án tölti be császárságának negyvenedik évét. Ez alka­
lomból Bertha, Parisban élő hazánkfia egy könyvet irt, 
mely Westhauser kiadónál jelenik meg. A könyvből né­
hány érdekes részletet közöl a Figaro mai száma. A 
közlemények sorát a jámbor Ferdinánd bemutatásával 
kezdi meg. 1847 vége felé — olvassuk a közleményben 
— Ferdinand mind jobban elgyöngült s alkalmatlanná 
vált uralkodói feladata teljesítésére. A család azt taná­
csolta neki. hogy mondjon le unokaöcscse, Ferencz Józsefja- 
vára, ki akkor 18 éves volt. A fiatal herczeg elegáncziájával 
ritka értelmi képzettségével kimagaslott az európai feje-

elmek között. Hogy úgy szóljunk, nagyapja Ferencz 
császár, Napoleon apósa térdein növekedett föl s a 
leggondosabb nevelésben részesült. Emlékező tehetsége 
bámulatos; a klasszikus nyelveken s a németen kívül 
beszéli a franczia, az angol, a magyar, az olasz nyelvet 
s több szláv idiómáját soknyelvű országának. Tág 
ismereteket szerzett a római jogból s aztán a mo­
dern polgári, fenvitő, egyházjogból. Tanulmányozta a 
khemiát, a természetrajzot, a technológiát, külö­
nös érdeklődést mutatva a tudomány alkalmazása 
lránt a modern iparra. Előkelő tisztektől tanulta 
a .aktikát, a stratégiát; gyakorolja magát a raj­
zolásban, miben annyi poezist és fenköltséget ta­
núsított , hogy ma is emlékként őrzik néhány, 
Olaszországban természet után készített rajzát. Azon­
kívül kitűnő lövő és rettenthetetlen vadász, ki a tiroli 
lövész-versenyen első dijat nyert, meg is kapta érte az 
illető lövész-egyesület tiszteletbeli tagságát. Az várt rá, 
hogy a legverőfénvesebb életet élvezze, midőn kitört az 
lS-íS-iki forradalom s őt a hatalomra szólították. Mikor 
először hallotta a felség megszólítást, e méla bus sza­
vakra fakadt: «6 ifjúságom, most isten veled'» Rövi­
den közli aztán a Figaro az olmützi császár-lemondást, 
a fiatal császár utazásait országában. «Ama fiatalos 
önfejűség, melylyel a magyarok közé lépett, nyájas 
tBzta magyar beszéde, melylyel hazájuk dicső tetteire 
hivatkozott, a magyarokat is lefegyverezte, s minden 
szivet megnyert magának. Részletes amnesztia, a haditör­
vényszékek felfüggesztése, s több konfiskált vagyonnak 
visszaadása megtették a többit s a kiengesztelődés hasz­
nált.» Közli aztán házassága történetét, megemlíti az 
olasz és porosz hadjáratot, a magyarokkal való kibékü­
lést, az alkotmány visszaállítását, mind rövid vonásban. 
A f igaro ezt a közleményét, melynek «Negyven éves 
uralkodás» czimét adja, e sorokkal fejezi be: «Termé­
szetes, hogy nem nálunk látható eféle, hosszú korok 
állandóságát mutató tünemény. Hogy ilyenben gyönyör­
ködhessünk, kívül kell tekintenünk határainkon s iri­
gyelve néznünk a bennünket környező nagy államokat.»

— Waldersee gróf porosz tábornok és fuszállás- 
mester a német császár rendkívüli követe egy napi itt 
tartózkodás után ma reggel 8 órakor Budapestről Ber­
linbe utazott. Az osztr. m. állam vasutak pályaházáhan 
Plessen báró budapesti német főkonzul jelent meg, hogy 
elbúcsúzzék a tábornoktól, kinek kíséretében elutaztak 
a bécsi német nagykövetség katonai atiachéja,'Funke po­
rosz kapitány segédtiszt s Hauer báró közös hadsereg­
beli kapitány, kit szolgálattételre rendeltek a tábor­
nokhoz.

— A király holnap este az osztrák-magyar állam-

nan visszatérve esti 8 órakor a «Greif» vncht fedélze- | kényszerülve. __ A Cnrr n? V .v . ...tén ebédeltek Különben Ragusa városa is ünnepi disz- következőket táviratozzak: A Norld *Alla Maci-e-*
ben fogadta kitűnő vendégeit, a kik minden lépten- z''e fellépéséről szóló teímani nviláti-n^fo 0° * iT
nyomon, a hol csak megjelennek, zajos és lelkes tűn- egyelőre ugvan nem fordulnak élő von itl-nT- coL™6 ' ^
telesekben részesülnek. - A trónörökös mint gyalog- | á'lásu emberekre unatkozások maga

béke meg«

sági felügyelő julius közepén utazik Aradra, hol Cro- 
nenbold dandárparancsnok vezénylete alatt a 46-ik és 
39-ik gyalogezred lesz összevonva. Aradon nagy előké­
születeket tesznek a trónörökös fogadására.

Frigyes császár végrendeletét, mint a Foss- 
Ztq. Írja, a legközelebbi nyolez nap alatt fogják felbon­
tani. A tulajdonképeni végrendeletnek van nehány tol­
dalék a is, melyek azonban csak egyes dolgokra vonat­
koznak. Az atyai vagyon haszonélvezete Auguszta csá­
szárnét illeti, kinek örökösei az elhunyt császár és a 
bádeni nagyherczegnő voltak. A császári végrendelet 
gondos intézkedéseket foglal magában a Viktória csá­
szárnéra eső részről és a hátrahagyott gyermekekről. 
\ annak végre hagyományok is, melyek részben azonnal, 
részben későbben fizetendők Ifi. Mint Rómából távira- 
tozzák, F rigyes német császár Galimbertinek is hagyo­
mányozott valami ajándékot ama kiváló tevékenység 
elismeréseid, melyet a nevezett az egyházi 
kötése végett kifejtett.

— A király Gasteinoan. ügy mai keletű bécsi 
távirat szerint a királyné és Mária Valéria főherczegnő 
julius 2-an Gasteinba utaznak, a hol a királyné egész 
julius hóban tartózkodni szándékozik. A királyné Gas- 
teinban való előzése alatt a király is oda utazik, még 
pedig hir szerint egy hónapi tartózkodásra. A király 
Gasteinból lseidbe megy, s ott fogja tölteni születésnap­
ját is (augusztus 18.). Az előkészületek megtétele vé­
gett Linger kormánytanácsos már tegnapelőtt Gasteinba 
utazott.

A hadsereg létszáma. A közönséget, melynek 
a delegá- ziós urak olyan kérdezetlenül szoktak a zse­
bébe nyúlni, valahányszor újabb milliókra éhezett meg 
a hadsereg molochja, bizonyára érdekelni fogja, hogy 
kikből áll hát az a kolosszus, mely olyan rengeteg so­
kat bir fogyasztani. Felvilágosit erre nézve a 
hadügyminiszter költségvetése, mely a hadsereg létszá­
mát a következő részletezéssel közli : Ez idő szerint 
van a hadseregben 12,962 tábornok, törzs- és főtiszt, 
tehát 583-al több, mint tavaly : van továbbá 1711 ka­
tonai lelkész, hadbíró, orvos és csapalszámvevő, azaz 
héttel több, mint tavaly ; 1526 katonai tisztviselő és 
tanár, a mi 113-al több a tavalyinál ; 499 havidíjas és 
díjosztályon kívüli, 9z tehát csak egygyel több, mint a 
múlt évben volt ; végül 252,935 altiszt és közkatona. 
1636-al több, mint tavaly, és 2180 növendék. A had­
sereg e szerint most összesen 271,813 emberből áll»

, . de a melyből mégis kiérzik, hogv "az
ezek kímélésére irányuló törekvés, semmi esetre 'sc:n 
fog irányadó maradni, a mint további nyilatkozat- ' 
Kerül a sor, — teljesen megerősíti Angliának a nén. ; 
trónbeszédben történt mellőzésére vonatkozó eddigi 
formáeziókat. Nem akarunk senkit akadályozni abba:,, 
hogy » saját házában ur legyen, de teljes mérté W - 
ugyanazt kivárjuk «magunk számára is» — mondá a 
minap egy magas állású egyéniség.

— Orthodox rabbik monstre deputácziója a ki 
rálynál. A kultuszminiszternek az izr. hitközségi üjvek 
rendezése tárgyában legújabban kelt, lapunkban is eg< -s 
terjedelmében közlőit körrendeleté nagy izgalmat kW- í 
az ország összes orthodox hi*községénél. Az ortlu 
rabbinusok sehogy sem tudnak belenyugodni az uj - 
vezetbe és ezért mozgalom indult meg körükben, 
a legrövidebb időn belől, a pozsonyi orthodox rab; - 
vezetése mellett nagy országos rabbi-deputáczió k 
m^zzen a királynál az eddigi állapotok meghagyás ■ 
igj akart ári adni ilagrans tanujelét annak, hogy - 
tani egyházi szervezetükkel teljesen meg vannak 
gedte és annak a miniszter által elrendelt oly so ke 
megváltoztatását nem óhajtják.

~ Halálos végű kirándulás. lseidben, mm - 
nan írjak, a múlt szombaton egy tíz tagból álló 1 
ság kirándult a Hütteneekre. Innen másnap re^e 
rom órakor a Prediktsluhlra mentek, a hol a tár - 

Püz János 24 éves aszíalos se^éd egy - 
áiól a mélységbe bukott, lábait szétzúzta és fejéi- 

lyos sérüléseket szenvedett. Felgyógyulásához ke i

szeredi

„ j- - - —— «mull- , *- — * ‘- ■í
rasutak személyvonatán két napi tartózkodásra Bécsbe I ^lelyn(-k 49,228 ló van rendelkezésére.
utazik, honnan Gasteinba folytatja útját. Az uralkodó 
bécsi tartózkodása alatt icgadja Re üss herczeget, a né­
met birodalom nagykövetét, ki II. Vilmos császártól ka­
pott megbízó levelét fogja átnyújtani. A király tegnap 
Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi minisztert fo­
gadta magánkihallgatáson.

— Rainer foherczeg Kolozsvárott. Kolozsvárról 
jelentik táviratilag: Rainer foherczeg ma délelőtt Lob- 
kovitz herczeg altábornagy és Beck ezredes kíséretében 
megtekintette Albach polgárim ster vezetése mellett Má­
tyás király szülőházát, a lőtéri templomot, a múzeumi 
gyűjteményeket, hol Eszterházy Kálmán gróf kalauzolta, 
az egyetemet Kanitz rektor kalauzolása mellett és a 
monostori gazdasági tanintézetet, hol Vörös igazgató fo­
gadta. Délután megtekintette a foherczeg a ”bel-íarkas- 
utczai ref. templomot és a honvédlaktanyát. A foherczeg 
mindenütt elismeréssel nyilatkozott a látottakról. Este 
Lobkoviiz herczeg ebédet adott a íőherczeg tiszteletére, 
ki a holnap reggeli gyorvonattal utazik el

— Klotild foherczegaaszony udvar hölgye br. Box- 
berg Paula tegnap dr. Pauer János székesfejérvári püs­
pök kezeiből vette fel a bérmá.ás szentséget. A báróné 
a bérmálásban Rozalia nevet nyert, bérmaanyja gr. Czi- 
ráky Antalné szül. Keglevich Rózsa grófné volt.

— Jubiláló ág. evang. algimnázium. Az aszódi 
evangélikus algimnázium száz éves fennállásának ünne­
pét, mint levelezőnk távirja, a gimnázium valamint 
Aszód városa ma nagy fénynyel ülte meg. A szép ünnep 
fényét a nagy közönség mellett a megye, az ev. espe- 
restség, az irodalom képviselői emelték megjelenésükkel. 
Az akadémiát és Kisfaludy-társaságot Gyulai Pál, a Pe- 
tőfi-társaságot Szana Tamás képviselték. Az ünnep reg­
gel 8 órakor kezdődött, midőn a város és vidékről ösz- 
szegyült közönség kivonult a kartali-ut szngellésénól föl­
állított diadal-kapuhoz, hol Prokopius Zsigmond taka­
rékpénztári igazgató fogadta báró Podmaniczky Gézát, 
mint az intézet kegyurát. A diadalkaputól a menet a 
vasúti indóházhoz vonult, hol a fővárosból érkező kül­
dötteket várták. A vonatkéséssel indulhatott el, miután 
százakra ment azok száma, kik részt akartak venni az 
aszódi gimnázium ünnepében.Itt üdvözölte igen szép beszéd­
del báró Podmaniczky Géza, Földvárv Mihály Pestmegye 
alispánját, mint az evangélikus esperesség felügyelőjét. Föld- 
váry alispán meghatottan válaszolt,mondván : ő nem ünne­
peltetni, ő ünnepelni jött Aszódra, mint a gimnáziumnak 
50 év előtti növendéke, ki Petőfivel együtt volt aszódi 
tanuló. Fáy Béla, Gyulai Pált és Szana Tamási üdvö­
zölte, mint az akadémia, Kisfaludy-társaság és Petőfi- 
társaság küldötteit, erre Gyulai Pál válaszolt. A bi­
zottságnak itt nagy és fárasztó munkája követke­
zett, az elszállásolás és kocsik rendezésénél — itt 
is, mint mindenütt — Majthényi István tűnt ki 
fáradhatlan munkásságával és előzékenységével. — 
Szép látvány volt • 250 kocsiból álló hosszú menet, 
mely a fellobogózott utczákon haladt a városba. Midőn 
a menet a Petőfi-térre érkezett, megkezdődött a mozsa­
rak dörgése. 10 órára érkezett meg Ácsáról Prónay De­
zső báró, az evangélikus egyház főfelügyelője, kit a 
gimnázium tanári kara és iskola-bizottság élén Földváry 
Mihálylyal üdvözölt. Ezután a templomi ünnep követ­
kezett. Láng Adolf főesperes hálaadó imája után Petry 
Gyula gimnáziumi tanár olvasta fel az intézet 100 
éves történetét. A templomból a menet az ez al­
kalomra fellobogózott gimnázium elé vonult, hol Föld­
váry Mihály pestmegyei esperestségi felügyelő és alispán 
tartá ünnepi beszédét, ezt követték dr. Móra vésik Gyula» 
Csengéi Gusztáv és Melczer költeményei. Nagy lelkese­
dést keltett Kerekes Sámuel emelkedett szellemű ódája, 
mely kinyomatva osztatott szét a nagy közönség között. 
Két órakor bankét volt, melyen 300 személy veit részt. 
Az első felköszöntőt br. Prónay Dezső mondta a ki­
rályra , melyet állva hallgatott végig a közön­
ség, ezt negvvennyolcz ágyulövés követte, szóltak még 
Láng Adolf Prónay Dezsőre, báró Podmaniczky Géza 
Podmaniczky Leventére, Fáy Béla Gyulai Pálra, Föld­
váry Mihály Majthényi Istvánra, Gyulai Pál a gimná­
zium felvirágzására, Majthényi István Bossánvi Lászlóra, 
Bossányi László Földváry Mihályra. Az ünnepélyt táncz- 
vigalom fejezte be.

— A trónörökös útja. Rudolf trónörököst dalmát 
földön is mindenfelé nagy lelkesedéssel fogadják. Catta- 
róban tegnapelőtt este fényes világítás volt tiszteletére s 
az egész idő alatt, a tengerparton és a városban, pol­
gári és katonai zenekarok játsztak. A trónörökös tegnap 
reggel 7 órakor tartott szemlét a cattarói helyőrség fö­
lött s azután tovább folytatta útját. Délután 3 órakor 
érkezett Lakromába s két órai időzés után ismét hajóra 
szállva, 6 órakor már Raguzában volt, a hol Blazeko- 
vics helytartó fogadta az egyházi, polgári és katonai ha­
tóságok élén. A trónörökös és Ottó foherczeg, az ünnepi 
fogadtatás után, megtekintették a r. kath. és a görög 
templomot, később pedig kikocsiztak Gravozába, a hon- <

1 “ E&ytrónörökös aggályai. A német császár 
hat éves fiacskájával, a kis trónörökössel, mint a «Post» 
Írja, nem volt könnyű dolog megértetni, hogy milyen 
magas rangú személyiség lett nagy atyja halála által. 
Azt csak felfogta, hogy édes apja most császár, de hogy 
miképen jut ő a trónöröküsséghez, az sokáig sehogysem 
fért a fejébe. Kételkedésének ekképen szokott volt kife­
jezést adni: «Hát én már most volnék az. a mi apa 
csak ekkor lett, mikor már az apám volt ? !»

— Az egyház köréből. Ö felsége az eperjesi görög 
szert, kathohkus székeskáptalanban : Sass Bertalan” 
ifjabb kanonoknak az iskolás kanonokságra való foko­
zatos előléptetését jóváhagyván, az ekként megüresedő 
ifjabb kanonukságot Bzubay József mucsonyi lelkész 
felső-borsodi esperes és szentszéki ülnöknek adomá­
nyozta s ugyanezen székeskáptalanhoz Adzima András 
klembérki lelkész, kerületi esperes és szentszéki ülnököt 
tiszteletbeli kanonokká kinevezte.

Egyházi zene. A budavári helyőrségi templom­
ban junius hó 29-én, pénteken, azaz Péter és Pál nap­
ján d. e. 10 órakor ünnepi zenés mise lesz, a melyen 
\ avrinecz Mór Ls-dur miséje kerül előadásra.

— Az uj országház nagy gipszmintája a külső 
Nádor-utczában naponkint bármely időben megtekinthető 
50 kr. beléptidij mellett. Vasárnap d. e. 9—12 óra közt 
a beléptidij 20 kr.

— Elpusztult városok. Mexikóból mai kelettel a 
következüket táviratozzak. A legutóbbi időben szakadat­
lanul tartó nagy esőzések az itteni folyókat rendkívül 
megárasztották, a mi borzasztó katasztrófát idézett elő. 
Az ár Leon és Silao városokat teljesen elpusztította. A 
katasztrófa éj idején következett be s igy álmában lepte 
meg a lakosságot, melyből körülbelül 700 ember rész­
ben az összedőlt házak romjai alatt, részben a habok­
ban lelte halálát. Egy másik elpasoi távirat szerint, a 
kerületben összesen több mint 1500 ember esett áldo­
zatul az áradásoknak. — Stokholmból táviratozzák, hogy 
Umea város leégett. Az Umea és Sundwall leégése ál­
tal okozott kárt 25—30 millió koronára becsülik. Mint­
egy 12,000 ember lett hajléktalan. Pénz- és élelmisze­
rek gyűjtésére bizottságok alakultak. Három gőzös útnak 
indult élelmi szerekkel.

— A berzovai vonatösszeütközésre vonatkozólag, 
melynek hírét az Aradi lapok után mai lapunkban át­
vettük, a magyar királyi államvasutak igazgatósába a 
kővetkezőket teszi közzé : Az aradi helyi lapokból a 
mai budapesti reggeli lapokba átvett ama közlemény, 
hogy Berzova állomáson két vonat egymásba futott volna 
stb. egyszerűen koholmány, a mennyiben a nevezett ál­
lomáson vagy másutt semminemű vonatösszeütközés 
vagy ennek nevezhető egyéb baleset nem történt.

— Anyai gondatlanság áldozata. Csongrádról 
Írják lapunknak : Lantos Julianna három éves kis leány 
az anyja által a padkán hagyott kékitőléből ivott s mi­
dőn a nagy sikoltásra az anyja a szobába rohant, már 
akkor a kisdednek szája összeégett s miután a léből a 
gyomorba is jutott, orvosi segél/lyel sem lehetett meg­
menteni s néhány órai nagy szenvedés után meghalt a 
kis lányka.

— A Mackenzie hajsza még egyre tart. A Nordd. 
Alig. Ztg» ama czikkvt, mely a legélesebb hangon tá­
madt rá Mackenziera azért, hogy szerinte a német po­
litikába avatkozott, ma közöltük. Most a Preis Ztg. a 
legélesebben Miiéli, a Nordd. Alig. Ztg-ot, a Mackenzie 
felett nyilvánított véleményéért, melyet már lapunkban 
mi is közöltünk. A Nordd. Alig. " Ztg. nem retten 
vissza attól, hogy Frigyes császárt utólag kormánykép­
telennek nyilvánítsa. Frigyes császár ellenkezőleg, sok 
emberre nézve nagyon is kormányképes volt: ő ezek­
nek háláját kiérdemelte azzal, hogy előkelő uralkodói 
erényeinek és nemes érzelmeinek bizonyságát adta. A 
porosz alkotmány csak azt tartja.kormányképtelennek, a 
ki hosszabb ideig képtelen arra' hogy uralkodjék. S 
ilyen tartós akadályoztatás sem a rákból sem más 
egyéb betegségből nem következik. Annyi bizonyos, 
hogy minden trónörökös önként lemondhat s ha Frigyes 
császár a múlt év május havában betegségének első hatása 
alatt bele is egyezett a feltételes lemondásba, úgy nem 
képzelhető méltalanabb formája e tény nyilvánosságra 
hozásának annál, a melyben azt a Nordd. Alig. Ztg. 
teszi. A Reichsanzeiger nov. 12-iki számának ama 
megjegyzése, hogy a trónörökös betegsége rákszerü, 
most nagyon komor színben tűnik fel. Hogy ez a kije­
lentés mily kevéssé származott az akkori trónörökös ini- 
cziativájából, kitűnik a trónörökösnek a birodalmi gyű­
léshez intézett táviratából, melyben azon reményének 
adott kifejezést, hogy a haza iránti kötelességének, egész 
terjedelmükben eleget fog tenni. A trónörökös állapotá­
nak felismerésében sohasem szorult pusztán Mackenzie 
véleményére. S Mackenzie tekintettel arra, hogy a trón­
örökös körében német orvosok is voltak, kegyetlenül 
cselekedett volna, ha megfosztotta volna a beteget a 
gyógyulás végső reményétől is. A Nordd Alig. Ztg. 
leleplezése tanúskodik arról, hogy a császár a testi 
szenvedések mellett még milyen lelki kínokat is állt ki, 
látva azt a törekvést, mely őt, ki ritka buzgalommal 
volt eltelve uralkodói hivatása iránt, a trónról való 
lemondásra kényszerítsék. A megboldogult vértanú képe 
ez atyai még megdicsőülteknek látszik. Azok nem igeni 
nyernének a körűiméiy előtt, a kiknek érdekében 'a* 
Nordd. Alig. Ztg. ilyen hírek közlésére érzi magát

a

so,

takarékpénztár bajait az i „c;
pénztárnok-könyvelője F^pstein Gyula is meglehe n 
szaporította. A leszámolásban levő intézetet tu tv 
lég a Friedmann és Wörsching ezég váltphamisitása 
bukása döntötte bajba, most pedig, midőn megin 
likvidáozió, a felszámoló bizottság arra a szornoi 
pasztalatra jutott, hogy az intézet pénztárnok-köm 
százhúsz ezer forintra tehető összeggel káro ■ 
meg az intézetet. A hűtlen tisztviselőt, mint t , 
tónk jelenti, a bűnügyi vizsgálatot teljesítő pozso .- , 
törvényszék rendeletére letartóztatták. Epstein, ho-v pa­
lástolja sikkasztásait és okmány hamisításait, a fi 
több lapját elégette s igy egyelőre nem is lehe 
állapítani, hogy az elsikkasztott összeg mekkora, 
tarlóztatás nagy feltűnést kelt s a kik a törve: . • 
vizsgálat eddigi eredményeit, valamint a likvidáló . ic .. 
ság tapasztalatait ismerik, nem tartják lehetetlenne k • 
Szereden még egyéb meglepetések is lesznek. : s 
gazdag ember hírében állott. A szeredi takarék 
holnap tart közgyűlést, hol viharos jelenetek va ■ 
mert a részvényesek felette el vannak keseredve.

— Megszűnt forgalmi akadály. A rn. kir. 
vasutak igazgatósága közli: 1 okaj és Rakamaz 
saink között a forgalmi akadály elhárittatván.
26-ával az összes forgalom ismét megnyílt.

Panasz a pozsonyi és jászberényi p •;hi­
vatalokra. A Párisi Magyar Értesítő a köve ;wzv 
írja: A némeí-osztrák-magyar szövetség üdvözítő , ,
sok téren igen szépen kezd nyilvánulni. Akár 
Bach-korszakban élnénk. Ijeghamarább befészkeli" • ; 
gát a német szellem az úgynevezett m. kir. pos 
talokban. Tisztelet a kivételeknek, de szégyen kéz -• 
számot adnunk két ily m. kir. po dahivataí neme: w 
Ezek egyike, a pozsonyi egy visszaküldött 1 
nyunkra nagy bölcsen ezt ir a : «Nicht angenc ■< z • 
Ennél sokkal megszégyenitöbb és fájdalmasabb - 
keltett bennünk a jászberényi m. kir. postahivat;a 
mefsége. A Lehel Kürtje számára beküldött R-, 
gyár Értesítő borítékára ezt Írták: «In Jászberé 
tirt nicht.» Szegény Lehel! ha ezt a magad s:: : 
olvasnád, kürtödet bizonyára nem az Ottó L 
hanem a jászberényi postamester fejéhez vágná-1

— Kísérlet kopor3Ó-sülye=zto-gépekkel.
pesi temetőben ma leitek kísérletet a Lovr.-k ’ •
bécsi gyáros által feltalált koporsó-sül vesz tő kész .
A fővárosi tanács ííaberhauer tanácsnok, Gebha 
főorvos és Prcussn r törvényhatósági bizottság 
álló bizottságot küldte ki a kiséileihez, rnelv; . 
nézője volt. Két frissen ásott síron volt íYTiditve 
vatalhoz hasonlító mechanikus készülék, mely ne 
derjeire helyezték el a koporsót. A készülék önr 
egy rugó megnyomására a koporsó sülyedni kéz ; 
lebocsátás időtartama tetszés szerint szabálvo; 
gép egy más készüléke által. Fia a koporsó a v 
kére ér, az önműködő készülék felnyitja a heve 
s ezek felhúzható!*-. A készülék minden sírhoz I -zna 
ható, s eddig már Becs, valamint a külföld te: 
több helyen alkalmazzák is, mert a gép zal. . 1 -
biztosan működik, s lehetetlen vele minden olyan 
mit ás, a mi könnyen megtörténhetik, ha a sírásók : 
len eresztik sírba a koporsókat. A kiküldött I 
érdekkel nézte végig a kísérleteket, melyeket hornW:kai 
megtöltött érczkop:írsókkal maga a feltaláló Lo-rek 
mechanikus vezetett. A fővárosi tanács leg köze el­
határozza, hogy a fővárosi köztemetőkben ha a ,zu 
veszi-e a gépet, melynek czélszerüségét s kő 
biztos kezelhetőségét a mai kísérletek beigazolta ..

— A dargói jós-szűz. Zemplénmegye Barg z 
ségében eg\ vén leány bolonditja a künn yenhivő «. 
reket, jó pénzért tanácsot adván nekik, hogy mi ::.... 
gazdagodhatnak meg vagy házasodhatnak össze a : 
inkább nekikvalóval. A minap egy szegény lein c k 
adott el vagy huszonöt forint ára imádságot, a k has 
sára küldött a penitencziával, azt mondván, hogv sv­
akkor lesz foganatja, ha ott imád kozza végig az r- ,
A leány, otthagyva vidéki szolgálatát, lel ment K • s 
nekikezdett az imádkozásnak. Eltartott volna hát 
tig, mig elkészül vele. ha idejekorán fel nem vótvzr-v • 
ják arról, hogy a dargói jósszüz semmiféle ős-: 
lésben nincs az égi hatalmakkal. A szegény leár.v n. - 
siratja a huszonöt forintját, de azért a dargv: szőz 
ezután is be:onja a szegény ostoba embereket.

— Leégett gyár. Fülneken a Blaschkovits ez ég ... 
szongvára az összes felszerelésekkel együtt leég-. ' \ ny 
tűzoltót, kik az égő épületbe hatoltak, a leomi - :aiak 
eltemettek : kettő közülök meghalt és a másik k - • : 
életveszélyesen megsebesítve húzták ki a romok . ' A 
kár jelentékeny.

—- Tűz a barcselonai kiál’itáson. Megirtuh a r 
nap, hogy e hó 23-kán a barczelonai kidlitás i . dal­
nokában tűz ütött ki. Az esetről még a következő r üz­
leteket Írják Barczelonából: Az említett napon az .oav- 
csarnok villanyos berendezését akarták bemutatni 
közönségnek, mely czélból a kiállítási épület kzAw. 
traktusában a franczia Edison társulat munkásai sru­
galmasan dolgoztak. Munkaközben, vigyázatlanná •; 
vagy az alkalmazott drót-huzalok vékonysága k- . hi ­
tében, az egyik sodrony az erős villany-aramtól m- v i- 
zesedett és lángba borította a vele érintkezésben ;evu 
tetőzetet. A tűz kiütésekor leírhatatlan zavar kel ;k. 
a csarnokban. Mindenki sietett a tüzet oltani és > .. n 
oltó-folyadékkal telt üvegeket dobáltak a tetőre, a mi 
azonban nem sokat használt. Csakhamar megjelentek 
tűzoltók is és óriási erőfeszítéssel sikerült a tűz t v.fi 
terjedését megakadályozni. A város lakossága nme 
mellett nem igen van megelégedve a tűzoltóság maca 
tartásával, mely állítólag nagy hanyagságot és kósza el­
lenséget árult el. Hibáztatják a kiállítási füigazga 
is azért, hogy nem gondoskodott az oltás egyént íoi.b 
vezetéséről, melynek hiánya esetleg óriási kárt okozhat 
az országnak. A tűz által okozott kár jelentéktelen 

— Béoaben elfogott budapesti kereskedő. Pécs­
ből a következőket Írják : Weisz Dávid 53 éves u; :a 
pesti (terézvárosi) varrógép-kereskedőt, a ki a ez évi mar- 
czius havában fizetésképtelenné vált, ma Bécsben el ogh-fc 
Waisz hitelezőitől annak idején morateriumoí a^tt. 
Mintegy 20,000 frtíal tartozott nekik. Tartozásának V de- 
zóse végett pár nappal ezelőtt Bécsbe utazott. W - ott 
időzósót az Anger József és íia, valamint a és
Glaser ezégek arra használták fel, hogy jelentést . ?ek 
ellene a rendőrségnél mifitegy 42000 frt értékű ái . ka 
moratorium ideje előtt történt elsikkasztása mim A 
rendőrség attól tar* -a. hr - • , u.
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föl amán Literacy Ödön megsebesült és ennek következ­
teben de ez ember hó 12-én elhalt. A párviadalnál Lite­
rat v segédeiként Abonyi Emil és Dárdav Sándor, Pász- 
: y. segédeiként pedig a párviadalt előkészítő cselek- 
:::u:ivbcn Lisznyay 1 ihamér és id. Hegedűs Ferencz, 
r a d id. Teleki Géza gr. és Hegedűs Ferencz, a tulaj- 

a v r: ni párviadalnál pedig ifj. Hegedűs és Jekelfa- 
, .ssy Lajos .ez utóbbi tényleges szolgálatban álló alez- 
r les szerepeltek. A büntető törvénykönyvnek z pár- 
v: zabul intézkedő 29. fejezete a segédkezést büntetni 
rer.ue.i ugyan, de csak abban az esetben, ha ők a pár­
bajozó feleknek a törvény által büntetett' e cselekmé- 
r >•: elé se Vilik, lehetségessé teszik, szóval ha a btk. 
: . szakaszának 2. pontjában meghatározott cselek- 

vek csak egyikét is elkövetik : ellenkező esetben 
:ez:g. ha ők a maguk részéről a párbajozó fe- 

cdahatni igyekező k, hogy a párviadal meg ne 
-térjék, a btk. 3« 0 szakasza szerint büntetőjogi fele- 

..-ségre nem vonhatók. A vizsgálat adatai szerint ifj. 
Hegedűs Ferenc-z é* Lisznyay Tihamér az elhalt Lite- 
:„rv Ödönnek még 1887. junius havában Pásztélyi Je-
- .re vonatkoz-.-lag tett ama sértő nyilatkozatát, a 'mely 
rn.au az indíttatva érezte magát elégtételt kérni, elhall- 
ga:tüÁ, hogv a rokoni összeköttetésben álló ellenfelek

: a párbaj meg ne történjék. — Abonyi Emil és 
Iá:’lay Sándor ama sértő nyilatkozatokat, a melyek­
ké P is"íélví Literátyval szemben élt, a Kovacsics Emilné 
v : elleni perben benyújtott viszonválaszban, az ügy-

kamarához benyújtandó panasz utján javasolták meg- 
r H a mely módot maga Literáty is elfogadta. A 
t.. j donképeni párviadalt megelőzőleg Abonyi Emil a 

o:z leiekhez az összes segédek megbízásából kö­
pi : vest és figyelmeztetést intézett a becsületbeli 

más módon való elintézése iránt és ekként a 
:a:. makói val > elállást megkísértette, a felek azonban 
r .isiíulag nyilatkoztak. Lisznyay Tihamér kizárólag 
c a kihívásnál szerepelt. Ez a' törvény értelmében
- ; r vadaira való kihívásnak nem tekinthető, figve- 
1- t;: él arra. hngy ő, a ki a mo-t említett segédi mii-

ián a fővárosból azonnal elutazott, akkor még 
?-m tudhatta, hogy Literáty az elégtételadásnak 

' •- -s módját választja-e, vagy sem. Id. Teleki
L r; 1 gr. a ki időközben elutazott, Lisznyay helyett 
vd -ka el a közbenjárást, előre kijelentve, hogy ő a 
: donképeni párbajnál nem vehet részt, ebből kifo-

g ténykedése, a mely kizárólag a párbaj feltételei-
— — és pedig a többi segédekkel együttesen —• eny- 

' - - - en való megállapítására szorítkozott s mely ennél-
a a tu!ajdonké..>eni aegédkezés fogalma alá'nem es-

— Lisznyay Ti amérrai együtt tehát annál kevésbbé 
hatók büntető eljárás alá, mert a felek a párbajtól

zieg az utolsó pillanatban is elállhattak s az esetben a 
. '297. szakasza szerint büntethető senki sem lett
. na. Minthogy pedig mindezekből kitűnik, hogy úgy a 

előkészítésében, mint a párviadalnál köziemükö- 
cöi: segédekre nézve beigazolnak veendő, hogy 

a segédkezés ama magasabb értelemben vett 
hivatásának is teljes mértékben megfeleltek, — a 

szerint a párviadalt az ellenfelek között első sor- 
-an o párbajt megakadályozni s a midőn az nem sike- 

: nnek a felek által onakaratulag választott módját 
■-nyébb - ’tételek alkalmazása mellett kevésbbé veszedel­
messé tenni igyekeztek, illetőleg, hogy ők a párviadalt
- miután az a felek között elkerülhetetlenné vált — 
ír.:ni annak szükséges tanúi, a megállapított feltételek

elivtt lefolyni engedték, ennélfogva ők bűnvádi eljárás 
a á n-m vonhatók. E határozat a kir. ügyészséggel, va­
lamint a párviadalnál szerepelt segédekkel közöltetni 
u r-.deheíik. Kriszt János, Hódossu Lajos. — Megjegvez- 

:.ogy Rakovszky István alügyész a segédek irá- 
: is a bűnvádi vizsgálat megindítását indítványozta.

- Vadászat halálos véggel. A múlt évi április 
-H Geiényesen sz ott müköuö sorozó bizottság egyik

- z at. Ebert Frigyes 37. ezredbeli főhadnagyot vadászat 
ár. egy golyó halálra sebezte. Kaffka Gyula belényesi

íiíreskedő helyeztetett vád alá, mert a mint a szeren- 
r-. enség megtörtént, azt mondta, az én puskám sült 

A nagyváradi törvényszék előtt tegnap tartották meg 
u • -gtárgyal st s ennek során a tanúvallomások nagy 
:-?re megegyezett abban, hogy a lövés Kaffka puskájá- 
: .u : e; eredhetett. Ezzel szemben néhány terhelő tanú 

volt, kiknek vallomása azonban hitelt nem érdemelt. 
r\ törvé v-zék Ítéletével felmentette Kaffkát a vád alól
- -hhc zz ügyész is megnyugodott.

— Az Aurora könyvkiadó vallalat ellen — mint 
r.='r:eg közöltük — csalás miatt tett följelentést Köm­
re. y Tivadar veszprémi szerkesztő. A kir. ügyészség 
£: rluvizsgálat elrendelését indítványozta, a kir. tör­
vényszék azonban nem fogadta el ez indítványt, s a 
í..,-Gentes félreíételét rendelte el, azzal a megokolással, 
r.cgy a panaszolt cselekményben sem a tévedésbe 
S..-3, sem a ravasz fondorlat fenn nem forog.

— A halálra Ítélt rablógyilkost, Szimics Jánost 
reggel a váezi-uti uj fogházba szállították át.

— Betörök szövetkezete állt ma a budapesti kir. 
Érvény szék előtt. Kocsisánszkv Antal és bűntársai ke- 
' . -I: a vádlr.ttak padjára azért a vakmerő betörésért, 
i'e.yet múlt évi június hónapjában Grulicn Yineze buda- 
Zrsu lakosnak, dísztéren levő lakásában elkövettek. Kö- 
•r : 2500 irt értékű arany és ezüst ékszereket, meg 
y--- apró tárgyat vittek volt el. Kocsisánszky Antal, 
Esu . Sámuel és Krevesz Pál, kik mindannyian jól is- 
v e:: --ál; ai a [egyházaknak. Orgazdaság miatt Neumann 
Lárelv állítólag büntetlen előéletű fuvaros, Pollák Sán

-resKe iő, Fröhlich Bernát ékszerész és Helfer Miksa 
£:a:.ymVves jutottak a bíróság elé, ezeken kívül még 
•'-.-z bemérné szül. Klein Piózát is vád alá helyezték 
:.;r .v.rtolás miatt. A tárgyalást Jenny bíró vezeti és a 
-- ó : folyamán kihallgatták a vádlottak legnagyobb 
részét.

— A Schónerer-pert, mint táviratilag jelentik, 
brvsben Schmerling lovag elnöklete alatt ma tárgyalta 
= ?erT- ' itőszék. A négy hónapi fogságra s nemességének 
e.vesztésére ítélt Schönerer lovag a tárgyalás kezdete
- ::: negyedórával védője és a vele együtt elitéit Gerst- 
rasser Kíséretében jelent meg a tárgyaláson. Schönerer 
‘-de Kiinger arra alapitjr a semmiségi panaszt, hogy

első; íróság nem a törvénynek megfelelően minősi- 
* te a tényt. Cramer főügyész e felfogást megdöntötte.
-l igazságügyi palotához vezető utczák egészen üresek, 

tendőrség nagyszabású int^^Kedéseket tett, hogy csi- 
t-.áua : e ojthasson minden keletkezhető zavargást. A 

ási terembe csak belépti jegyekkel lehet belépai. 
v .ogv két óra hosszáig tartó beszédben bizonyil- 
Ví-.ta Schönerer ártatlanságát, ki szerinte az emberiség 
rnagasebb ér iekéiért lépett sorompóba. Figyelmeztette a 

án i. hogy késő ne legyen, mikor észreveszi, hogy 
ohne rer törekvései mily jogosak s azok mily üdvösek 

ak az á: amra és annak keresztény lakosaira. Azt is 
teu ozza, hogv az államügyész a bizonyítási eljárás 

-áv a vádlottat az állam és dinasztia ellenségének 
•. -ntette íel s ezzel befolyásolta a biróságot. Igazságot s 
T-könyőrületet kér- Sc'hönerernek. Egy órai tanácsko­
zás tán a semmitöszék elvetette a semmiségi 
kznaszt s igv jogerejüvé válik az első bírósági Ítélet. 

Becs. jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának íáv-
- A Schönerer-tüntetések ások csekély jellegűek.
^ kimerítő rendőri intézkedések megakadályoztak 
i-r..:.den nagyobbszerü csoportosulást. Napközben 12 
^ ogat ás történt, de 11-et az elfogattak közül, mi- 
r ü magukat igazolták, szabadon bocsátottak. Schö- 
r lakása előtt épen akkor volt csoportosulás, 
I:...-:űr (j kiránduláson volt. N'isszatérésekor a tömeg 
tetemesen megcsappant volt.

A KomlÓLsy-W&ndel-féle párbaj.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Nagyvárad, jun. 27.
Még élénk emlékezetében lehet mindenkinek az a he- 

lá: 3 végű párbaj, mely közvetlenül a múlt évi válasz. 
tásoi\ után Binarmegye egy kis helységben Biharon folyt 

s melyben Mandel Béla fiatal földbirtokos Kom- 
lossy Györgyöt, a biharmegvei függetlenségi párt egyik 
leg buzgóbb hívét agyonlőtte.

E szenzácziós ügyben ma tartotta meg a nagyváradi 
törvényszék a végtárgyalást Mandel Béla, jelenleg 

eSY éyes huszár önkéntes ellen, ki katonai egyenruhá­
ban jelent meg a törvényszék előtt.

A tárgyalási termet, melybe ezúttal csak belépő je- 
iyekkel lehetett bejutni, zsúfolásig megtöltötte a közön- 
8-£- ugy hogy a hőség csaknem elviselhetetlenné vált a 

ulonfcen is szűk teremben.

A törvényszék következőleg alakult meg : elnök La- 
haios Károly, szavazó bírák Milye Gyula és Veres 
Janes. A vádhatóságot dr. Bulyovszlcy József kir. 
alügyész képviselte ; a védelmet pedig Eddi Ödön nagy- 
váradi ügyvéd vállalta el.

A tárgyalás megnyitása után az elnök konstatálván, 
hogv a segédek ehen a bűnvádi eljárás meg van szün­
tetve, figyelmeztette ngy a vád, mint a védelem képvi­
selőit, hogy a segédek eljárásának birálgatását 
tárgyalás közben mellőzzék. Bulyovszky alügyész 
e figyelmeztetésre kijelenti, hogy mintán a tényálladék 
a segédek eljárásától el nem választható, a figyelmezte­
tést csak annyiban lehet hajlandó respektálni, hogy a 
segédet; bűnösség; kérdésére nem fog kiterjeszkedni. Ez 
inczidens után a tárgyalás kezdetét veszi.

Mindenekelőtt, dr. Bulyovszlcy József kir. alügyész 
terjesztette elő a vádat, a melyben Mandel Bélát sa­
ját beismerése alapján a btk. 298.*§. 3. pontja alá von­
ható párviadal vétségével vádolja s annak felemlitésével, 
hogv a btk. 294. §-a alá eső párviadal vétsége miatt a 
párviadalnál segédekként ténykedett Rigó Férencz, Kunv- 
hóssy János és Gyalokay Sándor ellen is emeltetett vád 
a vádhatóság részéről, azonban a kir. törvényszék és a 
kir. Ítélő tábla ezzel ellenkezőleg a segédek eilen a to- 
xábbi eljárást megszüntette, —kéria végtárgyalás meg­
tartását.

A vád előterjesztése után az elnök Handel Bélát 
hal gatja ki.

_ vádlott előadja, hogy 22 éves, huszár-önkéntes a 
15-ik huszár-ezredben, büntetlen előéletű. Párbaja előz­
ményeit a vádhoz képest adja elő, azzal a módositás- 
sal, hogy ő sértő kifejezéseket Komlóssv ellen nem 
használt, mert ez utóbbi rendreutasítását Torma vá­
lasztási elnök eszközölte. Ily körülmények között a ki­
hívás okát sem képes megmondani, mert a kihívás pil­
lanatától kezdve ö a továbbiakat segédjeire bizta, kik 
az ismert módon jártak el a feltételek megállapítása kö­
rül. 4 párbaj lefolyásáról is csak annyit tud, hogy lö­
vése eldördültével Komlóssyt összerogyni látva, feléje 
sietett, hogy bocsánatát kikérje, de ekkor már e.lenfele 
meg volt halva.

Bulyovszky alügyész kérdésére a vádlott megen­
gedi, hogy sértő szavakat használhatott Komlóssy ellen, 
de nem emlékszik e szavakra. A fegyver választás te­
kintetében kijelenti, hogy ő kifejezte segédei előtt azt 
az óhaját, hogy a pisztoly mellöztessék, sőt aÉt is 
kijelenté, hogy a mennyiben kölcsönös bocsánatkérés 
állapíttatnék meg, a maga részéről kibékülésre is 
hajlandó volna, ámbár nagyban tartott Rigó Ferencz- 
tői, ki a kibékülést esetleg felekezeti gyűlölködésre hasz­
nálhatná fel.

Védő kérdésére a vádlott elmondja, hogy mácoaszor 
Torma vál. elnök egyenes felhívására ment. a szavazási 
terembe, ugyancsak védő felhívására elmondja vád- 
lőtt, hogy a párbaj után Komlóssy atyjához bocsánat­
kérő levelet intézett és ettől meg is nyerte a bocsá­
natot.

Komlóssy Antal árvaszéki elnök, Komlóssy atyja, 
betegség miatt nem jelenhetvén meg a tárgyaláson, 
vizsgálati vallomása felolvastatik; ebből kiemelendő az 
áldozat atyjának erőfeszítése a párbaj meghius tására.
E kísérletek. Komlóssv segédeinek magatartása folytán, 
nem vezettek eredményre. Felolvastatik Komlóssynhk 
e czélbúl ivott levele az egyik segédhez, melyben a 
biharmegyei politikai viszonyokról igen érdekesen, sőt 
humorosan nyilatkozik s azt a véleményét fejezi ki, 
hogy a pártállások különbözése miatt származó elkese­
redésekből kifolyólag élethalálos viadalnak helye nem 
lehet.

Kihallgattad Torma Lajos, a bihari kerület volt 
választási elnöke, a ki elmondja, hogy Mandel, miután 
őt Komlóssy rendreutasitotta, a teremben sértőleg nyi­
latkozott ugyan Komlóssyról, de a sértés szavaira nem 
emlékszik. Azt elismeri, hogy o elnöki jogánál fogva 
megrótta Komlóssy illetéktelen beavatkozását, de Man­
del sértése már e megrovás előtt hangzott el. Védő 
kérdéseire a tanú kijelenti, hogy Komlóssy felhívása 
Mandelhez meglehetősen, durva volt. Egyébként 
Komlóssy nem is birt szavazati joggal a bihari kerü­
letben.

Benedek László reform, lelkész, ki a függetlenségi 
párt bizalmi térfia volt, Komlóssy felszólalását Mandel 
ottléte ellen illedelmesnek, míg Mandel replikáját dur­
vának állítja. Legerősebb kifejezése volt Komlóssynak 
az, hogy «mindenféle emberek betolakodnak», úgy hogy 
szavazni sem lehet. Lehet, hogy Komlóssy erősebb kite 
jezéseket is használt, de tanú a lárma folytán ezeket 
nem hallotta, csak arra emlékszik, hogy Mandel össze- 
semmizte Komlóssyt.

Tóth Mihály tanú, ki az affaire előzményeiben csak 
mint Schwarz Gyula segédje szerepelt, a sértés indokai­
ról annyit tud, hogy Mandel ő előtte beismerte Kom­
lóssynak általa történt legazemberezésát.

Felolvastatik Komlóssy kihívó levele Svarczhoz, mely 
csak úgy duzzadt a legvastagabb kifejezésektől, szintúgy 
mint az a levél, melyet később Schvarcz segédeihez in­
tézett. Az ez ügyben szerkesztett békítő szellemű jegyző­
könyvet Rigó Ferencz határozottan vonakodott aláírni s 
a párbaj, ha Komlóssyt le nem lövik, e vonakodás 
folytán meg is történt volna Komlóssy és Schvarcz 
között.

Védő kérdéseire elmondja a tanú, hogy Rigó avval 
indokolta vonakodását, hogy ime, mikor kardhegyre ke­
rül a dolog, a zsidók egymásután kibújnak.

Hasonlóképen voll Eríaey Kálmán, Schwarz Gyula 
második megbízottja. Rigó ez érthetetlen magatartása 
folytán Schwarz segédei Rigó helyett más segéd kijelö­
lését követelték Komlóssvtól, a mit azonban ez utóbbi 
megtagadott.

Következett Mandel polgári állású segédének kihall­
gatása. Gyalokay Sándor a Rigóval folytatott tárgya­
lásokat felette kínosaknak és kellemetleneknek jellemzi, 
mert Komlóssy segédei teljesen érthetetlen módon a 
legmerevebb és a legengesztelhetetienebb álláspontra 
helyezkedtek. Első feltételül 15 lépés volt kikötve, s 
annyi lövés mig egyik ott marad. Ennek visszautasítása 
után Rigóék csak lépésenkint tettek kedvezménye­
ket, de e közben is oly izgatottan viselték ma­
gukat, hogy többször félbe akarták Mandel se­
gédei szakítani a tárgyalásokat. Csak nehezen 
lehetett megállapítani az ismert és aránylag 
még enyhe föltételeket. Tekintve Rigóék magatar-
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tását, mely Mandel megszalasztását c-zélozfa, Mandel 
meg akarta mutatni bátorságát s a pisztolyon felül ki­
kötötte a kardot, ámbár tanú nem hiszi, hogy az utóbbi 
fegyvernemre sor került volna, a pisztolypárbaj xszeren­
csés lefolyása esetén. Tanú szerint Mandel ezélzás 
nélkül kapásra lőtt, ezélzásra nem is volt ideje, 
sőt tanú magántudomása szerint nem is tud lőni. A 
kibékülés egyébként lehetetlen volt, mert Rigóék lealázó 
feltételeket tűztek ki s e föltételeket Mandel segédei már 
csak azért sem fogadhatták el. mert ők is sértettnek te­
kintetek felüket.

Védő kérdésére elmondja tanú, hogy vádlott kölcsö­
nös bocsánatkérésbe, valamint becsületbiróság alakítá­
sába belenyugodott volna, de ez óhajok Komlóssy segé­
dei által visszautasittattak. Ugyancsak Komlóssyék ren­
delkezése folytán vetették le felek kabátjaikat, de arra, 
hogy a kalapok is letétettek volna, nem emlékezik.

A' másik segéd, Schmidt hadnagy, időközben kilép­
vén a katonai kötelékből s föltalálható nem lévén, vallo­
mása felolvastatik, mely teljesen egyezik Gvalokayéval 
és szintén feltünteti Rigó Ferencz engesztelhetlen maga­
tartását.

Rigó Ferencz tanú, Komlóssy intéző segédje, kije­
lenti, hogy szigjrn feltételeket azért követelt, mert a 
sértés is nagy volt. A Schwarcz Gyulára nézve fenfor- 
gott személyi tévedés tekintetében azzal menti merev 
magatartását, hogy a Schwarcz segédei által provokált 
nyilatkozat, mely felolvastatik, megalázó kifejezéseket 
tartalmazott felére nézve. A golyók nagyságára nézve 
megjegyzi hogy a miket Mandel segédei javasoltak, 
azok csak ficzkók, nem golyók, miért is nagyobb go­
lyókat kellett követelni. A kabátok levetését azért köve­
telte, mert sebesülés esetén a ruhafoszlányok elmérge- 
sithetik a sebet.

Elnök fölemliti, hogy az orvosok figyelmeztették ta­
mil, hogv ily foszlányok az ingből is kerülhetnek a 
sebbe s"a" kabátnak í'égalább lesz némi ellenálló ereje, 
mire tanú azt válaszolja, hogy a kabátok levetése szo­
kásos.

Elnök : KardpárbajjM igen, de pisztollyal valö pár- 
bajnál nem.

Vulyoyszky alügyész: Miért ellenezte a becsületbi- 
róságot és a kölcsönös bocsánatkérést.

lanu: Ez utóbbiról nem tud semmit, de becsület- 
bíróságnak helye nem lehetett. Tanú követelt feovver- 
bíróságot, mer? a kardot feleslegesnek tartotta, de% bi- 
roság megalakítása tekintetében nem tudtak megegy°zni. 
A Schwarz-féle ügyben tagadja, kogy Komlóssy sajnála­
tának akart volna kifejezést adni s igy azt neki * nem 
kellett elleneznie.

I gyász: A tanuk szerint ön megfenyegette Mandel 
segedeit, hogy ha a föltételeket el nem fogadják, hiv- 
lapilag fogja Mandel eljárását jellemezni.

fcinu: bz nem igaz, ő csak az időre nézve tette azt 
a kijelentést, hogy ha estig nem nyilatkoznak, az elégtételt
megtagadódnak fogja tekinteni.
c 1! édó: jgaz-e, hogy a fegyvernem választása ügyében 
ielevel értekezett és megegveztethetőnek tartja ezt a 
párbaj-szabályokkal? — Tanú: Miért nem?

Kunyhóssy János, Komlóssy másik segéde, ugv a 
Schwarcz, mint a Mandel-féle kihívás történetét segéd- 
társához hasonlón adja elő. A Mandel-tigyben előadja, 

°m I3 Altételekre nézve Komlóssy határozott utasifá- 
f.ok«3! látta el segédjeit s ha jól emlékezik, a 15 lépés 
távolságot, 0--0 lépés avance-ot t határozatlan számú 
lövéseket is Komlóssy állapította .ieg, de ezeket később 
mei sekelte épen segédjeinek felhívása folytán. A sértést 
ö — tanú — is oly súlyosnak találta, a mely súlyos 
elegteíelt is követelt. *

Elnök: mi akadályozta meg a kölcsönös bocsánat- 
kérést s ki hívta fel ez expedienst? Tanú• Úgy emlé­
kezik, hogy a bocsánatkérést ö hangoztatta először, de 
az nem talált viszhangra.

Millye bíró: Kin mull r párbaj szerencsétlen ered- 
menyenek elhárítása, Mandel Bélán, segédein, -agy 
másokon Tanú: Komlósy György határozottan ra­
gaszkodott fegyveres elégtételhez, de a párbaj 
mégis főleg azért történt meg, mert a két fél segédei 
nem tudtak megegyezni a békés kiegyenlítés módozatai- 

an. Lecsületbiróságot ők, mint Komlóssy segédei, nem 
fogadhattak el a sértés evidens voltánál iogva.

gyész: Miért hagyták figyelmen kívül, hogy a se­
gédek a párbaj szabályai s nem a fél utasításai szerint 
kötelesek eljárni? s miután mindkét fái sértve érezte 
magát, miért nem alakították meg 9 sértő személyének 
megállapítása végett a becsiiletbiróságot ? —- Tanú : 
Az ilyen kérdések eldöntésére nem tartja illetékesnek a 
becsületbiróságoí.

így ész: lgaz-e, hogy Komlóssy megtiltotta segédei­
nek a kard megállapítását, s ha igen. miért lett mégis a 
kani megállapítva arra az esetre, ha a pisztolypárbaj 
ered men vielen maradna.- — Tanú: Lehet, hogv tett 
ilven kijelentést Komlóssy, de ezt csak a feltételek me*- 
állapitasa után tehette, a mikor már késő volt.

A pái bajnál jelen volt orvosok vallomásaiból csak az 
emelendő ki, bogy az elölépés jogát először Komlóssv 
vette igénybe s példáját csakhamar követte Mandel is. 
Mayer Antal tanul Komlóssy felkereste közvetlenül a 
párbaj előtt és békítési kísérleteire azt válaszolta, hogy 
ő igen is hajlandó a kibékülésre, a mennyiben ez a lo­
vagiasság korlátái között megtörténhetik. Ugyanezt erősiti 
meg Dús Lászlónak, az elhunyt sógorának felolvasott 
vallomása is. A boncz jegyzőkönyv feiolvasá-a után 
a tárgyalás folytatása délután 3 órára halasztatott.

A délután: tárgyalás elején a tanuk kihallgatása kö­
vetkezett némely eltérések kiderítése végett, mire a ta­
nuk meghiteltetése után a bizonyítási eljárás berekesz 
teteit. Ezután a hallgatóság feszült érdeklődése mellett 
dr. Biilyovszky József, az ügyészi kar egyik legkép­
zettebb tagja, tartotta meg vádbeszédét, melynek úgy 
tartalma, mint az előadás precíz volta fényesen igazolta 
azt a szép jogászi hírnevet, a mit a fiatal alügyész 
aránylag rövid működése alatt kiérdemelt. Beszéde ele­
jén szigorúan ostorozta a társadalmat, mely a végzetes 
eredményű párbajok után felzudul az igazságszolgáltatás 
sllen, hogy enyhe büntetések által bátorítja az embereket 
a párviadalokra, de ez igazságtalan felzúdulás után 
csakhamar visszaesik abba a hibájába, hogy felületes 
felfogásával ugyszólva belekergeti az embereket a pár­
bajokba. Csak a társadalom s nem az igazságszolgálta­
tás vádolható a végzetes kimenetelekért, mert ez utóbbi, 
ha mint Anglia nem ismerné e büncselekvény kivé­
teles voltát, az aránylag tulszigoru büntetés megállapítá­
sával talán nem egy esetben lehetetlenné tenné az egyes 
bűnözések megtorlását. Kifejti ezután a segédek eljárá­
sának hibás, szabálytalan, sőt emberieden voltát és meg­
jegyzi, hogy ha a bíróságok nem is áliitották őket°a 
törvény sorompói elé, a társadalom jelen esetben mégis 
őket tekinti első sorban vétkeseknek. Ezután vád­
lott magatartásának jellemzése után vádlott szigorú meg­
büntetését kéri.

Következett Rádl Ödön védőnek több mint egy óráig 
tartott védbeszéde, melynek folyamán kimutatni igyeke­
zett, hogy vádlottat sem a sértés kezdeményezése, sem 
a kihívás, avagy a feltételek megállapítása körül fele­
lősség nem terheli s a végzetes eredményért nem ő, 
hanem első sorban az áldozat segédei s némileg maga 
az áldozat felelős. Kéri védenezének envhe megbünte­
tését.

A törvényszék visszavonulván, rövid tanácskozás után 
az elnök kihirdette az ítéletet, mely szerint vádlott 
Mandel Béla halált okozott párviadal vétségében 
bűnösnek találtatván, ezért az ítélet jogerőre emel­
kedésétől számítva, 8 havi államfogházra és az el­
járási költségek viselésére Ítéltetett. Vádlott és kir. 
ügyész főlebbezést jelentettek be.

— Esküvő. Stanißzlavszky Adolf kir. törvényszéki 
bíró ma délelőtt a budavári ág. evang. temlomban 
esküdött örök hűséget Andáházy Gizellának, Anda- 
házy László fővárosi ügyvéd, országgyűlési képviselő 
leányának.

GTASZROVATe
Gróf széki Toleky Gusztáv cs. kir. kamarás el 

hunytéról a család a következő gyászlapot adta ki 
Római szí. birodalmi özvegy gróf széki Teleky Gusz 
távné szül. nagvkáilói Kállay Gemma a maga; fiai 
rom. azt. bir. gróf széki Teleky Arvéd, neje: gróf Te 
leky Bella; róni. szt. bir. gróf széki Teleky Arthur, va­
lamint az összes r. szt. bir. gróf Teleky család mély 
fájdalommal tudatják, hogy a jó férj, szerető atya és jó 
rokon : római szt. birodalmi gróf széki Teleky 
Gusztáv, cs. kir. kamarás e hó 24-én, déli 1 órakor, 
életének 53-ik, iiázasságának 24-ik évében, hirtelen ha­
lállal elhunyt. A nemes hamvak folyó hó 27-én. d. e. 
10 órakor egyházi szertartás után, fognak Tancson örök 
nyugalomra tétetni. A szeretet viraszszon siri álma fe­
lett! Tancs, 1888. jun. 24-én.

Blázy Ede íelkai lakos e hó 25-én 69 éves Korában 
súlyos szenvedés után elhunyt. A boldogult egyik leg­
alaposabb ismerője volt a magas Tátrának s bő ismere­
teivel, szakképzettségével kitűnő szolgálatokat tett a 
tátrai fürdők rendezése és különösen a touristika elő­
mozdítása körül, lamert minden fát, minden sziklát s a 
főúri vadásztársaságok kirándulásaiban előszereltei vet­
ték igénybe az Ő ügyes rendezői tehetségéti A tátrafüredi 
villák elhelyezése és építése körül is rendszerint az ő 
tanácsát vették igénybe s az előkelő köröknek nem­
csak a villák épiiése, hanem azok gondozása tekinteté­
ben is kiváló szolgálatokat tett. A Kárpát-egyletben, a 
Tátra-muzeumban, az evangélikus egyházban évek óta 
bizalmi állásokat töltött be, buzgó és önzetlen előhar- 
ezosa volt a közügyeknek s közhasznú munkásságáért, 
szilárd jelleménél fogva a legszélesebb körökben becsü­
lést szerzett magának. Temetése rendkívüli részvét mel­
lett ma ment végbe. Elhunytál leánya Krompecher Kor- 
nélné, veje Krompecher Kornél és unokaöcscse Melczer 
Aurél, valamint számos barátja és tisztelője gyászolja.

Dr. Lator Gésa, ugocsamegyei főjegyző, a nagy- 
szőllősi helv. hitv. egyh. gondnoka, az ugocsai takarék- 
pénztár felügyelő biz. tagja, élete 32. boldog házasságá­
nak 9-ik évében junius 25-én Nagy-Szőllősön elhunyt.

Dr. Plskó Ferencz nyug. főreáliskolai igazgató, ki­
nek természettani kézikönyvei magyar fordításban még 
most is közkézen forognak hazánkban, 62 éves korában 
Ausseeben meghalt.

főgimnáziumi helyettes tanárokat ugyancsak az ungvári 
gimnáziumhoz rendes tanárokká, a szabadkai kir. ° tör­
vényszék elnöke dr. Raffay János ügyvédjelöltet a ve­
zetése alatti kir. törvényszékhez díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki.

A hivatalos lap június 27. ssámábóL
Kinevezés, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter Vojtás Mátyás selmeczbányai kath. gimnáziumi 
helyettes tanárt ugyanazon gimnáziumhoz, továbbá Sí­
rok av Albert ős Baraszty Gyula ugvári kir. kath.

A poross királyi írénbeszéd.
Berlin, jun. 27. Az országgyűlés tagjai egyne­

gyed tizenkettőtől kezdve igen nagy számban gyü­
lekeztek a fehér-teremben, mely ép* úgy, mint teg­
napelőtt, gyászdiszitménvekkel volt ellátva. A régi 
porosz menyezet alatt állott a tömör ezüstből ké­
szült porosz trónszék. A tróntól jobbra az urak- 
háza tagjai, balra a képviselőház tagjai, a trón 
előtt középen, az elnökségek állottak. Déli 12 óra­
kor megjelent az államminiszterium, Bismarck her- 
czeg által vezetve. Bismarck herczeg meghajlással 
üdvözölte az országgyűlést s azután elhagyta a 
termet, hogy jelentést tegyen a császárnak. A 
császár bevonulása a program mszerii rendben 
történt. Az árkádok alól kilépve, a császár meghaj­
lással üdvözölte az országgyűlést s ez üdvözletei 
közvetlenül a trón lépcsői előtt ismételte. Ekkor az 
urakháza elnökének kezdeménvezésére az ország­
gyűlés zajos «hoch» kiáltásokkal üdvözlé az ural­
kodót. A császár, Lipót, Henrik és Albrecht her- 
czegek, valamint n fekete sasrend többi lovagjai 
piros bársonyköpenyben jelentek meg. A császárné 
Henrik és Frigyes Károly herezegek nejeivel, vala- 
lamint a meiningeni örökös herezegné a tróntól 
jobbra tevő páholyban voltak. A császár fe­
dett fővel olvasta fel a trónbeszédet s az 
esküt emelt hangon mondta el. A beszédet 
meg-megujuló tetszés kísérte s a végén har­
sány tetszészaj hangzott föl. A trónbeszéd felol­
vasása után a császár jobbját nyújtotta Bismarck 
herczegnek, ki megcsókolta a császár kezét. Ezután 
Bismarck herczeg megnyitót ínak nyilvánitá az or­
szággyűlést, mire a császár az országgyűlésnek a 
képviselőház elnöke -által kezdeményezett zajos 
«hoch» kiáltásai közben elhagyta a termet.

Berlin, jun. 27. A király ma a porosz 
országgyűlést a következő trónbeszéddel nyi­
totta meg:

Főméitóságu. nemes és tisztek urak. az ország­
gyűlés mindkét házának tagjai!

Szomorú időben üdvözlöm önöket először e hely­
ről. Csak néhány rövid hónapig volt megboldogult 
atyám kezében a jogar, de ez elég hosszú idő volt 
arra, hogy lássuk, mily uralkodót vesztett el benne 
a haza. Megjelenésének fensége, lelkének nemessége, 
a haza sorsdöntő nagy eseményeiben való dicsteljes 
résztvétele s a keresztényi megadásból eredő ama 
hősiesség, melylyel a halálos betegség ellen küzdött, 
népe szivében soha el nem múló emléket emeltek 
neki. A hü megemlékezés és szereietteijes részvét 
számtalan bizonyítékáért, melyeket e reám nézve 
oly súlyos napokban hozzám juttattak, fogadják ki­
rályi köszönetemet mindazok, kik vigasztalásaikkal 
enyhítettek fájdalmamat.

Reám szállván atyám elhunytéval elődeim koro­
nája, szükségét éreztem annak, hogy uralkodásom 
kezdetén magam köré gyűjtsem önökét és haladék­
talanul letegyem önök előtt az esküt, melyet az 
alkotmány megszab. Esküszöm, hogg szilárdul és 
sértetlenül fönn fogom tartani a királyság alkotmá­
nyéit s azzal és a tőrré nyekkel megegyezőleg fogok 
uralkodni. Isten engem úgy segédjén !

1 isztelt urak ! X ilmos császár dicsteljes háborúban 
és békében nagy tettekkel teljes uralkodásával 
megalkotta a mai Poroszországot és megvalósítóita 
népünknek nemzeti egységre törekvését. Istenben 
boldogult atyám ugyanazon kegyelettel, melyet én 
érzek iránta, a trón rálépte után kibocsátott közok­
iratokban. melyek politikai hagyatékát foglalják maguk­
ban, magáévá tette megboldogult Nagyatyám politikáját 
és müveit s nekem elhatározásom, hogy köretem öt 
ez utón, úgy Poroszország kormányzata, mint a bi­
rodalmi politika terén.

Miként I. Vilmos király, eskümnek megfelőleg 
híven és lelkiismeretesen tiszteletben fogom tartani 
és oltalmazni a törvényeket és a népképviselet 
jogait; és hasonló lelkiismeretességgel fogom meg­
őrizni és gyakorolni a korona alkotmányos jogait, 
hogy azokat majdan trohutódaimnak sértetlenül ha­
gyományozzam. 'Távol van tőlem, hogy a nemzetnek 
a törvényes állapotok állandóságába vetett hitét a 
korona jogainak kiszélesbitésére irányuló törekvések 
által nyugtalanítsam : jogaim törvényes foglalatja a 
mig kérdésessé nem tétetik, elégséges arra, hogy az 
államéletnek a monarchikus befolyás azon mérve 
biztosittassék, melyre Poroszországnak történelmi 
fejlődésénél fogva mai összetételéhez és a biroda­
lomban elfoglalt állásához, valamint saját népe 
érzületeihez és szokásaihoz képest szüksége van.

Nézetem, hogy alkotmányunk igazságos és hasz­
nos elosztását tartalmazza az államélet különböző 
tényezői közreműködésének, és már ezért is nem­
csak eskümnél fogra fogom azt tiszteletben tartani 
és oltalmazni.

Dicső őseim példáját követve mindenkoron köte­
lességemnek tekintendem, hogy az országomban 
élő valamennyi hiifelekezeteket vallásuk szabad gya- 
korlásában királyi oltalmamban részesítsem.

Különös megelégedésemre szolgált, hogy az újabb 
egyház-politikai törvényhozást amaz eredmény kí­
sérte,. hogv az államnak a katholikus egyházhoz és 
egyházi tejéhez való viszonyokat mindkét részre 
nézve elfogadhatókká alakította. Törekedni fogok, 
hogy az egyházi békét országomban fentartsam.

- A belügyi közigazgatás reformja az országgyűlés 
utolsó ülésszakában lényegében befejezést nyert. Az 
uj törvények életbeléptetése bizonyítékát szolgáltatta 
annak, hogy a tiszteletbeli hivatallal járó önkor­
mányzat eszméje a lakosság élő öntudatába át­
ment és hogy ez alkalmas erők készséggel állottak 
a közjó szolgálatába. Ragaszkodom e becses vív­
mányhoz és kívánom, hogy az uj intézmények fej­
lesztése és megszilárdítása által hozzájáruljak ahoz, 
hogy sikeres működésekben állandóan fentartas- 
sancik.

A pénzügyeket illetőleg ragaszkodom az ó-porosz 
hagyományokhoz, melyek az ország jólétét megala­
pították és az államot súlyos idők közepette is ké­
pesítették feladatai teljesítésére.

Megelégedéssel tekinthetek az állam pénzügyi hely­
zetére, a mint azt — hála királyi elődeim gondos­
kodásának — uralkodásom kezdetén találom. Az 
államháztartás e kedvező helyzete megengedte, hogy 
a községek és kevésbé vagyonos néposztályok adó­
terhének megkönnyítése sikeresen megkezdessék. 
Akarom, hogy e csel továbbra is követiessék s hogv 
ép ugv kielégítést nyerjenek azok a sürgős szük­
ségletek, melyeknek eddig a rendelkezésre álló esz­
közök elégtelensége miatt el kellett maradniok.

A pusztító árvizek, melyek a tavaszszal az or­
szág nagy és termékeny részeit érték, teljes részvé­
temet'igénylik. Azon készség által, melylyel a szük­
séges összegeket megszavazták, kormányom azon 
helyzetbe jutott, hogy számos sebet meggyógyítson 
és hasonló szerencsétlenségek meggátlására a kellő 
intézkedéseket megtegye. Ha a szerencsétlenül járt 
vidékek mélyen sújtott lakosságának vigasz egyálta­
lán nyújtható volt, csakis az állami gondoskodással 
való azon nemes versenyben volt található, melyet 
a lakosság minden osztálya és a távol külföldön 
tartózkodó németekig tanúsítottak. Kötelességemnek 
tartom, hogy mindazoknak, a kik a nyomor enyhi- •

léséhez hozzájárultak, e helyről köszönetemet k, • 
jezzem.

Tisztelt urak! A törvényhozási időszak vé- 
megelégedéssel tekinthetnek vissza a töntos vj 
menyekre, melyek a kormátiynyal való egyen 
összemüködés által elérettek. Ezekre visszapillant - 
hízom benne, hogy a jövőre is sikerülend külcsö 
bizalomtól áthatott és az elvi alapnézetek km 
bözősége által meg nem zavart együttes műm. 
kodás által az ország jólétét előmozdítani.

T isztelt urak! Mozgalmas időben vettem at ka 
hivatalom kötelezettségeit, de az isten akarata é 
nekem jutott feladat teljesítésére a kötelességéi - 
ben rejlő bizalommal vállalkozom, szemem e 
tartva Nagy Frigyes azt a mondását, hogy Pom 
01 szagban «a /.irály az állam <!so szolgáinty 

Berlin, jun. 27. Képviselőház. Az elnök nm 
szavakban , megemlékezett az istenben boldc. 
császárról és kijelenté, hogy a képviselőhöz ta. 
teljes odaadással hódolnak utód iának. Ezután a 
elnökségét újból egyhangúlag megválasztották, 
elnök indítványt tevén, hogy a íróribeszédre vui 
képen leiirat intéztessék ö felségéhez és hogv 
nak megszerkesztésével a ház őt bízza meg. ez 
díj vány eifogadtatik. Az urak házának ülésén az 
nők szintén meleg szavakban megemlékezett a 
dogult császárról es kifejezte a ház hódolaiát 
uj császár iránt. Az elnökség régebbi tagen u 
megválasztottak. Az urakháza elhatározta. L 
részvétnyilatkozatok idéztessenek az özvegy . 
száméhoz és nemkülönben Auguszta császárné’ .
A feliratot az elnökség szerkeszsze meg. me 
a^uton a ház Berlinben levő tagjai alá fognak 1 

Berlin, jun. 27. yAz Egyetértés tudósítója > 
távirata.) A trónbeszédnek ama részeit, melyek:.' 

a császár a különböző törvényhozói hatalmak 
gainak megvédései, a különböző vallásfelekezetek • 
delmét hangsúlyozta, nagy tetszesse! fogadták, v 

mint a trónbeszédnek különösen hangsúlyozott 1 1 ■■ 
részét, melyben a császár azt monda, hogy ő 
mint Nagy Frigyes azt fogadja el jelszavául, h. 
a király az állam első szolgája. Az urszággvi 
megnyitása előtt a birodalomgyülés elnökségét 
gadta a császár. Beszéd közben visszatért a L 
dalomgyülés február 6 tki ülésére, utasította az 
nököt. hogv minden egyes tagnak köszönetét feje. 
ki az akkori votumért. mely reá es nagy y.tvi . 
rendkívül nagy hatást tett. A császár jelen volt az : 
az ülésen s ö vitte el nagyatyjának az első Lirf 
ki nyakába borult és megcsókolta érte. <X Fr

Berlin, jun. 2/. A képviselőház válaszfelií 
tervezete a trónbeszédhez alkalmazkodik A íeb. . 
reszt vesz a császárnak atyja halála telet! ér;v; 
mély fájdalmában, köszönettel fogadja u királvi te 
az alkotmányra tett esküjét, egyetért abóan. hog 
királyival együtt a korona jogai lelkirernerete 
megóvhassanak és a valódi népjogok csonk 
tatlanul fentartassanak. örvendetesen iáiul a 
rály azon ígéreteihez. hogy a nagvatvia .e 
atyja által megkezdeti utón iug haladni,*- h r, 
a vallásszabadságot megóvja és a vallásos L 
fenntartja, hálás elismerését fejezi ki azon 
vete iránt, mely szerint az összkormányzatot Le­
tartja és megszilárdítja. Mini a király, ugv a 1: .. 
képviselet is odatörekszik, hogv az ó-porosz p. 
ügyi politika fentartassék, az adók igazságos el 
tása és a községi terhek megkönnyítése eszközöl' 
sék. A királyival együtt a képviselőház s a • 
esönös bizalmon alapuló együtt működésben bizt 
tékol lát az ország jólétének emelésére né '
A nép köszönetét mond a királynak, hogv kom 
nya vezercsillagává az igazságot es kötelességéi. ■ 
tét választotta. Miként Nagv Frigyes a nép e 
haza iránt való odaadásának adta bizonyítékát 
mert mondásával, úgy a porosz nép is hü mai 
hozzá a legnagyobb veszélyben és legmélyebb gv; 
ban is. A válaszfölirat megfogadja a hűség n>e:, 
zését jó és rossz napokban egyaránt.

Berlin, jun. 27. (Az Eg get értés tüdő 
tójának távirata.) A porosz királyi trón., 
széd általáncs helyesléssel találkozik, külön 
sen mert a király az állami fejlődés ad 
alapjaira helyezkedik. Különös rokonszen 
keltett az a tétel, hogy az alkotmányt, jiro 
pusztán azért akarja megtartaná, íréit es 
tett reá. Az a tétel, mely szerint az Összes 
vallásfelekezeteknek szabad vallási * gyakor­
latot fog engedni, megszüntették az ar 
szemitikus és azorthodox-evangehkusizga 
sokra vonatkozó aggodalmakat. Az utol 
tétel, melyben a császár magát az álk ^ 
első szolgájának mondja, tanúskodik az i;... 
uralkodó nagyfokú kötelesség érzetéről, mely 
királyi hivatást is telj eseti felfogja.

Berlin, jun. 27. A császárné fél tizenkettőkor 
fogadta a birodalmi gyűlés elnökségét, melyem?: 
vezetője, az elnök részvétét fejezte ki Frigy 
császár elhunyta alkalmából. A császárné köszönt 
tét nyilvánitá és megszólításokkal tisztelte meg 02 
elnökség tagjait. A császár d. e. háromnegyed ti­
zenkettőkor fogadta a birodalmi gyűlés elnökségé1 
mely áthozta a birodalmi gyűlés feliratát. A esász: 
köszönetét mondott az egyhangúlag elfogadott feliratéi- 
és felkérte az elnökséget, hogy köszönetét a hirudah.. 
gyűlésnek is fejezze ki. A császár ezután emlék 
zetbe hozta a birodalmi gyűlésnek a védtörvén 1* 
vonatkozólag február ü-án hozott határozatát 
ecsetelte azt a benyomást, melyet e határozat nay 
atyjára és ő reá is gyakorolt. A császár — u> 
mond — jelen volt az üléseit és ő vitte az e 
hirt nagyatyjának, ki őt a fogadtatás alkalmán 
átölelte és megcsókolta. E nap feledhetien marad £ 
császár előtt. \7égül a császár ismételve kifejezi? 
köszönetét az elnökségnek.

Berlin, jun. 27. A birodalmi gyűlés elnökségé 
nek fogadtatása alkalmával a császár még mec 
jegyzé, hogy bizonyára örömet fog szerezni a bú <_ 
dalmi gyűlés tagjainak, ha értesülnek, mennyi; 
örvendett nagyatyja, hogy elfogadták a védtör vén 
és hogy az napon folyton arról beszélgetett. A c>. 
szár megbízta az elnököt, hogy ezt lehetőleg a 1 
rodalmi gyűlés számos tagjával közölje. A márványt 
rémben d. u. 1 órakor fogadta a császár a városi hatos., 
got.Forckenbeck főpolgármester engedélyt kér!, hog- 
felolvashassa a feliratot, mely kérése teljesít tetett. . 
felirat felolvasása után a császár köszönetét fejez! 
ki, s ez alkalommal megjegyzéseket tett a város 
intézmények javítására és nagyobbitásúra vonatko 
zólag, a melyeket, mint született berlini, figyelemmé 
kisér. Berlin — ugymend — elsőrendű világvári 
lett. A császár egyúttal figyelmeztetett arra, hogT 
az iskolák és kórházak mellett még a templomokra 
is fordítsanak gondot, a mint ez a Nikolai-templo?: 
és a szentkereszt templomnál történt.

Lemberg, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) P 
lennyel lapok pozeni távirata szerint a porosz kép­
viselőház lengyel klubja nem intéz feliratot lí. Vil­
mos császárhoz, mert az erre vonatkozó kérdésrí 
az államminiszterium azt felelte, hogy a császár í 
feliratot nem fogadná el.

Pótervár, jun. 27. (Az Egyetértés távirat 
Az, hogy a német császár az Ausztria-Magyaro 
szággal való szövetséget oly erősen hangsúlyoz
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a órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301.8« 

angol-osztrák bank 108.—, uniobank 204.—, bankegye* 
let 93.25, magyar hitelbank 295.—, osztrák tartómén 
bank 215.50, osztrák-magyar államvasut 227.5 ), Káror 
Laios-vasut 202.90, dunagőzhajózási részvény 377.- 
Lloyd-részv. 433, észak-nyugoti vasút 158.50, elbavölg 
vasút 167.25, tramway 230.50, déli vasút 87.80, oszt rá1 
papirjáradék 80.35, osztrák aranyjáradék 111.75. mi 
gyár aranyjáradék 101.62, magyar papirjáradék 88.^ 
északi vasul 2545, bécsi községi sorsjegy 139.50, 2. 
frankos arany 9.95, német birodalmi márka 61.6 
márcziusi járadék 95.75. Berlini jelentésekre gyengéb 

Béca, jun. 27. (Magyar értékek hivatalos zár 
tata). Magyar főldtehermentesitési kötvények 114.90 
Erdélyi főldtehermentesitési kötvények 107.30. 5j°/0-c 
magyar földhitelintés^.i záloglevél —.—. Erdélyi vasul 
174.50. Magy. keleti vasút els. k. 115.75. Magy. ny. sors 
jegy 128.25. SzölŐdézsmaváltsági kötvények luO.— 
59/0-os papirjáradék 88.42. Tiszavölgyi sorsjegy 124.75 
Magyar 4°/0-os aranvjáradék 101.65. Alagyar vasúti kői 
csőn 151.50. Magyar hitelbank 295.75 Alföldi vasú 
177.75. Magyar északkeleti vasút 155.75. Keleti vasul 
elsőbbség 96.—. Tíszavidéki vasut-részvénv 25
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 91 5*. 
Kasaa-oderbergi vasutrészvóny 142.50. Dohány-rész vő 
nyék —.—. Leszámítoló bank —, Temes Béga —.— 

Eéou, jun. 27. (Osztrák értélcek hivatalos zár 
tata,) Osztrák hitelrészvény 3 0.75. Déli vasút 88.— 
4%-os aranyjáradék 111.80. Váltó Londonra 125.65. Ká 
roly-Lajos vasút 202.75, 1864-63 sorsj. 167.—, 1860-a 
sorsjegy 138.75, Török sorsjegy 20.50. Angol-oazírár. 
bankrészvény 108 25. 4*2®/0-os ezüstjáradék bl.60 Ősz 
trák államvasut 227.50, 20-frankos 9.95. 4*20/0-os pa 
piijáradék részv. 80.35. Osztrák hite-sorsj egy 184.— 
osztrák-magyar bankrészvény 867.—. Csász. kir. aram 
5.90. Német bankváltók 61,60. Elbavölgyi vasút részv 
167.25 Bécsi bankegyesület részvényei 93.25. Dimagfíz- 
hajózá8Í-társ.-részv. 378. Nyugodt.

Délutáni és esti magánforgalom.
Becs, jun. 27. (Az Egyetértés tudósilójának távirata 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel- 
részvény 301.70, török dohányrészvény 108, osztrák­
magyar államvasut 227.80, magyar aranyjáradék 101.65.

A délutáni magánforgalomban jobb külföldi ár o- 
ly am okra gyakori ingadozások után erőteljes javulás állott 
be. — Osztrák hitel részvény 302.20 és 303 50 után 
303.40, magyar aranyjáradék 101.65 és 101.90 után 
101 80.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hit* ■ 
részvény 303.20 után 303.30, magvar aranvjáradék 
101.80.

Praemiumtizlet a bécsi értéktőzsdén.
Boon, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata). A díjtételek olcsóbbodtak: Osztrák hitelrészvénv 
holnapra 54—64 frt, nyolcz napra 84—9£ irt, egy hó­
napra 17—20 forint, három hónapra 28—32 frt osz­
trák-magyar államvasut egy hónapra 114 — 124 f-r.nt 
három hónapra 18—20 forint, magyar aranyjáradék egy 
hónapra 4—4f százalék, három hónapra b—7 szá­
zalék.

Mag&nkamatláb: Elsőrendű váltóra 31 h—3; száza­
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 34—3f szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata. 

A fedezési kereslet és a csekély kínálat következtér e? 
kissé javulta hangulat. -- Köttetett: Búza őszre 7.4' 
7.47 és 7.44, zab őszre 5.79—5.80, tengeri julus— 
augusztusra 6.71— 6.72, szeptember—októberre 6.49- 
6.51, uj tengeri 5.76—5.78 frton. — Rozs Őszre jegy-.: 
6.14—6.16 fi tot. — Felmondatott 500 mm. búza,

Délután valamivel szilárdabb volt az irány: Bv.z\ 
őszre 7.45 — 7.47, tengeri julius — augusztusra 6.71, u 
tengeri 5.77 írton köttetett. Továbbá jegyeznek : Bűz; 
júniusra 7.10—7.15, rozs őszre 6.14—6.16, zab Őszr 
5.78—5.80, tengeri szeptember—októberre 6.48—6.5. 
tengeri júniusra névleg 6.95—7 írton.

Kész áru a fogyasztók tartózkodó magatartása kö 
vetkeztében majdnem teljesen pangott.

Szesz ára ma is tartva maradt

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Béca, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett •
Czukor: 100 mm. másodrendű finomított 

Bécsben 37.50 frt.
Petroleum: 600 barrel amerikai Fiúméból 22 frton 

és 1000 banel kaukázusi Fiúméból 20.75 forinton őszre 
Bécsben.

júniusra

külföldi értéktőzsdék.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok a? illető hely szokványok szerint készpénzben, meü'ra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vágy 
me ióra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-arfolyamok K-val. amei"ra 
M-mel, az ultiméra £7-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
f nti átszámításokhoz még a trancaktió-költeégek, továbbá a roed: • éj 
ultimo-drfol' amokhox szonkivül míg a mindenkori budapesti prolongáazió 
tételek is számításba veendők. A *»gal jelölt értókek a budapesti tőt* Un 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista -= 6; üt 5 O 

100 frank vista — 4-* frt vu kr.

Junius 27.
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Trieszt, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának tó- 
irata.) Váltó Londonra 125.87, olasz baukpiaczokra 4 6< 
Napoleon d’or 9.964, májusi járadék 80.45, megvz 
aranyjáradék 101.60, osztrák hitelrészvény 301.70. os; 
trák-magyar Lloyd részvény 432, olasz járadék 96.51 
olasz bankjegy 49.65.

Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának tái 
irata.) Szilárd irány mellett meglehetősen élénk az üj 
let, különösen hitelrószvényekben és orosz értékek bei 
Osztrák vasutak csendesek. Zárlat igen szilárd. Magár 
kamatláb 2s/8 százalék.

Berlin, jun. 27. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány sz 
lárd. A trónbe zéd kedvező megítélése következtében a 
árfolyamok javullak, végül pénzszűke következtébe 
gyengülés állott be. Az utótőzsde iránya szilárd vdt.

Berlin, jun. 27. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradé 
82.10, osztrák hitelrészvény 154.10, osztrák-magyar a 
lamvasut 93J. osztrák déli vasút 36.30. Károly Lajo- 
vasút 82.60. Szilárd,
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0 -.u( nvíistalanitja a lapokat, melyek ma

•;-'.»lyozzák. hogy az Ausztria-Magyarország 
0 i.e ország közti szolidaritásnak hangsulyozása 
- ; >’ tesz minden a heteti k érdésre vonathozó

zmcngt s a béke most már határozottan 
; v. hogy mennyire hajlandó Németország 

/Visv-Magyarországnak érdekeit az urosz barát- 
eágr.ak feláldozni.

'frv térvár, jun. 27. ( Az Eyuc'crtés tudósitójá- 
A (Jrasdattin tegnap, még mielőtt a 

zil-eszédot ismerte volna, a következőket 
; -v \ lmgy a német császár megerősíti az 
l:igv;;!iTsz-iCjgaí kötött szövetséget, elvégre 
T-si-s. vajon a cassus belli kérdésének 

n enyeícrt-e majd Berlin Becsesei. Sőt 
hogy Bei hin ebben a tekintetben egészen 

a th'g fielyezkedni mint Becs s 
•sen nyugtalanítja az osztrák-magyar 
at Ezt a nyilatkozatot a német 

■ széde íVnyesen megczáíoJta, a mi 
Xocoje Vrem jót annyira kihozta a

: gy ina azt mondja, hogy Németország 
az osztrák-magyar szövetséghez, mert 

. ír-zve nem kevés! hoc tartja előnyösnek 
! iá;lőtt szi'vets*-gnél. A német császári

/halasa egészben véve kedvező, 
vár. .um. 27. 1 Az Eiit/ctcriés tudósitójá- 
.;.; A i !**í ne: császári trón beszéd csah 

.'•v h a sajtót és a közvéleményt. 
i, k, sze re tetet mindenki elismeri, 

hogy Ausz! ria-Magyarországról nagyon 
>so sz> rói pedig nagyon fukaron van 

a t í-.'-ri beszédben. A Peterbn egszkíja
- i_v I : A trónba?z d arra indíthatná 
-zá'zoi es a többi hatalmakat, hogy az

I yen súly! más alapokra fektessék.

vád, jun. 27. (Az Egyetértés tudó- 
távira La.) Politikai körökben azt 
hogy a 'liberális 'pártban szakadás 
i:ni liberálisok a radikálisokhoz 

. ^atiakozni s a radikálisok egy ré- 
íszlicscsel való koalicziót kívánja 
, de Riszlics semmi közösséget 
a szélsőkkel. Az ifjú liberálisok a 

pel nem akarják Hiszticsre bízni, 
.onatisztet. a ki állását politikai 
Lra használta fel, a hadseregből 

. k N. F. Pr.)
•un. 27. , Az Egyetértés távirata.) Meg­
ró hogy Vilmos császár a nyáron meg- 

nezJózsef császárt és k irályt.
- VL jun. 27. ( Az Egyetértés távirata.)

ítieni diplomácziai körökben egész 
ggal állítják, hogy Vilmos csá- 

v folyamán találkozni fog Ferencz 
:;g:yal és Umberto olasz hirálylyal.
* vonatkozó hírek is még koraiak.

. a találkozásnak se helyére, se 
:ve nem történt megállapodás.

. .. jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
X Vilmos császár és a ezár taták kó­
ló i.ii k még megerősítésre szo-
• jói értesült körökben, tekintettel 
bibén oly erősen hangsúlyozott

óságra, azt hiszik, hogy a talál- 
sokára meg fog történni, 

in. 27. Az Egyetértés távirata.) Meg- 
aver: értesülés szerint II. Vilmos 

’cg meglátogatja a agáron az orosz
i-zclbóí julius első felében a keleti ten- 

kikü lőjél <öl indul el hajón Péter várra, 
eszméje Vilmos császáré volt, a ki 
nagy he rezeged, utóbbi pedig a czár- 

\ '-zár a mint Vilmos császár szándé- 
. azonnal azt felelte Berlinbe, hogy 
űrt 1>jno.gyobb örömmel üdvözli ma- 
t■; ii lan-ok a császárok találkozását a 
ír-lének tekintik.

ÍVIRATOK
n. 27. A lartománygyülés mai ülésén el- 
dszori olvasásban a lartománygyülés ujjá- 

. ?;;ól ’» löm-nyjavaslaJot. Ezután Nikohcs 
. pék;- t a Petrovczi és | Altbanov-zi közt 
tor. rí ügyében : az ülés végén Stankovics 
V aszóit Arnvus és Vrbanics képviselőknek 

pi íi i -zióira. A tartománygyiilés legkö- 
zo . : ..ion tartja. A kormány ma törvény- 

sz (: t a tartó mán ygy ülés elé a házközös- 
•zá-a és az állategészségügyi intézkedések 
üLvúi/i a belügyi, az előbbi a szombaton 

1 Lv i izoitsághoz utasittatott. A házkö- 
a o- lat l.iztositókot nyújt a birlokmimi- 

;> vaf. meghatározása állal, hogy a meg 
bszokit többség határoz, továbbá azon 

. hogy a birtok egyetlen részecskéje sem 
u tele:könyvből a bizottság beleegyezése 
z ál al, hogy a házközösség tagjai sze­

nem élveznek.
:m 27. Az Egyetértés távirata.) Crispi, 
írják, julius végén Kissingenbe utazik, 

- k Inrcz/ggél találkozzék.
, jun. 27. A «Tribima» jelentése 

"talíelta» nevű jelzőgőzös, mely 
,-mezében időzik, parancsot ka- 
egyen készen a Zanzibárba való 

* ndulásra.
ui. 27. l>lo>s herczeg estére ebédre 

•g a Quirinalha.
jun. 27. Az Egyetértés távirata.) Dom 

•sászár a legközelebbi napokban itt egy 
i,óra száll, a mely Rióba fogja vinni.

■i. 27.1 Az Egyetértés távirata.) A Lan- 
. sztője, Boulangernek eddig iegbuzgóbb 

lyilatkoztatta, hogy a tábornoktól el-

uro Lraz

Páris.
T/6 fősz;
, e. ma

Paris . 27. Ai vensleben gróf tegnap este ideérke-
Z'W ' - audvarban Sebőn, a német nagykövetség

■ . .tál foga a tatott. Mün.Uer gróf német nagy­
kő vet v -;L kott Alvensleben gróf tiszteletére.

Pál £:; a. 27. A (iaulois jelentestével szemben 
o H . - uukség kijelenti, hogy egy hatalom sein
tü'" a'; iranczia kormánynál vezeklési kápolna 
< g I. ■ v os nagykövet egyszerűen felkérte (íob-

' • -zü . hogy ügyeljen a nancy-i székesegy-
uaz í-.vü nak fentartására vonatkozó intézkedé-

ég: • -haVására, mely kápolna a lotharingiai 
f 7 csaiad temetkezési helyéül szolgál, miután
A.-. : k fentartása czéljából évi járulékot fizet
az egyházi ipuak.

Bern, ju 27. A nemzeti tanács hosszabb vita
u‘Zü y 7 szr. attal 8 ei lenében cl fogadta Tessin kan-
•onnaü a i-i egyházmegyéhez való csat kik ozása
árgyában 1 ával kötött szerződést.

Bern. jun. 27. A szövetségtanács megbízatást ka­
pott a nemzeti tanácstól ho2V azokkal az államokkal, 
melyek a munkás-kérdés törvény utján való szabá­
lyozására törekesznek, lepjen érintkezésbe oly őzéi­
ből, hogy akár nemzetközi szerződések, akár azonos 
törvények alkotása utján, egyöntetüleg intézkedjenek 
főként a kiskorúak védelme, a női munka korláto­
zása, a vasárnapi munkaszünet és a normális mun­
kanap iránt. — A nemzeti tanács és a rendi tanács 
elhatározták a kereskedelmi szerződési tárgyaláso­
kat illetőleg, hogy a határvidékekre nézve elejtik a 
további vámkönnyítéseket.

London, jun. 27. Az alflóbáz két napi vita 
után 366 szavazattal 273 ellenében elvetette Mor- 
ley rosszalási indítványát.

Belgrad, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az üsiczában és egyéb helyeken előfor­
dult tüntetések következtében ismét tizenhárom 
tisztet fogták vizsgálat áléi s ezentúl úgy a hadse­
regben mint a hivatalnokok körében a legnagyobb 
erélyiyei fogják üldözni a panszlavisztikus törek­

véseket
Szóiia. jun. 27 A Reuter-ügvnökség jelenti : 

EerJánánd fejedelem megerősítette a Popov ellen ho­
zott ítéletei. A hadügyminiszter ma jelentést fog a 

fejedelem elé terjeszteni, melyben Popov fogságliin- 
tét és ének elengedését kéri.

Szófia, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ferdinánd fejedelem jóváhagyta a Po{X)vra 
vonatkozó ítéletet. A találkozás alatt a tisztek tisz­
telegtek. Popov a szomorú aktus alatt bámulatos 
nyugodt volt.

Pétervar, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Forr. tlvörgy görög királynak Pétervárra való 
megérkezését julius hónapban várják. A görög ki­
rály nejének lebetegedése ideién Pétervárott akar 
időzni.

Pétervar. jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz császári pár körülbelül nyolcz 
nap múlva a császári család kíséretében nagyobb 
lenem kirándulást tesz a finn szigettengeren.

Pétervár. jun. 27. Wladimir nagyherczeg el­
utazott a vünai, varsói és moszkvai katonai kerü­
letekben lévő várakban állomásozó csapatok meg­
szemlélésére. Szohrikov vezérkari főnök melléje 
van rendelve, ugv szintén Sándor Oldenburg) her- 
< zeg Varsóra nézve.

Konstantinápoly, jun. 27. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Görög körökben nagy elégedet­
lenség uralkodik azért, hogy Serres metropolita át­
helyezésének ügye nem halad előre. A patriarcha 
közvetítő tevékenységének még eddig kevés eredmé­
nye volt s a kérdés még most is mindig abban a 
stádiumban van, hogy a porta a nevezett prálatus- 
nak más diüczézisbe való áttételét követeli, mig a 
patriarcha ragaszkodik ahhoz, hogy serresi állomá­
sára visszatérjen.

Konstantinápoly, jun. 27. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A minisztertanács a napokban 
tárgyalta a hadisarcz tárgyában érkezett orosz sür­
gető .jegyzékét. Biztosra veszik, hogy a porta uj 
zálogot fog felajánlani; hihetőleg egy tartomány jö­
vedelmének tizedét; hogy vajon Angoráét. vagy egy 
más vilajetét, az még bizonytalan. A pénzügymi­
niszter li-ztát állít össze a még leköthető bevételek­
ről. Mihelyt e tárgyban megállapodásra jutnak és 
a határozatot a szultán megerősíti, felelni fognak a 
sürgető jegyzékre.

KÖZGAZDASÁG.
Udvarhely, jun. 27. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A liéjasfalva-székelyudvárhelyi he­
lyi érdekű vasút felülvizsgálatát Heim Sándor mű­
szaki tanácsos vezetése alatt e hó 20-án kezdték 
meg és 26-án kitűnő eredmény nyel fejezték be. A 
vonal egyike az ország legtökéletesebb viczinális 
vonalainak, dicséretére válik a székelyeknek.

Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Diskutó-társaság és a Bleichröder-czég 
50 millió franknyi 5 százalékos orosz kölcsönt 
vett át.

Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Bleichroeder leszámítoló ezég átvette az 50 
milliónyi román (nem orosz) kölcsönt.

Róma. jun. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A franczia kabinet az Olaszországgal kötendő kereske­
delmi szerződésre vonatkozó ujaLb javallatait e hó 
24-én Közölte Menabrea tábornokkal, a párisi olasz 
nagykövettel. A dolgok mai állása mellett sem Párisban, 
sem itt nem hisznek abban, hogy a szerződésre vonat­
kozólag egyhamar megegyezésre juthassanak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A ezukoradó enquete tegnap folytatta a tanács­

kozásokat, melyek ismét egész napot vették igénybe. 
Az enquete a magán tárakra vonatkozó utasításokat, a 
7, 8 és 12-ik szakaszokat, valamint a ezukorkereske- 
dőkre vonatkozó 16. és 17. szakaszokat tárgyalta 
le s elhatározta, hogy a szakértők által kifejezett egyes 
kívánságokat további megfontolás alá veszi. így a ma­
gyar delegáltak azon vannak, hogy Pozsony számára 
egy nagy szabad raktár felállítását kieszközölhessék, a 
mely a magyarországi czukorkivitel központjául szol­
gálna. Remélik, hogy kívánságuk teljesülni fog.

* Az csztrák-magyar Lloyd igazgatótanácsa teg- 
ra > Triesztben tartott ülésében az uj, julius elsején 
életbeléptetendő szubvenczionális szerződésben előirt bi­
zottságot Fiume számára kijelölte és abba a következő 
tagokat választotta : Festetich Réla gróf nagybirtokost 
és a déli vaspálya igazgatótanácsosát, dr. Krausz Izi­
dor nagyiparost, a budapesti kereskedelmi kamara nyug. 
titkárát, Szvetenay Miklóst és ussoinack Alajos ke­
reskedőt és a fiumei kereskedelmi kamara tagját. A 
magyar kormány az igazgatótanács tagjává Ciotta Já­
nost, Fiume polgármesterét nevezte ki, az osztrák kor­
mány Tokli képviselőt. Az igazgatótanács elhatározta, 
hogy a vezetőség újjáalakításától eláll, miután a rész­
vénytársaság, melylyel a kormány az eddigitől bár el­
térő szerződést kötötte, változatlanul továbbra is fenma- 
rad. Csak az elnöknek az uj szerződésben előirt meg­
érő ütése iránt fog a külügyminisztériumhoz kérvény in­
tézteim. A menetrend már véglegesen meg van álla­
pítva, a dijak azonban jóváhagyás végett csak később 
fognak a külügyi hivatalhoz felterjesztetni.

* Török dohányegyedáruságri társaság. Kon­
stantinápolyban az utóbbi időben fontos tanácskozások 
folytak egyrészt a török dohányegyedárusági társaság, 
má-részt a porta és a török államadósság kezelősége 
közt. A társaság már be is fejezte a portával a tárgya­
lásokat. A szultán iradét adott ki, melyben az egyed- 
árusági társaságot az alaptőke leszállítására hatalmazza 
fel s egyidejűleg a porta tekintettel arra, hogy az alap­
tőke leszállításából neki is előnyei lesznek, a társaság­
nak a cahier des charges-ra vonatkozólag jelentékeny 
engedményeket tett. A legfontosabb engedmény az, hogv 
a társaság nem köteles többé minden dohányt, melyet 
az országban termesztenek, korlátlanul összevásárolni, 
mely kötelezettség a társaságra idővel igen terhelővé 
válhatott volna; ezentúl a társaság és a porta közösen 
állapítják meg évenkint, hogy minden kerületből mennvi 
dohányt kell átvenni; azt a dohányt, melyet a 
társaság nem vesz meg, kivitel utján értékesí­
tendő. A dohány-egvedárusági társ iság és a török állami 
adósságok kezelősége közt folyó és befejezésükhöz kö­
zeledő tárgyalások az Egyiptomba való dohánykivitelre 
vonatkoznak. Erre vonatkozólag csak nem rég jött létre 
ugyanis ?.z egvedárusági társaság, a porta és az állami 
adósságok kezelősége közt egyezmény, mely szerint az 
egvedárusági tarsaságmk három évre bizonyos évi kár- 
putlá-,| biztosítottak azért a veszteségért, melyet azért

szenvedett, mert az egyiptomi kormány Görögországgal 
oly kereskedelmi szerződést kötött, melynek értelmében 
görög dohányt is bebocsátanak Egyiptomba, minek kö­
vetkeztében a török monopólium nem jut érvényre. A 
három évre biztosított kárpótlás azonban csak előleg 
volt, melyet a társaság abban az esetben, ha nyeresége 
a 8 százalékot meghaladja, megtéríteni tartozik. A 
legújabb tárgyalásokkal a társaság oly egyezményt kíván 
elérni, mely engedélyének egész tartamára érvényes 
lesz és olyan évi kárpótlást, a melyet ne kelljen vissza­
fizetnie. Az állami adósság kezelősége, a mit előbb 
tenni neif akart, most elvileg elismerte, hogy a társa­
ság ilyen kárpótlásra igényt tarthat. Az egyezmény te­
hát, melynek végleges megkötése már csak jelentékte­
len számbeli differencziától függ, abban áll, hogy az 
Egyiptomba irányuló török dohánykivitel kiviteli vám­
ját leszállítják, s hogy az egyedárusági társaság a mér­
sékelt vám szedését az államadósság kezelőségére ru­
házza át, mely átruházásért utóbbi bizonyos összegű 
vissza nem fizetendő évi kárpótlást fizet a társaságnak. 
A dohányegyedárusági társaság ezt az összeget 100,000 
főni ban kívánta megállapittatni, utóbb 85,000 fontra 
szállította le követelését, mely összeget a kezelőségnek 
a franczia-német, osztrák-magyar és olasz képviselőkből 
álló többsége hajlandó megállapítani, de a kezelöség je­
lenlegi elnöke az angol Caillard csak 50,000—60,000 
fontban kívánja a kárpótlási összeget megállapítani. A 
napokban ismét ülést tartanak s remélik, hogy az ösz- 
szegre nézve sikerűi egyértelmű megállapodásra juiniok 
s azért nem is hozott a többség még határozatot ez 
ügyben.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az orsz. Iparegyeeület kézimunka kiállítását 

ma délelőtt 10 órakor b. Orczy Béla ő felség® személye 
körüli miniszter és Péchy Tamás a képviselőház elnöke 
látogatták meg. Az intézet [igazgatósága testületileg volt 
jelen a kiállításon, a vendégeket Szukováthy Ottilia 
asszony az intézet igazgatónője kalauzolta és szolgált 
nekik szakavatott felvilágosításokkal. Rendkívüli figye­
lemmel és érdeklődéssel haladtak végig a termeken 4? 
különösen a szabóságnál, az ajourmunkák, csipkék, régi 
motívumokból összeállított törülköző-hímzések, keretmun­
kából készült báli belépők előtt állapodtak meg huza­
mosabb ideig. Távozás előtt Orczy miniszter arról érte­
sítette a jelen volt igazgatósági tagokat, hogy a király 
immár rövid budapesti tartózkodása alatt nem nézheti 
meg a kiállítást s látogatását az intézetben más alka­
lomra, talán az őszre tartja fenn. Aztán még egyszer 
elismerésüket fejezték ki a látottak fölött, nem kevésbbé 
az intézet tanítónőinek s az igazgatónőnek köszönetét 
mondva kalauzolásáért 11 óra után elhagyták az in­
tézetet.

kereskedelem és tőzsdei
** A budapaetl kereskedelmi és iparkamara il­

letékes forrásból értesült, hogy egy szófiai apróáru ke­
reskedő fizetéseit beszüntette és hitelezőivel bíróságon 
kívül kiegyezni törekszik. A netalán érdekeltek e ezég 
nevét a kamara irodájában (Mária-Valeria-u. tőzsde- 
épületi megtudhatják. A bukaresti kereskedelmi törvény­
szék Santa Mária ottani játékszerkereskedő ezég ellen 
cződöt rendelt el.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a leszámítolás ismét csökkent, noha a 
júliusi szelvény közeledik, mely időben a bankot meg­
lehetősen igénybe szokták venni. A lombardüzlet 307,000 
forinttal emelkedett. A giro-követelések 2*6 millió forint­
tal szaporodtak. A jegyforgalom összesen 1*94 millió frttal 
kissebbedetl, a mennyiben 938,000 forint államjegvgyel 
szaporodott és 2*88 millió forint bankjegygyei csökkent. 
A törvényszabta bankjegy forgalom június 23-án 572 5 
millió forint volt, minthogy azonban az államjegyek le­
vonása után tényleg csak 364*49 forint bankjegy volt 
forgalomban, az összes tartalék csak 208 millió forintot 
tett az előző heti 206 millió ellenében. Az adóment- s 
tartalékalap 64*5 miiló forintot tett, az adóköteles 143 5 
millió forintot. 1887. évi junius 23-án a bankjegy forga­
lom 365, a fém készlet a váltókkal 221, a leszámolás 
1314, a lombard 25*5. a jelzálogkölcsönök összege 94*4, 
? záloglevél forgalom 88*1 millió forintot tett.

** Aláírás a Panama-sorsjegyekre. Párisból táv­
iratilag jelentik: A tőzsde két nap óta tartózkodó ma­
gatartást tanúsít, mert azt állítottak, hogy a Panama 
sorsjegyek jegyzése nem sikerült kielégítően, és ezért a 
Panama-sorsjegyekből sokat realizáltak. A jegyzést hi­
vatalosan ma zárják le, de a sok aláírási helyet te­
kintve, a tényleges eredményt csak csütörtökön tudhatni 
meg. Ama körökben, melyek a jegyzésben érdekelvék, 
azt állítják, hogy az minden ellenséges mozgalom da­
czára a várakozást kielégítette és a munka sikere pénz­
ügyi szempontból biztosítva van. De azaz egy bizonyos, 
hogy a nagy verseny, melyet az aláírásnál reméltek, el­
maradt, és ha az aláírásnak mégis kielégítő eredménye 
voll, azt nem érték el oly könnyen, mint gondolták.

** Csőd. Marmorstein Ignácz budapesti bejegyzett 
kereskedő ellen (üzlet V. kér. váczi-körut 20. sz.), a 
budapesti keresk. és váltótörvényszéknél 36127. szám 
alatt a csőd megnyittatott. Csődbiztos Antos Károly 
törvszéki bíró, tömeggondnok Török Zoltán ügyvéd, he­
lyettes tömeggondnok dr. Schwarz Kálmán ügyvéd. Be­
jelent. határidő 1888. augusztus 9-ik, felszámolási ha­
táridő 1888. augusztus 25-ik, csödválaszt. megválasztása 
1888. augusztus 28-ik napján.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Herbst 
Rezső vegyesárukereskedő Bécs, Bencs Károly órás 
Hermanmestec, Trnka József be nem jegyzett keres­
kedő Brünn, ifj. Banner János posztó-gyáros Jägerndorf, 
Jaros Wenczel szappanfőző Solnicz, Christof Helén ke- 
reskedőnő Wisell, Kohn testvérek kereskedő ezég Put- 
nok, Schwarz Károly be nem jegyzett kereskedő Alsó- 
Lendva, Kohn Adolf kereskedő Zenta, Freund Miksa 
kereskedő Brünn, Eisner Ilona kereskedőnő Kleisdorf.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 27. —

G Bbona-tőaede.
A Zmza-üzlet ma határozottan szilárdabb irányt kö­

vetett. A kínálat gyengébb volt, a vételkedv erősebb 
•'s mintegy 10,000 mmázsa adatott el, csaknem átlag 
métermázsanként 9 krajczárral magasabb árakon. — 
Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és 
az irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Eladatott:

Busa: Tíszavidéki 100 mm. 81 k. 7.30 frt, 100 
mm. 81 k. 7 30 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.15 forint, 100 
mm. 80.5 k. 7.25 100 mm. 80.5 k. 200 mm. 80 k. 
és 100 mm. 80 k. 7.124 frt, 200 mm. 80 k. 7.25 
frt, 200 mm. 80 k. 7.25 frt, 100 mm. 80 k. 7.25 
frt, 100 mm. 80 k. 7.10 forint, 100 mm. 80.3 k.
7.30 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.25 frt, 200 mm. 79.5 k.
7.174 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.174 frti 900 mm. 82 
k. 7.30 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 700 mm. 82 k. 7.35 forint, 100 mm.
80 k. 7.05 frt, 100 mm. 77 k. 6.974 frt, mind három
hónapra.

Fehérmegyei 500 mm. 79 k. 7.174 forint, 500 
mm. 78.5 k. 7.074 frt, 1650 mm. 78 k. 7.024 frt, 100 
mm, 78 k. 6.85 frt mind három hónapra.

Bihari 200 mm. 80 k. 7.0 > forint három hó­
napra.

Bácshdt 500 mm. 80 k. 7.174 forint, 100 mm. 
80 k., 100 mm. 78.5 k. és 200 mm. 78.3 k. 7.15 frt, 
mind három hónapra.

E8zakmagyarországi 100 mm. 79 k. 7 forint, 
100 mm. 79.5 k. 7 frt, mindkettő három hónapra.

Roys 200 mm. 5.15 frt, készpénzfizetés mellett.
Árpa 100 mm. 5.70 frt, készpénzfizetés mellet.
Zab 200 mm. 5.25 frt, 200 mm. 5.35 frt, mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Tengeri 950 mm. 6 forint, készpénzfizetés mellett.

Tengeri uj bánsági, .. 7» » 6.30 6.35
— » másnemű . . ,« 73 » 6.20 6.25

Köles ó — » 5.80 6.30
Repose uj káposzta............ — » —.— —,—

— » bánsági............ ... —— » 10.30 10.50
Határldoüalet mérsékelt forgalom mellett a maga-

sabb newyorki gabonaárfolyamok követkézlében szilár-

frt 6.78 — 6.80
a 7.18 — T20
« 6.85 6.38
a 6.35 — 6.38
V 5.38 — 5.40

a 1034 _. 107s

frt 6.78 — 6.80
a 7.19 — 7.21

» 7.56 ~* 7.57
« 6.36 - 6.37
«. 6.38 — 6.40
c 5 45 - 5.47
« 5.39 — 5.41

« IO3/* -11.7,

Busa
Mai hivatalos effektiv árak:

frttői
uj bánsági. , .... 77—81 *jg —.—

tirtig
— » tíszavidéki . e 77—81 » 6.80 7Í15
— » pest vidéki . . 77-81 » 6 75 7.10
— » fehérmegyei ,,. ' 77-81 s €80 7.16
— » bácskai............... 77—79 » 6.85 7.10
— 9 északmagyarorsz. 77-81 * —.— —. —

Rose ó.......................... 70 -72. 6 25 6.35
Árpa 9 takarmány.... 60...62» 5 35 6,75

— » égetni való. .. . 62—64 „ —.—
— K sörfőzdéi. . 64—66 • —.—
eb É I • 1 • M 1 « 1 4 39—41» 6.06 5.40

tjuwfts no »» JUl rw gnuwuaai *VIJ CÉIHVIV ODUai"
dabb irányban nyílt meg, de később a conlremine el­
adásai miatt meggyengült. — Köttetett:

Délelőtt
* BzokvAnybuza jumusra mintegy 10,000 mm. 6.82, 

6.80, 6.79 és 6.78 forinton.
Szokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 7.23, 

7.22, 7.21, 7.20, 7.19 és 7.18 forinton.
Tengeri júniusra mintegy 10,000 mm. 6.40, 6.38, 

6.37 és 6.36 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. G.40, 

6.39 és 6.38 forinton.
UJ tengeri 1889. május—jumusra mintegy 5,000 

mm. 5.44, 5.45 és 5.46 forintot
Hivatalosan felmondatott e hó 30-dikára 1000 mm. 

búza és 2000 mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és nyugodt az 
irány. — Köttetett**"

Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.18 és 
7.19 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.37, 5.38
és 5 36 ü lr>n.

Déli 1 órakor záródnak
Szokványhoz-*, május-jumcsra..............
Szokványbnza őszre............. ... . s .
Tengeri május-juniusra ..................
Tengeri julius-auguszt»tsra...................
Szokványzab őszre ............................
Káposztarepcze augusztus-szeptember e

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irány a nagy 

hőség következtében eleinte szilárdabb volt, később ked­
vezőtlen berlini gabonaarfolyamokra kissé meggyengült.
— Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm. 7.20, 
7.21, 7.22 4.* 7.21 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.56, 
7.58, 7.56 és 7.55 frton.

Tengeri júniusra mintegy 5000 mm. b.36 és 6.35 
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 
6.37, 6.38, 6.39 és 6.38 frton.

UJ tengeri 1889. május—júniusra mintesv 10000 
mm. 5.46, 5.48, 5.49 és 5.47 frton.

Szokványzab őszre mintegy 1000 mm. 5.3Q forinton.

Délutáni ő íráhor táródnak:
Szokványbnza júniusra.......................... frt
Szokványbnza őszre...........................
Szokványbuza 1889. tavaszra................
Tengeri júniusra................................ .
Tengeri julius-augusztusra...................
l)j tengeri 1889. május—júniusra . .
Szokványzab őszre . . , , ...................
Káposztarepcze aug.—szept.-re ....

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt.
Disznózsír pesti, hordóstól 63 forinton.
Füstölt szalonna 62.50 forinton köttetett.
Szilva változatlan.
Szilvaiz, szlavóniai szeptember—októberre 16.25 

írton köttetett.

értéktőzsde.
Az értéktőzsde alapiránya ma is meglehetősen szilárd 

volt, de az irányadó értékek árfolyama is jelentékenyen 
ingadoztak s mérsékelten estek, ellenben a közlekedési 
vállalatok értékei nagyobbrészt emelkedtek. Egyes helyi 
értékekben élénk forgalom fejlődött. Valuták és váltók 
lanyhák. A forgalom ma is meglehetősen élénk volt.

Elótöasde.
Ae előtőzsdén osztrák hitelrészvény 301.80 és 300.50 

közt ingadozott, magyar aranyjáradék medióra 101.80-tól 
101.55-ig, magyar papirjáradék ti8.65-től 88.50-ig köt­
tetett.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 30U.60—300.70, magvar aranyjáradék 101.65— 
101.674, magyar papirjáradék 88.65—88.674«

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 300.70 és 302.80 

közt, magyar hitelbank 294.50 és 296.25 közt ingado­
zott, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 92-őn, ma­
gyar jelzálog hitelbank 134.85-től 135-ig, magyar arany­
járadék me dióra 101.60-íól 101.80-ig, magyar papirjá­
radék 88.6 >-tól 88.70-ig, pesti közúti vasút 386-tól 
388-ig, Ganz-féle vasöntöde 831-től 833-ig, első magyar 
általános biztositó társaság 3020-tól 3030-ig, bécsi biz­
tositó társaság 210-en, Erzsébet-malom 239-en köttetett.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 3 )2.40—302.50, magyar hitelbank 296—296.25, 
magyar aranyjáradék 101.75—101.774, magyar papir­
járadék 88.65 —88.67j.

Prémiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 4.50
— 5 forint, nyolcz napra tO—11 forint, egy hóra 
17.50—18.50 forint.

Utótozade.
Az utótőzsdén lanyha irány mellett gyenge forgalom 

volt. Osztrák hitelrészvény 302.50-től 301.60-ig, magyar 
papirjáradék 88.47J-en, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 92-őn áruitatott.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vénv 302.50—302.60, magyar papirjáradék 88.50— 
88.524.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iránya határozottan szilárd volt. Osz­

trák hitelrészvény 302-től 303-ig, magyar aranyjáradék 
101.90-től 101.7C-ig, magyar papirjáradék 88.65-ön, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 92-őn áruitatott.

6 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény 302.80 
—302.90, magyar aranyjáradék 101.90—-101.95, ma­
gyar papirjáradék 88.65—88.674.

Sertéskeseskedelmi csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 27. Az üzlet csendes. — Ma­
gyar urasági Öreg, nehéz 48—49 forint, fiatal ne­
héz 50—504 forint, fiatal közép 49—50 forint, 
fiatal, könnyű 48—49 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 48—49 forint, közép 48—49 forint könnyű 
474—48 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------- forint, közép----------------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz--------------- frt, közép----------frt
Szerbiai nehéz 494—®0j frt, közép 484—49J, könnyű 
47—484 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó ké* 
éves makkos------ forint, hizó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: jun. 25-én volt készlet 107,782 db: 
junius 26-án feíhajlátott 1897 darab, junius 26-án 
elazállittatott 785 drb, junius 26-án maradt készlet­
ben 108,894 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Élőtől«*#.

Béoe, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai előtőzsdén kedvtelen volt a hangulat és acoulissa- 
értékek árfolyamai újból elgyengültek, ellenben sorompó- 
értékek igen szilárdak voltak. Valuták szilárdak.

11 órakor sáródnak: Osztrák hitelrészvény 301, 
magyar hitelbank 294.50, unio-bank 204.75, osztrák­
magyar államvasut 228, Károly Lajos-vasut 203.20, má­
jusi járadék 80.45, magyar aranyjáradék 101.70, magyar 
papirjáradék 88.55, húsz frankos arany 9.95, márka 
61.65.

Déli töside.
A déli tőzsdén coulissaértékekben szilárdabb volt a 

magatartás. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 301.60, 
magyar hitelbank 295.50, osztrák tartományi bank 
216.50, unióbank 205, osztrák-magyar államvasut 228.25, 
déli vasút 88.25, Károly Lajos-vasut 203.25, májusi já­
radék 80.50, magyar aranyjáradék 101.85, magyar 
papirjáradék 88.60, húsz frankos arany 9.94] marka 
61.65. ^

Később is kedvező volt a hangúit és a vételkedv 
smét élénkült, mert Berlinből jobb'megnyitási árfolya­
mokat jelentettek. Váltók és v»juták változatlanok.



ceK 
ál
vasat 72.20.

párig, jun. 27. Az Egyetértés tudósítójának táv- 
iro-;3. ; óra 72 pereikor jegyeznek : 3 százalé- 
70‘, 82.70, 44 százalékos járadék 106.05, olasz
V > 9- 75, magyar aranyjáradék 83.13, spanyol

72.62. egyiptomi kölcsön 413.75, török vasúti 
• 1 í ■<' ,oíton ar bankrészvény 526.25, Rio Tinto 

r.. - nv 47>.7Ő, Szuez részvény 2167, Pannma-rész- 
...,n 3 0, osztrák-magyar államvasut 467.50, osztrák
déli vas it 16'*. .Mozgalmas. ^

Sóra ~Q perczkor záródnak: 3o/0-os franczia 
'áradék o2.' 7. 4í° e-os franczia járadék 106.« '2. osztr.

:r al amvasut részvény -i66.25. déli vasút részvény 
j;;. . osztrák földhitelrészvény 807.50, franczia tör- 
fes;;;; e;o járadék 86.07, magyar aranyjáradék 83.81, 
o* cman bankrészvény 524.68. Lanyha.

London, un. 26. (Zárlat.; Magyar aranyjáradék 82.50, 
0-: - - '■anyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 67. an-
:ol cof.-oiok 99.09 váltó Bécsre 12.72, ezüst 42.03.
5z -a-:

Lordon, jun. 27. .Megnyitás.) Angol consolok 99^.
jun. 26. íKabelsürgönvA Váltó Berlinre 400 

r - 60 napi látra 9ő7 lf:, v.-ltó Londonra 4.87. 
n.: 97k "lékos tőkésített kölcsön 1877-ből 128, Erie-
vasut --í- váltó Parisra 5.20.

sÜLFÖLSI ÁBUTÓZSDÉ&i
Külföldi arntösoflák rlato.

Átöi ’ ,LB. aiío-jaiu nemet piaczokra ICO márka vista fll.'O írt, 100 fk
; (ri.

Junius 27

pásis.
Bűze. -trinsra . . .

_ -.1 -augusztusra .
— útoisr 4 hóra

Uszí tudásra . .
— júliusra . .
_ ;,1 -augusztusra
_ utolsó" bora

Oiaj ;nrinsra . . .
— júliusra • .
_ ; ^-ngTiFzí'.isra
— utolsó 4 hóra

Ezeez ri-:;ra . . «
— júliusra . •
— • -augusztusra •
— utolsó 4 hóra

B33LIN. 
Eflza junius-juIiusra

— 5z -t -ok,';",crre .
Bors uniní-ju usra

— szept -ok? -re .
Zab ari-.F-jy’msra

— szer * -okt.-re .
ClaJ ja-:rsra

Ar«
foljara

23 so 
22.90
23.80
2‘>
58.ÍO 
52,30 
f 2.40 
53.
56 25 
56.50 
Ő6./5 
57.- ; 
43 50 
*2.75 
42.75 
4,-25 I

ifv óo 1
165.50 j
12 75 , 
ISO $5
115 50 !
üö- !
46.16

Különbözet as
Budapesti utolsó zárlat« 
egyenleg hoz képest 

coztr. értékben

— ? — • - ■ : -re .................
Bsesz •;-•-! dinára ..... 52.60 

53 60- ize: : -->k‘ -r= .....

Búza nv ■ rv.ir-ra . I . . 1'5.50
- r..-/!i: :-ra ..... 1-58.—

Soza r - n:usra ..... 124. -
r.r.-ciiusra ..... i:7 50

Cla* rrá .-j niosra . . . . 48 5r
— s e-:.-ok*.-re .................. 46.50

£z:»z - 50 márka fogyasz-
a-lóval ... . . 5: 40

— ->;reo 70 marka fogyass*
"e- adóval........................ 32.25

— rá .* ’irinsra 7'* már*a fo-
. yaszusi adrval .... 32.25

— *-jv.-svert re 70 márka fo­
gyaszt s: adóval .... 32>.0

KÖLN.
Euza uiinsra . . ; ; , ; 18.-

— ■ ■ v -re • . .... 17 40
Fozs udúsra .................. ..... . 15.90

~ *. • v -re ........................... 13.49
Olaj : elv: fh .... .

— c 'h-rre . • . 49.50
BÜBCSZLÓ

Suza....................... . ; 16.76
- ...... ...
czesz......................................... . 6'. -
Eozs.............................................. 11.60
Efcpcze.................. 5 . ...
íeegeri . , , ... 13 •*»

11 >9 
1 l.c8 
11.88 
11.93 
ló.29
15.35 
16 38 
16.5*5 
27 96
> 8.0b 
2S 21 
28.33 
23.; 5 
23 16 
23-15 
22.21

10.18 
10 1* 
7.0 
8.01 
7.10 
7.13

29.35 
2C.29 
21 f 5 
20 63

1M8
16 33 

7 *-2 
7.84 

'9 88
29.60

31.61

19 83

19.65

20.17

11.07 
10 76 
7.87 
8.35

30*44

10.87

30 75 
7 26
8*-

0C5
O.C5

0.03
0.03

+ ——

0.11 
0.11 
0.13 
0.10 
0.12 
0.09 
C 28 
0.8S 
C 16 
6.09

0.09
— C.10
— 0 C9
— 0 12
— 0 09
— 0 40

— 0.17

— 0.22

— 0.88

— 0.1 S

— 0.10
— 0.17
— r 16

— 0.18

— 0 16

— 0 03

+ 0/2 
0 OS

— 0.02

Trieszt n 26. Czukor: Centrifugal-pilé kész áru 
2- ő —23 írt. — Kávé nyugodt. — Szesz kész ma­
gyar tu néx leg 19.50 írt, oláh 13 frt, német 15 frt. 

Berlin. ; n. 27. Búza, rozs és zab lanyha, olaj
r: - ->z hágyaui.

Hamburg, un. z7. (Kávé.) Santos good average 
=:a őU, augusztusra 58, szeptemberre 56^, de-

czeéberre 53 márka.
Paris. un. 27. Búza csendes, liszt nyugodt, olaj

és szesz tartva.
Havre, j :n. 27. Kávé.) Santos good average folyó

Vnarra .3 trank, négy hónapra 65£ frank.
Paris. ;n. 26. Nyers czukor 88o kész áru 37f

- — uanK, nyugodt; fehér czukor folyó hónapra 40J,
-:a 4.'.80. bais-e, július— augusztusra 41.—, ok-

- :yr' négy hónapra 35.50, finomított kész áru 104— 
Idő irans.

Lon~cn. jun. 26. Jáva-czukor 15%, szilárd, nvers
'épa-czukor 14. taiíva.

Liverpool, j un. 26. Buza, liszt és tengeri 4
-:1 • ' - - el o:esőbb. Az időjárás szép.
. Antwerpen, %n. 26. Petroleum 164 frank.
íz:.áru 4

Newyork, un. 26. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyorkban 
; _ A • Nev.orleansban 94, szeptemberre 9.90, októberre 

reiroleum finomított 70° Abel Test Newyorkban 
' :-ra 1 — Philadelphiában júniusra 71. — Nyers

p-:0;■ urn o— United pipe line certificates 72£
— Liszt 2.9 . — Piros őszi buza helyben cent
— “ : forint), jumusra 86’ cent (= 8.29 frt), ju- 
*':a ^ = ceni (= 8.32 frt), deczemberre 92£ cent

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 2K
ír-. ^)» kilokint. —- Tengeri 54L Czukor
rair refining Muscovados) 4f. — Rio kávé 14f. — 
p ir O^ilcox jegyű) 8.50. (Fairbank jegyű) 8.15. — 
babona fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe ront (= 0.36 frt 100 
kilokint.) Napi felhozatal gyai ötből 5000 bál.

GAZDASÁGI KÖZL; «kíi *NYÉK.

Vetések állása.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztéri­

umhoz folyó hó 19-től 25-ig bezárólag beérkezett hiva­
talos jelentésekből a vetések állásáról a következő 
részeket közölhetjük:

Búza: A vetések a lefolyt héten szépen fejlődtek, 
minthogy az időjárás az egész országban nagyon cse­
kély kivétellel kedvező volt reájuk, különösen jó hatást 
gyakorolt a szem képződésére a gyakori és lanyha eső. 
A gazdaközönség sok helyt panaszkodik, hogv az üszög 
mindjobban terjed, főleg a kisebb birtokosok területein, 
hol tudvalevőleg * gazdálkodásban kevésbé használják 
a pá- zol ást. A legutóbbi jelentések szerint. Esztergom, 
Hont, Nógrád, Nyitra, Pozsony. Baranya, Moson, Bács- 
Bodrog, Heves, Pest, Abauj-Torna, Borsod, Sá­
ros, Zemplén, Békés, Szabolcs, Szatmár, Bihar, 
Hajdú, Szilágy, Alsó-Fehér, Háromszék és Hunyad vár­
megyékben többnyire az oldalhajtásokon a porüszög, 
beiyp.nkint pedig a rozsda mutatkozik. Nógrádban rova­
rok pusztítanak. Hevesben és Biharban a szipoly okoz 
a búzában kisebb mérvű kárt. Több helyen pedig a gaz 
szintén nagyon felverte. Végül az utóbbi napokban sok 
helyt viharok folytán a kövérebb buza megdőlt, itt-ott 
pedig összekuszálódott. De eJí«kintve ezen körülmények­
től. a buzavelések — főleg az ősziek — nagyon szépen 
virágoztak, a kalász telt s jó súlyos szemeket tartalmaz, 
a termés az ősziekből általában véve jó középszerűnek 
fog beválni, a tavasziakból pedig, melyek javultak 
ugyan, csak középszerű és azon alóli termés lesz az 
országban.

Rozs. A vetések utóbbi héten sem javultak sokat, de 
azért az eső a szemfejlődésre nézve mégis kedvező be­
folyást gyakorolt, helyenkint — különösen az Ősziek — 
szépen tartják magukat. Az aratás a déli részeken szór­
ványosan kezdetét vette, az eredmény általában az 
egész országban előreláthatólag csak középen aluli lesz, 
legkedvezőtlenebbül állanak a vetések a Duna bal-, a 
Tisza jobb partján és a Tisza-Maros szögén.

Árpa javult, de helylyel-közzel csak nagyon keveset, 
a felvidéken és Erdélyben* még virágzik, másutt pedig 
már aratják, az eredmény csak gyenge középszerű lesz 
országos átlagban s raig itt-ott jó termést fog nyújtani, 
addig főleg a Duna bal- és jobbpartján, a Duna-Tisza 
közén és a Tisza balpartján csak gvenge termésre van 
kilátás. Sárosban a pajorféreg, Biharban a szipoly pusz­
títja, egy-két vidéken pedig a porüszög és rozsda mu­
tatkozik kisebb mérvben.

Zab az utóbbi napokban ismét javult, helyenkint 
egészen helyre jött s szép zöld színben van ; a vetések 
ennek daczára is sok kívánni valót hagynak hátra, 
mert egyenlőtlenül állanak, helyenkint nagyon alacso­
nyak, másutt ritkák éa gazzal vannak teli : kalászukat 
hányják. A termés a legnagyobb valószínűség szerint 
kedvezőbb lesz a jelenlegi állás után ítélve, mint azt 
remélni lehetett.

Repcze: a learatott repezét nyomtatják, az eredmény 
ugv minőségileg mint mennyiségileg kielégítő; a felvi­
déken és Erdélyben legközelebb aratják, jó középszerű 
termés reményével.

Tengeri: a gyakori esőzések nagyon előmozdítják 
fejlődését, a vetések itt-ott hiányosan keltek ugyan, de 
azért még kedvező időjárás esetén helyreállbatnak. A 
vetéseket töltögetik az ország legtöbb vidékén. Helyen­
kint férgek károsítják, de csak kisebb mérvben.

Hüvelyesek és kerti vetemények: az esőzésekre 
teljesen kielégítően állanak, javulnak s habár egészen 
helyre nem jöhetnek, azért mégis középszerű termésre 
lehet kilátás.

Tatárka és magbükköny : Gömör- és Kis-Hontban 
a űolha pusztítja a bükkönyt; a termés, daczára, hogy 
a vetések javultak, nem igen fogja kielégíteni a gazdá­
kat, mert csak itt-ott jelzik jónak a vetések állását. 
Temesvármegyében már kaszálják.

Burgonya: az eső úgyszólván mindenütt helyre 
hozta, jól nő, szépen virágzik s töltögetik.

Kender és len: itt-ott ritka és gyenge, helyenkint 
pedig apró, azonban kedvező időjárás lévén, szépen fej­
lődik s még kielégítő termést adhat.

Dohány: a palántákat helylyel-közzel még most is 
ültetik, s ezek szépen fejlődnek : a korábbiak a száraz­
ságot nagyon megsínylették, még most is gyengék s 
alig képesek felüdüini a mostani kedvező időjárásban. 
Békés és Torontálvármegyében a mezei tücskök nagyon 
károsítják, sokat elpusztítanak a palántákból s azokat 
újakkal kell pótolni.

Czukor és takarmányrépa : sokat járult s a fér­
gek által megkímélt répák szépek s jól fejlődnek, he­
lyenkint már másodszor is megkapálták ; a bolháktól és 
e'gvébb férgektől szenvedett vetések még most is na­
gyon gyengék és ritkák. Csanádban a bolha még min­
dig pusztítja.

Mesterséges kaszálók: az utóbbi napokban beál­
lott gyakori záporesőzések a lekaszált és renden avagy 
petrenezékben heverő lóherére és luczemára nagyon ká­
ros befolyással voltak, a mennyiben a kitűnő minőség 
több vidéken rosszra változott, a széna a heves esőben

megromlott, jóformán egészen megrothadt. Legtöbbet pa­
naszkodnak a Tisza balpartján, különösen Szabolcs,

Szilágy és Ugoesa vármegyében, végül pedig aszatmár
lisza jobbpartján. Az országos eredmény mennyiségre 
nézve csak kedvezőtlennek mondható, legalább nem 
mindenütt kielégítő.

Réti és gyepszéna: körülbelül ugyanazt lehet mon­
dani a természetes kaszálókról is, a mit a mestersége­
seknél. A fii szépen nő, többnyire lekaszálták, az egész 
oi szágban jó minőséget adott gyenge középszerű termes 
mellett: de a nagy záporok következtében a széna sokat 
vészit minőségéből, mivel a lekaszált széna renden na­
gyon megázott, itt-ott egészen beiszapolódott.

Legelők az országban beállott esőzésekre mindenhol 
kisebb-nagyobb mérvben fejlődésnek indultak, itt ott 
már jó tápot is nyújtanak a legelőre kijáró jószágnak.

Szóló az erdélyi vármegyék egy-két vidékének kivé­
telével elvirágzott nagyon kedvező eredménynyel; a für­
tök szépen fejlődnek s valószínű, hogy az egész ország­
ban nem lesz ugyan kielégítő termés, de azért a filok- 
szera, fagy és jég által tönkre nem tett szőlőkben jó 
középszerű termésre van kilátás. A szőlőket kapái; ! 
és karózzák.

Gyümölr•. Az egész országban — bár itt-ott ív-ég 
mindig szép°n mutatkozik — csekély gyümölcstermés 
várható.

Elemi csapások. Felhőszakadás volt Nyitravárm«- 
gyében, nagy eső Árvában, zivatar és vihar volt Gömör 
és Kis-Hontban, valamint Dngvármegyében, roppant ká­
rokat idézve elő az összes növényzetben, a vetések 
megdőltek s rozsdásodnak, a széna beiszapolódoU, a 
fákon volt kevés gyümölcs egy rAsze is lehullott. Jég­
eső is volt több vidéken, különösen Somogybán e hó 
24-én, továbbá Baranya, Sopron, Komárom és Vasvár­
megyében, szintén jelentékeny kárt okozva. Pest-Pilis- 
Solt-Kiskun vármegyében sáskák pusztítanak, Tolnában 
ürgék, Seregben férgek, több vármegyében pedig a fil- 
lokszera. Temesben, Pozsony és Nyitrában a vetésekre 
köd ereszkedett le,

*
A buza, rozs, árpa és zab állásáról e hó 21-ről 

megjelent statisztikai adatokból a következő százalék­
számításokat közölhetjük:

Buza:
A junius 21-iki állás
A junius 14-iki »

Rozs:
A junius 21-iki állás
A junius 14-iki »

Árpa :
A junius 21-iki állás
n junius 14-iki »

Zab:
A junius 21-iki állás
A junius 14-iki »

középen alul közép középen fölül

6*fio/0 72-So/o 20*60/0
9*30/0 71*50/0 19*20/0

40*0°/0 52*40/0 7*60/0
47-So/o 46-40/0 5*8°/0

42*6°/r 52-üo/o 5*4o/0
51*5°/c 43-20/q 5*3o/o

42'8°/0 53*10/0 4.90/0
47.80/q 47*90/0 4*3o/o

NAPIREND: junius 28-án.
Naptár: Csütörtök. — Róm. kath.: Leó pápa. — Prot.: 

Leó. — Görög-orosz: (junius 16.) Tikon pk. — Zsidó: 
(Tbamus 19.) — Nap kél 4 ó. 5 p., nyugsz. 8 óra­
kor. — Hold kél 11 ó. 18 p. este, nyugsz. 9 ó. 1 p. 
délelőtt.

lgaaaágttcyminiszter fogad cl. u. 5—6.
Korvát miniszter fogad d. o. 10— d. u. 2.
Királyi kihallgatás a budai kir. várpalota tróntermében 

d. e. 10 órakor.
A magyar történelmi társulat ülése d. u. 5 órakor 

az akadémiában.
As országos ipar egy énül e t. épitö és müipari szakosztá­

lyának ülése d. u. fél 5 órakor.
Józsefvárosi kör nyári mulatsága a kőbányai régi sor­

házban.
As uj országi az gypsa mintája megtekinthető bármely

időben 50 kr belépti dij mellett.
Kézi munkakiállitás az ősz-utezai nőipariskolában és a 

budai fiókintézetében (várkerti bazár) d. e. 9— d. u. 6. 
Dij nélkül.

Aseanti néger karaván az állatkertben d. e. 10—12 és
d. u. 3—A. Belépti dij 30 kr.

Kereskedelmi mnzenm a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. e. 10—12 óráig, d. u. 3—6 óráig. Délután be­
lépti díj 90 k-r.

Nemseti museum: term, és néprajzitár d. e. 9— d. u. 1. 
Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. e. 9-től

a. u. 1-ig.
Gazdasági museum a Köztelken d. e. 10— d. u. 5-ig. 
Történelmi aroaképosarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Műszaki iparmuzenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél éránkint, az Eöt­

vös nyaralóban rzigányzer.e.
Vörös-kereszt-egyleti Erzsébet-kórhás (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 8— íz: és d. u.
2—6-ig.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Seemann központi kávéháza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jun. 27, számából.
Árverések a fővárosban. Drechsler M. 348 írtra 

becs. ingós. jun. 28. (Teréz-körut 6.) Pollak Ede 1804

A kis lottó húzása junius 27-én.
Brünn: 76 14 84 63 26

•Bzo^n-BuuopujiY ‘^sodnpna
gu-jaszof uueufi£|0!3

,SBJ40Jl8dm8]/

színházak és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 11-ig zárva.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

NE P- SZÍNHÁZ.
Augusztus 16-ig zárva.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 28-án.
Solymossv Elek jutalomjáté- 

kául:

A veteránok*
Fővárosi életkép 3 felv.

Személyek:
Özv. Makulané Gönczy T. 
Jónás Zilahy
Szarkaláb H. Solymossy 
Adél A.-Zombory I.
Szöcske Julis S.-Vad nay V. 
Viola Vincze Kiss M. 
Czinóber Flóris Balassa J. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYaRI SZÍNHÁZ-

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest, junius 28-án. 

Knaack V. vendégjátékául:
Theatralischer Unsinn.
Énekes bohózat 2 szakasz!). 

Ezt megelőzi:
Taub muss er sein.
Bohózat 1 felvonásban. 

Kezdete \'.i7 órakor.

Ma, SCHOOL MÁTYÁS fedett kerti-helyiségében, 
Kerepesi-nt 11. ssám alatt nagy 6605

KATONA-HANGVERSENY
a cs. k. 44. Albrecht fhg. zenekara által. Kezdete 7 órakor.

VILLA BELLEVUE.
Ma csütörtökön, junius 28-án nagy katonai zeneestél 

a cs. kir. 32. Mária Terézia sorezred zenekara által.
2SZ*ü.lönlegresség-: -A.2igrol reggeli ©O icr. 

Kezdete 4 órakor. 6466 Belépti dij 20 kr.

SIMON P.
■»r

vendéglője és 
sör-csarnoka,

a Ixársfájb-oz“. 6468 

Fürdő-utcza és Erzsébettér sarok. 
Legjobb ó-pilseni és kőbányai udvari dupla 
márcziusi sör. Kitűnő aszta}i- és csemegebor.

frtra becsült ingós. jun. 28. (Kárcly-utcza 9.) Herzka
Sfl m I! I í "V '■ frÍPQ Ho/.oíil t ít.n OO M.l. .. i   -4 ("i \Samu I LY'- írtra tiecsüU ingós. jun". 28. (dob-uteza 10.)

Árverések a vidéken. Paskesz Mór 18704 írtra 
bee«, ingail. jul. 10. Makó. Giczy Józsei'né 3414 frtra 
becs. ingail. szept. 20. Rába-Szent-Mihály. (Győr.) Stip- 
sics Györgyné 533 frtra becs. ingat!, szept. 24. Xagy- 
Barát. (Győr.) Damaszkin Terézia 8300 frtra becs. ingail. 
okt. 3. I emesvár. bző lösy 1 erez 43.32 frti a becs incatl. 
aug. 23. Nagyszombat. Kngi Sándor 224 frtra becs. 
ingat), jul. 18. Szeged. Gzifrás Mihály 913 írtra becs. 
ingatl. jul. 24. Girókuta. Sauervald Emma 2302 frtra 
becs. ingat!, jul. 18. FehértempV m. Eremils Pál 1843 
frtra becs. ingatl. sz^pf. 19. N.-Kikinda. Liszi- za község 
12243 frtra becs. ingatl. szept. 18. Zsolna. Bella köz­
ség 15455 frlra becs. ingatl. aug. 14. Zsolna. Mihajlo- 
vits József 2940 írtra becs. ingatl. jul. 18. Csurug. 
(Titel.) Vásárhelyi Zsigmond 5224 frtra becs. ingós. 
jul. 5. Újvidék. Gyorgyev Milivoj 1608 frtra becs. ingatl. 
okt. 18. Csóka. (T.-Kanizsa.) Buus Istvánná 27988 frtra 
becs. ingatl. aug. 8. Komárom. Nagv Iván János 954 
frtra be^«. ingatl. jul. 19. Szeged. BikkfaM József 2249 
írtra becs. ingatl. szept. 24. Borzsova. (Beregszász.) 
Vásárlielyi Károly 591 írtra becs. ingatl. jul. 26. Há­
nyad (Fehér-Gyarmat.) Dadányi Jenő 1200 frtra becs. 
ingóé. aug. 3. Mélynádos. (Rékát.) Erem its l*d 10023 
frtra becs. ingatl. okt. 1. N.-Kikinda. Németh Ilka 5< >4 
frtra becs. ingatl. jul. 30. Pancsova. Grünvald Hani 
2637 frtra becs. ingatl. okt. 3. Beregszász. Tvercbova 
község 26020 frtra be-s. ingatl. szept. 18. Zeolna. Felső 
1 izsina község 12056 frtra becs. ingatl. aug. 13. Zsolna.

Pályázatok. A sárkányi jbiróságnál imoki, — a tor­
nai kir. közjegyzői, — a m.-szigeti jbiróságnál imoki, 

a kőhalmi jbiróságnál irnoki, — a nagyenyedi jbiró­
ságnál albirói állomásra.

Első fővárosi a ?■ § ;-U' íí« “ 3 f A1
La

Ma

Kagjfmeső-MÍcza

fellépte a Of TZA1.LO csoportunk 
keleti I.inczmúl atv «11 v;i i ba u.

17. S3. "-a0

tor nászati, fis

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.

i- ellepnek tovább:;.: n kitűnő japnni 'lischíida-csoport 
.UHe Itecnrt franc/.: a '’nekcsnö. Iloifüastnn í esi véreik 
duettisták, Bellona, k. n. mai dolin-niíívésznő és énekesnő, 
és Osmrelly Gizella k. a. ne t :'nc Lassen Wir
au Poller los.-.« bohókás kupié. -Hadi:* sn-itüer József 
komikus. Továbbá fellépnek : ke'Tisjt u.-atTvcr énekesnő', 
n Phardi. tornász-csoport, a nem kai /enészeti o; ó-kő* 
szoros Fréres Fedorl. a >5sr. I’ellini e-iuiiibrista, 
Ivindor Róza k. a. német énekesnő és Sí vidier József 

bécsi énekkomikus, és végül:

Egy bolond éj, vagy a megátkozott szálloda
Tréfás némajáték előadva Jones tL íiielsehea «.söpört áitíd, 

Uj díszletekkel és jelmezekkel.

Pilsen! seresaraok.
Thonet-udvar. - iiícacióuér,

Lepfcnomahh sör a pilseni polgári sörfözdéhől. 
Kitűnő borok, go konyha. Uggobb palarzk sör-

M< t„ tisztriPttn TMifelnunm Vilmos
6481 a pilseni polgári se-iVizdc képviselője.

If|= Eommep üksú&t
a „Vigadó“ sörcsarnoka.

Kitűnő pilseni sör. 6456
Időjárás

a m. kir. meteorológiai központi intézet távirati

Állomások Lég­
nyomás

mm.

: 759.2
758.3 

1 759.2 
1.760 1
759 7
759.4 
759.4
760.3 
758.1 
759 1.
761.3
760.3

Bregenz...............
Prága ...............
Bées....................
Sopron .........
Magyar-óvár ...
Trencsén .........
Selmecz
Korpona .........
Beszterc/ebónya
Budapest.........
Szolnok................
Eger ................
Debreczen ... ... 
Késmárk ... 
Vj-Tátrafüred ...
Ungvár .........
Szatmár ... ... 761.0 
Nagyvárad 
Mármaros-Sziget . 760.9 
Kplozsvár... ... I 
Nagy-Szeben .... 758 4
Orsóvá .......... ! 760 8
Temesvár .........  760 6
Arad .............  ; 769.2
Szeged ................ 759 2
Pancsova.........  i 7602
Keszthely ........... ; 760.3
Csáktornya ... ! 757 3
Zágráb................. i 758 6
Fiume................ ! —

A légnyomás az utolsó 24 óra 
sülyedt. Temesvárott E.3 mm.-re!, 
móan kissé emelkedett. Szegeden 3. 
a megelőző nap legnagvobb liőfckn

ifiius 2 reggel 7 urakor.

A hő­
mérséklet Szél Csana-

Celsius
szerint

iránya és 
ereje dék mm. I- elhözet

— — —
— — —
— — —

-f 20.4 — 2 derült
-f- 20.7 — — »
+ 19.8 EK 2 1 borult
-j- 2 j DNY 2 — derült
+ 19 8 E 4 — borult
+ 21.7 — — »
+ 22 6 — — derült
+ 22.2 D 2 — )> -
4- 29 2 D 2 — »

19 1 — — » -
+ 16 5 D 1 — felhő?
4- 19.- — ;V

-h 19 6 EK 2 — derült

~r 4 K 2 — derült— —
4- 17.8 RNY í — derült14* ih ű I) 1 — ))

! + 24.6 ENY 3 —
; + á- 0 DK 3 — »
, + 23.8 DK 1 — »! 4- 24.4 K 2 — D
;+ 24 4 DK 2 — )>

—f— 21-4 EK 1 — y*
+ 21.4 DNY 1 — felhős

— — — —

előző nap legkisebb hőfoka 
dapcsten nappal 1, éjjel 0 fok.

alatt mindenütt kissé 
A homers 7. tulnyo- 

fokkal. Budanesteii 
— 4- 31) fok. a n: g-

4" 13 lók. Űzi der Bit*

Vízállás, 1888. junius 27.
Ma

A folyó neve’

Duna

Vág

Tisza

Szamos
Bodrog

Körös

Maros
Béga
Dráva

Száva

Állami
vizmereze állomás

I___________________
Pozsony ...____

! Komárom _... _.
! Budapest.................
Mohács.......... ..............

I Újvidék ..........
I Pancsova ................
; Orsóvá 
I Szered
i Mó rama ros - Sziget_ ...
i V.-Nomény.................
! Tokaj_...................... .......í
• Szolnok... .................
i Szeged ........................
I Ttirök-Beose— _ _.
■ Szatmrr ............. ...'
j S.íPatak .................
i Békés-Gyula .................
' Gyom a____ _____
; Szarvas ......................... ■
i Arad .......... ...
: Temesvár.........................
Barcs ..................

; Eszék................. __ ...
I Sziszek____ ___ ...
Mitrovicza.........................

o. pont 
felelt 
2.7 2 
3.14 
S.ÍH 
4./fi 
Í.Cfi 
2.S6 
3.13 
IV') 
0.53

1 Ifi 
2.IS 
3.: - 
2.62 
0.72

0 18 
2. ifi
0.30
0.16
1.89
2.10
0-36
2.0C

e t e 
0. pont 

alatt

Tegnap
ben

■- r^nt
felett ’kEatt

— 2.7 2

— 3.12
— 4. Ifi
— 4.07
— 2.8 7
— 3.12
— 0.70
— O.őS
— 0-4
— i.42
— 2.19
— 3.49
— 2.6i
— 0-2
— 0.96
— 0 ifi
— 2.80

— 0.47
— n.ifi
— 1.80
— 2.S6

C.45
— 2.06

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius IS-dibi

számában.

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 27. (tataid
1887-re ÉRTÉKPAPÍROK

JUtolsóárkelet
pénz

Osztalék
1887-re ÉRTÉKPAPÍROK

. , Minős. :
aj Irányzat! súly

Ihektolit.

100 kilogramm 
ára

írttól írtig

Minős. I! 100 
súly

hektolit-ir—tit

ki’ogramm
ára

Buza
zír.ii'. --------------- uj szilárd

Tisza vidék

Festvidéki ................

Fe:ermegyei ______

.-:ai __ _______

* ; CíZSKVlQCKL^ c

7't
76
78
60
71
76
78
80
74 
76
75 
60 
74
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80

76
78
80

6.90 6.95
7.05 ; 7.10

6.85 I 6 90
7.— i 7.05

6.90 ; 6/5
7.05 7 10

6.95

75 
77 
79 
81 
75 
17 
79 
81 
75 
77 
79 
81 
75 
77 
79 
81 
75 
77 
79 
81 
75 
77 
79 
81

Gabona ó vagv UJ Irányzat Faj
Minőségi

suiy
hektoliterk.

Ii —*”*

ll T'T

6.80 6.85
7.— 7.05
7.10 7.15

6 75 6 80
6-115
7.05 7.10

6.80 6.85
; 7.— 7.05

7.10 7.15

6.85 6.90
j 7.05 7.10

j|

ff .............
I 100 kilogramm

ára
1 írttól írtig

rpa __________ lanvha

T ‘-íívZii:;:::; I

Bánj. jerca-rep.-ze---------------- uj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70—72
60-63
62-64
64—66
39-41

75
73

5.25
5.35

5.35
5.75

5.05
6.30
6.20
5.60

5.40
6.35
6.25
6.30

nélkül —

10.30 10.50

búza
Tengeri

Zab

Káp. repcze

lanyha máj.—jun.-ra 6.78 ri 6.80
r őszre - 7.18 7.20
< máj.—jun. 188b. - N 6.35 " „ 6.38
» jul.—aug.-ra 6.35 b? i- 6.38
r tavaszra — —.— o —.—

—
őszre
aug.-.-zept.

5.38
io.%

5.40
10. V9

Különféle
termények

Heremag ...

Repczeolaj —

Lenmagolaj ....
Olajpogácsa_
Disznózsír-----

Szalonna -----

Faggyú----------
Szilva-------------

határidő...
h
ti
5 Szilva-iz-----

* határidő...

Dió----------------

Gubacs--------

Borkő term------

Méz .................

Via szít .......... —

Szesz -------------

Irányzat F aj
Pénz J Áru

frt frt

csendes 1 Luczerna magyar -----
Franczia................ ........ —.— —.—

, Olasz ______________ —.— —.—
, Vörös ............................ 1 32.- 34.—

lanyha Nyers azonnali szállít. 1 ~rr 1 —
, Fi-’omitott ..................... 29.50 30.—
« Őszi, kétszer finomított 1 —.— —.—

csendes ............... ........... —•— —•—
szilárd Repcze................. -........ 5.20 n.2o

kellemes Pesti.......... ......... ............ 6250 63 —
r Vidéki ............................ j —.— —.—

csendes M. la légensz. áru m. sz. 59.— 60.—
, Városi légensz............... 5 7.— 57.50
, Füstölt............................ 62.— 62.50

szilárd Olvasztott ......... ........... 30.— SÍ.—
csendes Boszniai hordóban 1886. —.—

, « zsákokban ... 10.75 11.25
f Szerbiai hordóban ....... —.— —.—
« • zsákokban...... 10.25 10.50

Bo'zniaihordó okt.-nov.
Zsákokban « 12.75 13.—

_ Szerbiai hordó * —.— —.—
« zsákb. « 12.50 12.75

szilárd Szlavóniai uj------------- 16.— 16.50
* Bánsági uj---------------- 15.50 16.—

Szlavóniai szept.-okt.— 16.— 16.50
_ Bánsági » — I 15.75 16.25
— Magvar minőség szerint —.— —.—
— Szlavóniai ................ . j

Magyar la----------------  -
_ _

szilárd Fehér la----------- ------- 80.— 90.—
« Ha ..................... 65.— 70.—

csendes Nyers ............................  j —.—
, Sárga, csurgatott-------- , —.— —.—
, Világos szinü.......... ....... —.— —.—

szilárd Rozsnyói ----------------  | 117.— 118.—
, Szlavóniai ..................... —.— —.—

»szilárd Szesz .......... .................. 1
Szey-élesztő ____ -

28 50 29.—

Utolsó árkclet
pénz áru

értékpapírok Utolsó árkelet
pénz

értékpapírok
Utolsó árkelet

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank............................
7-50 Budapesti bankegyes, r.-társ---------

I Budapesti kereskefl. és iparb. r.-t._
7.5p; Fiumei hitelbank................ ...............

Morvát leszámítoló bank .................
lg.—> Magyar általános hitelbank_______

31 fre Magyar jelzálog-hitelbank......... ........
15»/a fre Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 

5.5(1 Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
13.— Osztrák hitelintézet............................
39-80 Osztrák-magyar bank.........................
íj.— I. magyar iparbank..... ......................
50.— Pesti magyar kereskedelmi bank_
7.— Sziszeki hitelbank....................... ........

12.— «Unioj-bank __________

104.50 
50.—

120.50

296.— 296.50

134.75 
92.—

302.40 
860.—
150.75 
698.-

jö.-

150--—
15 fre 

31 —

S-
30-—
16—
25—

■>: —

b) Biztositó társulatok.
Bécsi biztositó társaság___________  200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság 20fl 
Első magyar általános hizt. társ. ... l||f)f|
Foneiére pesti biztositó intézet ........  l(HI
Magyar-franczia biztosító társas.._. ar. 20l| 
Pannónia viszontbiztosító társaság 300

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ...................   5ÍI0
Első budapesti --------------------  500
Erzsébet-malom__ ____________    200
Hengermalom____________________  500
Lujza-malom............................   Ififl
Molnárok és sütök_______________ 200
Pannónia______ ________________  1(|Q0
Viktória ________________________  150

«-
55—
23--
15—
31—
20—
9—

20—
12—
2-
5-—
5—

50—
18—

32-50

$

80

208.—
205.—

3035—
70-

175.— 
í 980.—

3 őö

2 fre

Közlekedési Vitaiatok.
. tengeri haj. r.-t----------- 100
iei ............ .......................... 200

pénz áru

ALLAM ADÓSSÁG.
*'*3e: - ajárat*.ék adóménies 100. 500, 1000„...........  4%

' » » ÍO.UUO..................—.......4%
papirjáradék adómentes ......     5%

« váü köhíön ä 120 frt o. é. '30t> frank) .................  5%
' * 12u frt egyes darabokban  ............  3°/0

7"."ri áilamvasuM zúlng'levelek .. ................   5%
' leti vasút államkötv. elsobbs.) adómentes... 5n n

’ * » .:rany v r/ii-tb. (elsöbbs.) adóm. 5%
• • ál!amköfvény aranyban............. 5n„

' »ír- ny.-remény-köicsön i<>«. frt"....... ............................
fr-.' / " ' 5*i frt................ ......... —...... -
ís-fa:Veá sze2°di Küldőn ........... ..............................................  4%

magyar állam-köl.«önkötvénv font st.-ben..............
f.. ' « ' ' ..............5%
iOidteuerm'ntesitési kötvények .....................  5%

* « " 1867. záradékkal— 5%
• « temesi ................... á" 0
• r 1867. záradékkal... 5n „

» horvátországi........5%
* _ » erdélyi ........  5%

L ' , °r=zágos jelzálog úrbéri váltságkötvények (UK) frtj 5° 0
üorY.-czlaTOBjelzálog földváltságk&tvény (luO írt;___5%

101.75 102.—

1 88.60 
151.75 

I 151.75

96.—
126.—
116.50 
123.— 
128.—
124.50

: 105.— 
■ 104.50 
j; 105.— 

104.50 
104.— 
104.25 
98.50

Ü —

88.90
152.50
152.50

96.75 
127.— 
117.— 
129.— 
129. -
125.50

106.—
105.50
106.—
105.50

105.—
99.—

Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt)---------------- ---------- 5° o
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra UOOfrt.i...

Egyesített államadórág papírban máj.-nov----------------- *,/i0°/0
, . r febr.—aug------- -------- 4a/t0%
, « ezüst kamat jan.—jul................. 4a/n»%

apr—okt...............  4^,0%
----------------4%
-.............. 57o
p. p------ 4%

1860-ki 500 frt o. e........  5°/0
1860-ki 100 frt » «   5%
1864-ki 100 frt < « ------
1864-ki 50 frt • « ------

Osztrák aranyjáradék adómentes .........-........
« papírjai adók adómentes .......... ..............
, áliama-lócság, kisorsolás 1854-ki 250 frtloi-íi 1-: -jui

A
Pe

temes-bégavölgyi vizszabályozó-társulat.................... ........ 5%
est város kölcsöne 1870-böl adómentes................................ 6%
, , < 1871-ből ' . ------------------------ fjtt

Budapest föxaros 1880-iki kői ^öne adómentes-----------— ő°/n
Szerbiai nyeremény-köksön 100 frank...............................— 3%
Bécs város nyeremény-kvksön 1874*bol ——----------

100.—

8ÖHÄ
80.50
81.50 
81.50

111.50 
96.—

134.— 
138.—
141.50 
166 — 
166.—

93.50
105.50 
105 50 
lol.—
33.25

199.50

100.50

81.—
81.—
82.-
82.—

112.—
96.50 

135. - 
139.—
142.50 
167.— 
167.—

94.50
106.50 
106.50
102.-
liO-50

d)
«Adria» m 
Alföld-fiumei
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-dombovári __ _________
Budapest-pécsi vasút r.-t............. .
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t.

« « * » « els. r.
Debreczen-hajdunánási v. e. r..........
Déli vasút _____________________
Északkeleti vasút________________
Erdélyi vasút.......................................
Győr-sopron-ebenfurti vasút----------
Kassa-oderbergi vasút __________
Magyar-galicziai vasút .....................
M. ny. v. (székesfehérvár-györ-gráczi)
Mái marosi sóvasut r.-t. els. r..........
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut..........  ar. S
Pécs-barcsi vasait................................
Szamosvölgyi vasút t. els. r.............  5(ií
Szatmár-nagybányai vasul els. rkb.
Tisza vidéki vasút.......... ........ ......... .. ÍQÍ
Osztrák dunagözhaiózási társaság. . 5|j( 
Pesti közúti vaspálya.........

élv. jegy

Tí! —
5-25 21—

U—
e) Takarékpénztárak.

7.— Budapesti III. kerületi......... ...............
23.— Országos központi ______________

4jj0-— Pesti első hazai............................. ......
•?v— Egyesült Budapest tőváros ......... ....
'5.— Magyar ált. takarékpénztár r.-t.......

f) Különféle vállalatok.

4.— Általános waggon-köícsönzö társaság 
7.— Északmagyarországi e. köszénb. r.-t. 
I3.5O Fvanklin-lársulat könyvnyomda ...

3(|.— Könyvnyomda «Athenaeum» _____
g().—i Pesti könyvnyomda részvény-társ._i

—.—IPalias irodalmi és nyomdair.4lww ;

177.50 178.—

183.— 184.—

154.50 
174.—

142Í-
162.50 
162.—
92.25

210.—
210.—

3046—

180.—
995.—

410.—
880.—
240.—
533.—
239.—
351.—
722.—
125.—

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasönlőde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár .................
Gyapjumosó és biz. első magy.___
Kereskedelmi testület épülete____ ’
Kőszén- s téglagyár (Dräsche).....
Salgótarjáni kőszénbánya .................
(iöztéglagyár, kőbányai___ _______
Tégla és mészégető, újlaki ............ .
Magy. fegyver s lőszergyár részv.-társ.
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ._
Rimamurány-saigótarjáni vasmű ... j|
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár......  ?(
Serfőzde első magyar .................   jj'y
Sertéshizlaló ......      gólj
Spodium és csontlisz'gyár____ 1T 2Í!ÍI
Szálloda részvény-társaság ............  jjj)
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t.... 100
Török bir. dohány-egyedárus___ fre ?5fj
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t.............. 5(ji|

615.— 
830.— 
340.— 
246.— 
675.— 
227.— 
191.— 
240.— 
145.—

! 63.— 
!| 102.— 
!l 154.— 
|! 810.— 
|| 282.— 
ií !24 -

I 105.—

109.—
498.—

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fóldhitelint. papirérték ... 5 n„ 

' * * - 4Vt0'n
* * ' - * %* * ar. v. ez. ... 5 %
« jelzálogbank ..... ............  őV2%
' ‘ .............. — 5 >0
» « ..................... 4I/2%

Magy. orsz. közp. takarékpénztár 4I/a% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5Va°'n
Osztrák-magyar bank 0. é.............  41^0)"

*0/-

155.50 
175.—

143.—
163.50 
163.—
93.25

228.— 228.50

•éC/jévre 4
• * • » « 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank... 6 %
' ' ' ' 5«/2n/o
' * ' • 5 %
' . ' ' • 4Va°/o

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 41 .% 
«Albina» takarék- és hitelintézet... 6 ’% 

' * • ... 5
Nagyszebeni földhitelintézet 5

' .. • .........  5«/2%« • « _ g 0/
« ált. takarékp. 110 frt 5 %

j 102.75
100.50 
95.—

132.—
102.50
101.—
98.50 
96-r-

101.50 
100.75 
101.25
100.10 
100.10 
102.— 

101.— 
101.50
98.50 

100.— 
101.—

-/n , 98.— 
fi " II 100.25 

101.— 
103.— 
101.—

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 % 
* ' nyeremény-jegy...

Osztr. földh.-int. dij kölcsön kötv. 3 % 
« « kötv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv..,. 5 % 
• • • * « — 4‘/a7o.9.

ELSŐBBSÉGEK.

105.— 
16.— 

: 02.50 
18.— 

101.—
99.-

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 ő % j 100.50
» » vasút 1874. kib......... 5 % ;j —.—

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5Va% i 100.50

635.— 
832.— 
312.— 
250.—

228.—
193.—

! -fj».— 
Ír".—
fiől- 

103.— 
156. 
820. 
2N4. - 
126. 
107.—

110.—
505- —

103.25
101.—
95.40

132.50 
103.— 
102.—
99.—
98.50

102.25
101.25 
102.— 
100.85 
•100.85 
108.—
101.50

I 102.—
; 99.—
1 100.50
j 102.—
I 98.50 
! 100.75 
I 101.50

i 101.50

105.50 
18.—

103.50 
20.—

102.—
99.50

101.—
101.—
96.50

értékpapírok Utolsó árkelct
pánz ár:;

Báttaszék-domhovár-zákányi v. . ■ 5
Budapesti lánczhid...... ..... ............p f,
Budapest-pécsi vasút__________ 5
Déli vasút ........... . 4(iih2ii''i márka 4 ’
Dunagözhajózási társaság___ j ;

Északkeleti vaspálya .................  ;; n

104.—
100.75

96.5n« (aranyb.). 2iül 5*. : 12fil75« * Ili1 Hl fi" , 133.de-épillet 1..! 5"., i 99.50-dai vaspálya . ■'Ili 5" „
« II. ki! . "llj 41 „
* .... e/.ii- ü 4

feh.-gyÖi-gráczii 2'Hl 5" „ lí 99.75. v. 1874. kib. ... l';d 5" , , 1 99.
. beruh, aranyb.. i i->.;.75

:-8.25
105.50
101.50

97.50
127.50

Magyar nyug.
M. v. elsöbbs.
« • « • • 18SR >1 ••

I. erdélyi vaspálya .......... . ■
Győr-sopron-ebenfurti vasút aranv -1 ::
Kassa-oderbergi vasat esüstb* 11

« « v. /'epepjes-larn., ; .1.1 ,v
« « « (osztr. vonali 2,,tl 5
* * « (m. v.) arany 2 :l •">

Osztr.-magyar államvasut arany • ; f. 
O.-m. államv. 1883. kib. ;(•: P"e marka 
().-m. államv. X. kib. 18852 . ;,•••• |y,- ;p 
Tisza vidéki vasút . 1 u
Viktória gőzmalom elsöbbs. kötv. (mi .v

lls.

ll 1.75 
li‘i.50

IM

119.25

1 2.

II 151.-
M A G A N S O R S .i E GYE K.

Budavárosi soisjegy ...... ..
Keglcvich sorsjegy ......... _ ... .
M. sz. korona ors’z.-vörös kereszt egylet 
Nver.-kötv. a bpest-lipótv. hazil. lelép.
Az olasz vörös kereszt egylet 
Osztrák hitelintézet 
Osztrák vörös kereszt egylet.
Pál ily sorsjegy .._.... ..... ."..................... ....

P É N Z N E M E K.
Császári királyi arany (veri) ...............
Császári királyi arany (kör.)
Osztrák-magyar 8 forintos arany
20 frankos arany ...............................
20 márka .............. ......
Török arany lira _____ _____ _ ______ :
Osztrák és magyar ezüst
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 1

bank j
Váltók árfolyama (latra i k. láb 1 

Német bankpiaczok 100 márka .... 3 
Amsterdam too hollandi forintért 21 
Brüsszel 100 frankért 
Paris 100 frankért.....
Marseille 100 frankért...... .... .........  2I .'%
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért . .. „
Zürich 100 frankéi t......... ............ . 3 0
London 10 font sterlingért.............. 3
Szentpétervár 100 rubelért........... 5 0 ,
Olasz hankp. 100 lira nouvc ital. 51 , „

----- 2'V-

59.— 
36.— 
12.50 
8.60

13.75 
183 50

17.75 
55.—

5.90 
5. S3 
9.94 
9.94 

12.31

61.55 
104. -

1 >8.
152.-

60— 

13 —
9.2n 

! I »5 
184.50 
18.25 
56. —

5 95 
5.87 
9.98 
9.98 

12.34

63 75

61 75
104.50

19.70 1 49>:,

49-55 
1 »5c 

125.05
49.70 
49 70 

126.15

388.—
212.—

200

388.50

110.—
458.—

7550—
457.—

91.—

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4% aranyjáradék _____

t 5% papirjáradék _____
« általános hitelbank____
« péruv. és leszám. bank...

Tisza és szegedi kölcsön----------
Magyar jelzálogbank________
Osztrák hitelintézet __________
Anglo-osztrák bank__________
Állami vasút ........................... ....
Déli vasút_____________
Török birodalmi dohány_____
Rima-Mnrány__,___________
Jelzálog Dyeremtny.

296.—

302.—

A mai déli tőzsdén 

eladatott
„szállításra66.

4% magyar aranyjáradék _____
5% magyar papirjáradék ...... ..
Magy aj- hitelbank.......................
Osztrák hitelbank............... ........
Osztrák-magyar államvasut___
Déli vasut-részvény__________
Leszámitoló-részvény________
Jelzálog hitelbank régavény II. k.

Utolsó árkelet
Határidők

per.z

j.Eföi'órdult ku 
"lllegmagJlegalacs 
i| á r k e I • I

julius 15. 
julius 15.

1888. juli. 4

101.75
88.65

101.80
88.70

101.80 
SS.. 0

101.60
88.60

; S MS I.5S
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